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 YAS PROBLEMLERI
.k Bir kiginin yag x ise;
k yil sonraki yasi: x + k

k yil 6nceki yast : x—k

#% a tane kisinin yaslar toplami A ise;
k yil sonraki'yaglart toplarmii A+ak -

k yil 8nceki yaglan toplami :A-ak |

% ki Kkiginin yaglan farki x ise;
k yil sonraki yaslar farki : x

k yil 6nceki yaglan farki : x

iS¢l ve HAVUZ PROBLEMLERI

¥ isci ve havuz problemierinde birim zamanda yapi-
fan is tizerinden iglem yapilir. ‘

. % Birisci i§in tamamini x -glinde yapiyorsa bir giin-

de isin -)—1(- ini yapar.

% Biriggi birisi a giinde, ikinci isci b glinde, ikisi
birlikte x -glinde yapiyorlar ise;
1.1

L
- = = — dir.
a b x '

. % Havuz problemlerinde dolduran musluklarin birim
zamanda yaptiklan isin toplamindan bosaltan
musluklarin birim zamanda yaptidi is ¢ikarthir.

- YUZDE, FAIZ, KAR-ZARAR PROBLEMLERT
* Bir Asayisinin % x i

X
A.100 dir.

. % Kar = Sats fiyati — Alig fiyati
% Zarar = Alig fiyati — Satig fiyati
: * ArAna paré , n: Faiz orani, : Zaman (yil)

i n
FAlZ-A.100.t

*

S t
o e n
Bilesik Faiz _A.<1 + 1o 0) A

- KARISIM PROBLEMLER{

Saf madde

Karigim oran = —mmo————
Toplam karigim

alt bit - (a+b) k|
% X %y %z
X y
._..+ [y —
4700 P70 _ 2z
a+b 100
HAREKET PROBLEMLERE

* Yol = Hiz.Zaman
Yol=x, Hz=V, Zaman=1 ise
X =Vt

* -V =V

e
A B

Bagil hiz: Vi = [V, = V,|

V.
—V «'2
% = -
A B

Bagil hiz: Vg =V, +V,

Toplam yol

*

Ortalama Hiz = ————
* Toplam zaman

%  Akintt problemlerinde;
Hareketlinin hizi VH , Akitinin hizi VA olsun.
Akintiya zit ydnde , hiz = VH -V A ‘

Akinti yc'jnﬁ_nde y hiz=V, +V,

_ Ogrenci ayakta kaliyor. 3 erli oturduklarinda ise 6

Say1 Problemleri

_ REHBERSORU 1

BIf,Sl'nlfta grenciler siralara ikigerli oturduklarinda 1 -
renci ayakta kaliyor. Ugerli oturduklarinda ise 4 sira
s kaliyor. Bu siniftaki 6grenci sayist kagtir?

mN2%5 B)26  C)27 D28 E)29

Cozim

Sira sayist x olsun.

ikiserli oturduklarinda 1 &grenci ayakia kaliyorsa

Meveut 1 2x + 1 :

Ugerli oturduklarinda 4 sira bos kaliyorsa

Mevcut : 3(x — 4) olacagindan

2x+1=3(x~4) = x=13 olur.

Meveut : 2x + 1 =2.13 + 1 = 27 bulunur. . Yanit: C

Bir sinifta dgrenciler siralara tcerli oturduklarin-
da 4 dgrenci ayakta kaliyor. Dorderli oturduklarin-
da ise 2 sira bog kaliyor. Bu siniftaki 6Qrehci sa-
yist kactir?

A)36 B)38 C)40 D)42 E)44

Bahgivan topladigi limonlan kasalara 36 gar tane
koydugunda 72 limon, 40 ar tane koydugunda ise
8 limon arttigina gore, bahgivanin topladigi limon
kag tanedir?

ESEN YAYINLARI

A)960 B)718 C)648 D)640 E)248

SN

Bir sinifin 6grencileri, siralara 2 serli otururlarsa 4

sira bog ve bir sirada da bir 6grenci oturduguna
gore, sinifta kag 6grenci vardir?

A)46 B)52 C)54 D)s6 E)58

4. Bir depodaki zeytinyad: 48 varile esit miktarda
bosaltihyor. Eger her varile 12 kg daha fazla zey-
tinyag: konsayd: 18 varil bos kalacakti. Buna gé-
re baglangicta depoda kag kg zeytinyadi vardir?

A) 960 B)954 C)948 D)942 E)936

5. Duruy, elindeki miizik CD lerini arkadaslarina do-
kuzar tane vererek paylastinirsa kendisine 28 CD
kaliyor. Arkadaslarina onbirer paylastirirsa kendi-
sine 12 CD kaliyor. Duru CD leri arkadaglarina
onar tane verseydi kendisine kag CD kalirdi?

A)20 B)18 C)16 D)8 E)0

6. Bir siniftaki 6grenciler siralara ikiger ikiger oturur-
larsa 11 kisi ayakta kaliyor. Uger tiger otururlarsa
siranin birine 1 Kisi oturuyor. Bu sinrftaki 6grenci
sayisi kagtir?

A)43 B)41 C)39 D)37 E)36

1€ 2C 3B

4A 5A 6D




Say: Problemleri

—|  REHBER SORY 2

4 yanhgin 1 dogruyu gétiirdligl 30 soruiuk bir sinav-
da her bir nete 10 puan verilmektedir. Sorularin timd-
nii yanitlayan bir dgrenci 225 puan aldigina gére kag
soruyu yanhs yanitlamistir?.

€ozim
Yanlis yamtladigi soru sayist x olsun.
Dogru yanitladigt soru sayist 30 —x olur.

X
10(30-)(-2) =225

10 (30—%) =225 = x =06 bulunur.

REHBER TEST - 2

1. Bir bilgi yarismasinda her dogru yanit i¢in 12 pu-
an veriliyor, her yanlis yanit igin ise 4 puan silini-
yor. Yarigsmada 20 soruya yanit veren bir ekip
176 puan aldigina gére, kag soruya dogru yanit
vermistir?

2. 80 soruluk bir sinavda 4 yanhs bir dogruyu gétir-
mektedir. Her bir nete 4 puan veriimektedir. Tim
sorulari yanitlayan bir 8grenci 180 puan aldijina
gbre, kag soruyu dogru yanitlamistir?

A)40 B)44 C)48 D)50 E)52

3. Birigci galighgi her giin igin 120 TL kazaniyor, ¢a-
lismadid: her giin ise 80 TL harciyor. 30 gliniin
sonunda bu is¢inin 1200 TL si biriktifine gore,

kag giin calismamigtir?
B)yi2 C)13

A) 10

D)14 E)15

ESEN YAYINLARI N\

4. 10 kurus ve 25 kurusluk 32 tane madeni paramni -

tutan 5 TL. dir. Buna gbre 25 kurugluklarin saysi
kagtir? '

5. Birkreste ¢ocuklarin her birine 5 er tane oyuncak

dismekiedir. Eger gocuklardan 7 tanesi gelmez- -

se her cocuga 6 tane oyuncak disecektir.
Buna gére bu kregte kag cocuk vardir?

A)24 B)30 C)36 D)42 E)48

6. Bir kantinde 3 meyve suyunun fiyati, 6 cay ve 2

ayranin toplam fiyatina egittir. Bu kantinde 4 mey- .-

ve suyu ve 1 ayran fiyatina 16 cay igilebildigine
gbre 12 meyve suyu yerine kag tane ayran igile-
bilir?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)19

1iE 2E 3B

4A 5D 6.E

Say: Problemleri
Coézim
}bilet kuyrugunda Baris bastan 12. kigi, Duru ise Sondan 8.
indan 8. kigidir. Aralarinda 3 kisi bulunup Duru gise- - 5/..’./;——\” ~
‘daha yakin ise kuyrukia kag kisi vardir? — e
’ Bagtan 12. .

15 B)16:- . C)17 D) 18 E)19 ' '
) _ - i 12 ve 8 toplandiginda Duru, Banig ve aralarindaki 3 kigi (top-
lam 5 kisi) ikiser kez toplandifindan;
kisi sayis1 12 + 8 -5 =15 kigidir. Yanit: A
REHBER TEST - 3

.. Bir sinemanin bilet kuyrugunda Burcu bastan 13.

kisi, Iris ise sondan 9. kigidir. Aralarinda 5 kisi bu-
lunduguna gére kuyrukta en gok kag kisi vardir?

Ay24 B)25 C)26 D)27 E)28

Bir bilet kuyrugunda Batu bastan 18. kisi, irem
sondan 17. kisidir. Aralarinda 4 kisi bulunduguna

- gore kuyrukta en az kag kisi vardir?

A)27 B)28 C)29 D)30 E)3f

Faruk sinif listesinde bastan n. sirada, sondan

* (2n = 1). siradadir. Sinif mevcudu 40 olduguna

gbre, Faruk bagtan kaginci kisidir?

ESEN YAYINLARI "W

4. Bir bankada yan yana bulunan iki gisenin 6niinde
olusan iki kuyruktakiler birbirine paralel olarak si-
ralanmigtir. Kuyruklarin birinde bulunan Fatos
bagtan 17. sirada diger kuyrukta bulunan Alpay
sondan 24. siradadir. Bu iki kuyrukta bulunan kisi
sayIs| en az kactir?

A)38 B)39 C)40 D)4l E)42

5. 48 kisinin bulundugu bir bilet kuyrugunda sondan
9. siradaki kisi, bastan kaginci siradadir?

A)37 B)38 C)39 D)40 E)41

6. Bir yemek kuyrugunda Aybars bastan 12. sirada,
Barig ise sondan 16. siradadir. ikisinin arasinda
4 Kisi olduguna gbre, kuyruktaki kisi sayisinin
alabilecegi en bilyiik ve en kiiciik degerlerin top-
lami kagtir?

A)54 B)52 C)50

4D 5D 6.A




Say1 Problemleri
— REHBER SORU &
Coziim
Ayni uzunlukta olup farkh kaliteye sahip iki mumdan
biri" 4 digeri 6 saatte tamamiyla yanip bitmektedir.
Mumlar ayni anda yakildiktan kag saat sonra birinin
;v R R T N 3 N o ;
boyu d‘ge"“'“ ;boyunup Z ,ka*,',“a., 97§'t olur? t saat sonra mumlann — ve — siyanacagindan kalan boylér‘
; 3 5 t 1
A)1 B) 5 C)2 D)E E)3 X= X7 Ve X=Xz olur.
X = X LI X=X 1.3
4 8/ 4
t ty 3
X( ‘——) = X(1—'6- Z
t t\ 3
1—Z = (1~~6->~Z = t=2saat bulunur. Yanit:

Say1 Problemleri

-| REHBER SORU §

 Bir torbada 7 sari, 8 mavi, 5 tane de beyaz bilye var-
_dir. Bu torbadan en az kag tane bilye alalim ki kesin-
jikle 3 tanesi mavi olsun?

3 tane mavi cekmeyi garanti altina alabil-
mek icin sari ve beyaz bilyeleri bitirme-
miz gerekir. O halde,

7S + 5B + 3M = 15 tane bilye gekersek

1. Uzunluklari ayni olan farkh kalitedeki iki mumdan
biri 6 saatte, diferi 8 saatte tamamiyla yanarak
bitmektedir. Bu iki mum ayni anda yakildikian kag

saat sonra birinin boyu digerinin boyunun % kati-

na esit olur?

A4 B C)3 D)g E)2

\SIRN

2. Uzunluklan 18 cm ve 15 cm olan iki mum yakildi-
ginda siraslyla 9 ve 3 saatte tamamen erimekte-
dir. Bu iki mum, ayni anda yakildiktan kac dakika
sonra boylarinin farki 8,5 cm olur?

A)60 B)75 C)80 D)9 E)110

3. Ayni uzunlukta olup farkl kaliteye sahip ic mum
siraslyla 4, 5 ve 10 saatte tamamiyla yanip bit-
mektedir. Mumlar ayni anda yakildiktan kag saat
sonra birinin boyu diger ikisinin boylari toplami

kadar olur?
17 10 20 5 20
A) T B) 3 C) = D) 2 E) 5

ESEN YAYINLARI N

N
AN

4. Ayni bilyiiklikte iki su tanki su ile doludur. Tank-
larin altinda bulunan vanalar agildiginda tanklar-

dan biri 3, dideri 4 saatte bosaliyor. Ka¢ saat son--

ra birinde kalan su miktar digerinin 2 katt olur?

9 11 i2 13 14
Ag Bg OF Dy By

5. Farkii kalitede fakat ayni boyda olan iki mumdan
biri 6 saatte, dijeri 9 saatte yanip tiikenmekiedir.
Birlikte yakildiktan ka¢ saat sonra mumiarin boy-

1
lan orani 3 olur?

6. Esit boydaki 4 mum 2, 3, 4 ve 6 saatte yanip t- -

kenmektedir. Ayni anda yakildiktan kag saat son-
ra mumlardan birinin boyu digerlerinin boylar
toplami kadar olur?

20 23
A)T1- B)2 C)T{ D)T‘I_ E) 1

4C 5A 6D

24 o5

mi2 B3 C)14 D15 E)16 .

o kesinlikle 3 tanesi mavidir.

L___, Yanit: D
RENBER TEST - 5

Bir torbada 6 kirmizi, 7 mavi ve 9 tane de beyaz 4. Bir torbada beyaz, kirmizi, san toplam 66 tane
bilye vardir. Bu torbadan en az kag tane bilye ala- bilye vardir. Torbadaki beyaz olmayan bilyelerin
Iim ki kesinlikle iki tanesi beyaz olsun? sayist sarl bilyelerin sayisinin 3 katidir. Sari ol-
A2 B) 4 C)6 D)9 E) 15 mayan bllyelenn“saylm beyaz bllyelenn s?ylS|n|n
4 katidir. Buna gore torbada kag kirmizi bilye var-
dir?
A)12 B)18 C)24 D)3 E)42
Bir sepette 6 farkli renkte 10 ar tane mendil var-
dir. Bu sepetten en az kac tane mendil alalim ki % 5. Bir oyun sirasinda 2 adim ileri 1 adim geri gidili-
kesinlikle iki tanesi ayni renkte olsun? é yor. 25 adim ileri gidebilmek icin en ¢ok ka¢ adim
> i
N6  B7 C10 Dt B3z Amakgerekn
& A)73 B)74 ()75 D)y76 E)77
]
6. Bir torbada toplam 50 den az sari ve kirmizi bilye
Bir torbada 7 tane sari, 9 tane mavi ve x tane vardir. Bu torbaya 17 tane sar bilye daha atilirsa,
beyaz bilye vardir. Torbadan g¢ekilen bilyelerden 3 sari bilyelerin sayisi kirmizi bilyelerin sayisinin 3
- tanesinin kesinlikle mavi olmast igin en az 18 bil- kati oluyor. Buna gdre, baslangicta torbada en
ye cekmek gerekiyorsa x kagtir? ¢ok kag tane sari bilye olabilir?
A)9 B)8 C)7 D)6 E)5 A)29 B)3o 0©)3t D)32 E)33
1E 2B 3.B 4D 5.C 6.C




Te;@ Preblemler P . Say1 Problemleri

Comcns

Say1 Problemleri

—| REHBER SORU 6

Cézim

- Su dolu bir sisenin agirhgr a gr dir. Suyun yarist kul- | Bos sigenin agirfigi x 1. Bir gocuk bir binanin merdivenlerini ikiger ikiser 5. Bir kasada toplam degeri 5.400 TL olan 20 ve 50

lanidijinda ‘gigenin- agirhidi b grolduguna gore bos icindeki suyun agirhig y olsun. cikip, Uger tger iniyor. Toplam attigt adim sayis! TL lik paralardan 150 tane para vardir. Bunlardan
sisenin agirligr asagidakilerden hangisidir? - X+y=a 45 ise cikarken kag adim atmigtir? -kag tanesi 20 TL liktir? :
A)a-2b o B)a-b . C)2a-b -2l x+%=b A)18 B)21 C)24 D)27 E)30 A)70 B)75 ()80 D)85 E)so
D)2b-a Eyb-a C xeyma |
+ =2x-y=-2b
"~ x-a-2b = x=2b-a bulunur. Yanit: D

1. Su dolu bir bido girhg . . . - -
agirhi&i bidonun a-r::?v ;?”ég‘i 1,[8 Tj fj " Su.}.l o 4, g— i su ile dolu bir gigenin agirhd:, tamaminin su ile ;. Ayse parasinin tamamiyla 5 defterle 6 kitap ya da 6. Bir yansmada kolay sorulara dogru cevap verildi-
znsﬁla kadar s gd ? l:d °! 0— ulg ? ni gorke, [ 2 . . . g defterle 5 kitap alabildigine gore, ayni parayla ginde 3 puan, zor sorulara dogru cevap verildi-
zlr? u dolu bidonun agirligr kag kg dolu agirhigimn 3 U kadar olduguna gore, sise *kag tane defter alabilir? ginde 5 puan aliniyor. Yanhs cevaplar puanlama-
agnr‘hgmm, hacmi kadar suyun agirhgina oran A2 B)3% C)3%2 D)35  E)a7 ya al'm'm?maktadlr. Buna go.re, a?'ag;dakllerden
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11 nedir? hangisi bir yarigmacinin alabilecegdi toplam puan
?
A 1 5 1 o 3 0 5 . 7 Z olamaz?
: 8 4 8 8 8 _ A7 By14 C)17 D)19 E)22
%
z
>
S
Z
L
, &
Z
2. Tamami sivi ile dolu bir sise tartildiginda 900 7 . PR Z
) 5. Yans su ile dolu olan bir bidona igindeki su mik- Ayse Veli'ye 60 TL verirse paralar: esit oluyor. Ve- &
g::g;%e;glzzij’;esig;:z );Zr::' Egii:‘; It:r:{c:: g tarinin 3 kati kadar daha su konuldugunda bidon-- li Ayse'ye 60 TL verirse Ayse'nin parasi Veli'nin
1 kag gramdir? TR g é dan 2 litre su tastyor. Buna gére, bidonun tamami parasinin 3 kat olacagina gére, Ayse'nin parasi 7. 7 silgi 14 TL, 5 defter 20 TL dir. 7 silgi ile 10 def-.
z kag litre su alir? kag TL dir? ter fiyatina 9 kalem alindigina gére, 36 TL ye esit
A)220 B)230 C)240 D)250 E)260 {3 A) 1 B2 ©)3 D) 4 E)5 A) 300 B) 320 C) 360 miktarda kag tane kalem-silgi-defter {i¢lisii alina-
= bilir?
Z D) 420 E) 480 v
A6 B) 5 C)4 D)3 E)2
i
o 6. Bir kovanin agirhdl bog iken a kg, dolu iken b kg
3. Sudolub in agirlg . 1 : ’ )
u bir sisenin agirligt x gramdir. Suyun 4 u gelmektedir. Yansi dolu iken bu kovanin agirligi
kultanildiginda sigenin agirigi y gram geliyor. kag ki ? 3 »
g dir? o . . )
s - o . 4. Gdzde cebindeki parasinin yarisi ile 2 kg elma ve
Buna gore suyun agirhgi x ve y cinsinden nedir? :
9 y gia y A) b B)a+ b C) a+b - 5 kg portakal alabilmekiedir. 4 kg elmanin fiyati 5 8. Bir otobliste 21 bay ve 12 bayan vardir. Bu oto-
A) x -2y B)3x -y C) 4x + 4y 2 2 : 2 kg portakalin fiyatina esit olduguna gére, Gézde bisten kag evli cift inerse baylarin sayisi bayan-
D)y + % E) 4x — 4y D) 9; E)2a - g cebindeki tiim para ile kag kg elma alabilir? larin sayisinin 2 kati olur?
Ayi0 B)yi2 C)14 D)16 E)18 A) 2 B)3 C)4
1.D 2A 3E 4E 5B 6.C




Say1 Problemleri

9.

10.

Bir siniftaki 6grenciler siralara {iger ticer oturursa
4 sira bos kaliyor. Ikiger ikiser otururlarsa 2 6-
renci ayakta kaliyor. Buna gére, sinif mevcudu
kactir? ;
Bu problemin ¢dzlimiini veren denklem agagida-
kilerden hangisi olabilir?

X X+4 X+2 X

A) -—2 = —

)2 3 B) 2 3 4
X+2 X X—2 X
i 22— e e

C) 5 3 4 D) 5 3 4
X—-2 X

E) —2——§+4

Bir otoparkta 6 tekerlekli ve 4 tekerlekli araclar

vardir. Ara¢ sayisi 34, tekerlek sayisi 160 ise
otoparkta 6 tekerlekli kag arac vardir?

~

13.

14.

Bir sinufta 42 6grenci vardir. Bu sinifa 7 kiz ve 2 ,

erkek grenci katilirsa erkeklerin sayisi kizlary

sayisinin iki kati oluyor. Baglangicta sinifty kag, ‘

erkek vardir?

A)26 B)27 C)28

Bir siniftaki siralara kizlar tigerli, erkekler dérder.
li otururlarsa 7 sira bog kaliyor. Ayni simifta kizlar
dorderli, erkekler {gerli oturursa 6 sira bog kali:
yor. Buna gbre bu siniftaki kizlarin sayisi erkek-
lerin sayisindan kag eksiktir?

A4 B)6 ()8 D)10  E)12

[
A)8  B)10 C)12 D)14 E)16 3
z
>
e
1’
@
P 15. Bir oyun sirasinda 3 adim ileri 1 adim geri gidili-
z yor. 32 adim ileri gidebilmek igin en az kag adim
atmak gerekir?

11. 3 defter, 5 silgi, 2 kalem icin 12,4 TL 6denirken
4 defter, 2 silgi, 5 kalem icin 15,6 TL Gdeyen bir A)60  B)61 C)62 D)63 E)64
kimse 1 defter, 1 kalem ve 1 silgi aldifinda kag
TL éder?

A) 3,6 B)4 C)42 D)46 E)48
16. Bir cocuk bir binanin merdivenlerini iger {ger ¢I-
karsa son adima iki basamak kaliyor. ikiger ikiger
. ¢ikarsa da son adima bir basamak kaliyor.

12. Manav 60 kg portakalin bir kisminin kilogramim Bu cocugun lcer Uger cikarken atti§i adim sayi-
2 TL den, diger kismuinin kilogramini da 3 TL den s1, ikiger ikiser cikarken atti§i adim sayisindan 12
satarak 140 TL elde ediyor. Manav kag kg porta- eksik ise binanin merdivenlerinin basamak sayls!
kalt 3 TL den satmigtir? kagtir?

A) 15 B)i8 C)20 D)26 E)30 A) 47 B)53 (C)65 D) 71 E)77
4.B 5A 6.A 7D 8.B 9.E 10.C 11.B 12.C 13.E 1_4.E 15.c 16D

: E’?’&'@bﬂemﬁe?,

Say1 Problemleri-

@ @

AN 19 -B)20 C)21

1 83 kiginin bulundugu bir salonda bayanlarin sayi-
. g1 erkeklerin sayisinin 3 katindan 1 eksikdir.

Buna gdre, salondaki erkek sayisi kagtir?

D)22 E)23

. Bir terzi 6 metresi 7,5 TL olan 15 metrelik bir ku-

masg!, 6 metresi 4,5 TL olan bagka bir kumagla

- ayni fiyata degistiriyor. Terzinin yeni aldig: kumag

kac metredir?

A)10  B)20 C)25

. 2x yasindaki Ecem'in, yaginin 2y kati bilyesi var-
-~ dir. Ecem her yil 2y tane daha bilye alirsa, z ya-

sina geldiginde kag bilyesi olur?

A) 2xy B) 2yz C) 2xz

D) xyz E) 2xyz

. Bir demir gubuk 5 esit parcaya 20 dakikada ayri-

Iébiliyor. Ayni demir gubuk 8 egit parcaya kag da-
kikada ayrilabilir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

ESEN YAYINLARI "N

ARG
\'L\\\

5. Bir 6grenci cantasi ayni boyutlarda 8 defter ile 6

kitap ya da 2 defter ile 10 kitap alabiliyor. Bu 6g-
rencinin cantasi ayni defterlerden kag tane alabi-
lir?

A)13  B)15 C)17

Bir miktar para 8 kisiye esit bicimde béliistlriilu-
yor. Eger bu para 11 kisiye esit bicimde bdllstii-
riiliirse her bir kisiye 3 TL az para diigecekiti.
Buna gore, paranin tamami kac TL dir?

A)76 B)77 C)80 D)8 E)88

. .Bir siniftaki 6drenciler siralara Gigerli otururlarsa 5

Ogrenci ayakia kaliyor. Dérderli otururlarsa 2 sira

" bos kaliyor ve 1 sirada da 2 6@renci oturuyor.

Buna gére, stnifta kac égrenci vardir?

A)30 B)35 C)40. D)45 E)50

8. Bir okulun her sinifinda 40 6grenci vardir. Sinif-

lardaki 6grenci sayisi 15 er azaltilacak olursa, si-
nif sayis! 6 artiyor. Buna gore, okulda kag &gren-
ci vardir?

A)360 B)400 C)420 D)480 E)600




Say1 Problemleri

0.

Bir torbada kirmizi ve mavi bilyeler vardir. Torba-
ya 8 kirmizi bilye atilirsa kirmizi bilyelerin saysi

- mavi bilyelerin sayisina esit oluyor. Torbaya 19

mavi bilye atibrsa mavi bilyelerin sayisi kirmizi
bilyelerin sayisinin 4 kati oluyor. Torbada kag bil-

- ye vardir?

10.

A)26 B)27 C)28

Bir miktar kalem, bir siniftaki erkek &grencilere
paylastinbrsa kisi bagina 15 tane, kiz 6grencilere
paylastiriirsa kisi basina 10 tane disfyor.

Bu kalemler, siniftaki tiim &grencilere paylastir-
lirsa kigi basina kac kalem diser?

13.

14,

iki Giniversitenin matematik boliimlerinden birincii'

sinde 840 &grenci, ikincisinde 560 &renci vargy,
Birincisine her yil 60 6grenci kayit yaptirmakis
90 d@renci mezun olmaktadir. ikincisine ise he,‘

yil 110 &drenci kayit yaptirmakta, 70 63rencimg.

zun olmaktadir. Buna gdre, kag yil sonra buy jj
(niversitenin matematik bdllimlerindeki 6grenc;
saytlart esit olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

200 litre zeytinyagi 3, 5 ve 8 litrelik sigelerin her
birinden kullaniimak kosuluyla siselenmek isteni-
yor. Bunun igin en az kac tane sise kullanilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8 _ A)26 B)27 C)28 D)29 E)30
| <
£
S
£
=
w
@

11. Ali, Aybars’a aklinda bir sayi tutmasin: ve tuttugu 15. Bir binanin merdivenlerini ikiser ikiser inen ve
bu sayiy! 3 ile carpip 1 eklemesini sGyliyor. Bu- {icer Gicer ¢ikan bir kisi ¢ikig ve inigte toplam 90
lunan sayiya ayni iglem tekrar yaptinlip sonucu adim attigina gbre, bu binanin merdivenleri kag
soruldugunda Aybars 67 cevabini veriyor. Buna basamaklidir?

ore, A "in ilk olarak d ? -
gore, Aybars'in ilk olarak tuttugu sayi kagtir A) 96 B)g8 C)100 D)108 E) 10
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
16. iki torbada 40, 50 ve 60 gr lik bilyelerin her birin-

12. Bir ahligveris kuyrugunda Ali bastan 10. Kisidir. den en az bir tane olmak Uzere,onar tane bilye
Barig ise sondan 16. kigidir. Aralarinda 6 kisi ol- bulunduguna gére iki torbanin agirlikiar farki en
duguna gobre, kuyrukta en az kag kisi vardir? ¢ok kag gram olabilir? ‘

A)18 B)20 C)22 D)24 E)32 A)180 B)170 C)160 D)150 E)140
4C 5C 6E 7E 8B 9A 10D 11.B 12A 13B 14A 15D 16E

Preblemler

¥y
@ _

Say: Problemleri

_Tanesi a TL ve b TL olan farkli iki tir kalemden,
- farkh sayilarda olmak kosuluyla toplam 10 tane
- alinarak 5.(a + b) TL édenmigtir.

. Buna gbre, a ve b icin asagidakilerden hangi-
. si dogrudur?

A) a, b den biyiiktir.
C) b, a nin iki katidir.
E) a, b ye esittir.

B) b, a dan biydktiir.
D) a, b nin iki katidir.

).+ ab iki basamakli bir say olmak lizere; Gizem ab

TL sinin énce b TL sini sonra da a + b TL sini har-
cayinca a TL si kallyor. Gizem'in harcamadan én-
ceki parasi kag TL dir?

A)14 B)15 C)16 D)17 E)i8

Lokantada yemek yiyen 40 kisilik gruptaki bazi ki- .

siler konuk olduklan icin hesap 6dememistir. Bu
ylzden diderlerinin her biri 4 TL fazla vererek 16
TL édemiglerdir. Buna gore, grupta konuk clma-
yan kisi sayisi kactir?

A)10 B)15 E) 30

C)20 D)25

Bir 6grenci hergiin, 6nceki glinlerdekinin toplami

kadar soru ¢cozilyor. 5. guniin sonunda toplam
160 tane soru ¢ozdigine gore, 2. giniin sonun-

~ datoplam kag soru gbzmiistir?

A)10 B)20 C)40 D)60 E)80

ESEN YAYINLARI

R

R\

5. Bir siniftaki 6grenciler siralara 'iki§erli oturdukla-

rinda 4 Kisi ayakta kaliyor. Sinifa 6 6grenci daha
gelip 2 sira digan atiliyor. Ogrenciler kalan sirala-
ra Ggerli oturduklarinda 1 sira bog, 1 sirada da 2
kisi oturuyor. Buna gore, yeni olugan sinifin kisi
sayisi kactir?

A)44 B)50 C)56 D)62 E)68

Bir égrencinin girdigi ilk n sinavindaki notlarin
toplamini n® —n? + 2n ifadesi vermektedir. Bu-
na gére, bu égrencinin 3. sinavindan aldigi not
kagtir? '

A8 B) 10 D)15 E)16

10 kg ip ile 80 cm eninde, 27 metre kumas doku-
nabiliyor. 15 kg ip ile 90 cm eninde, ayni kalitede
kag metre kumag dokunabilir?

A)24 B)26 C)28 D)32 E)36

Bir torbada 18 sari, 11 lacivert bilye vardir. Torba-
dan en az kag bilye alinmalidir ki kalan lacivert
bilyelerin sayisi sari bilyelerin sayisinin 4 kati ol-
sun?

A)20 B)19 = C)18




Say: Problemleri

9. Tohum olarak ekildikten sonra her yil ayni miktar-
da buyiiyen bir bitkinin boyu 8 yilda x cm olmus-
tur. Bu bitki her yil 5 cm daha az uzasaydi boyu
10 yiida x cm olacakti. Buna gore x kactir?

A) 150 B)180 C)200 D)210 E) 240

10. Bir demir ¢ubuk bir ucundan 715 u kadar kisaltilir-

sa orta noktasi 40 cm kayiyor. Gubugun kesilme-
den dnceki boyu kag metredir?

13. Oykirniin parast; Ali'nin parasindan 10 TL eksikif~
Gokhan'in parasindan ise 20 TL fazladir. Oykgve

Gékhan'in toplam parasi, Ali'nin parasindag

60 TL fazla olduguna gére, Uglinin paralan top.

lami kag TL dir?

A) 250 B)260 C)270 D)280 E)290

14. Bir imalat¢i siparis aldigi pargalarin % sini glinde

80 tane, kalanini ise giinde 120 tane {reterek 16
ginde tamamliyor. Buna gbre, siparis alinan

parga sayisi kagtir?

A) 7 B) 8 C)9 D)y10 E)12 A) 1680 B) 1600 C) 1540
D) 1500 E) 1400
T
5
Z
>
£
e
]
(dJ)

11. Fiyatlan arasinda ticer TL fark bulunan 12 kitap . 15. 60 6grenciden olusan bir kampta &grencilere 25
bir kitapliga soldan saga ve ucuzdan pahallya # glin yetecek kadar yiyecek vardir. 5 giin sonra,
dogru siralanmigtir. Soldan 4. kitabin fiyati ile kamptan kag kisi ayrilirsa, kalan yiyecek kalan ki-
sagdan 6. kitabin fiyatinin toplami 37 TL oldugu- silere 25 giin yeter? :
na gbre, en ucuz kitabin fiyat kag TL dir?

g yatl ag A8 B)10 C)i2 D)14 FE)16
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
16. Bir ticari taksinin taksimetresi 2,5 TL ile agilip her
100 metrede 25 kurus artmaktadir. ilk 3 dakikalk
bekleme siiresi icin herhangi bir Gcret alinma-

12. Evli ciftler ve ¢ocuklardan clugan 32 kisilik bir top- makia, 3 dakikadan sonraki her dakika igin ise
lulukta gocuklarin her biri 2 kitap, her evli ¢ift 5 ki- taksimetre 10 kurus artmaktadir. Buna gore, 10
tap satin almigtir. Alinan toplam kitap sayisi 76 km yol alan taksi yolda 10 dakika beklemigse
ise toplulukta kag evli ¢ift vardir? taksimetre ka¢ TL yazmighr?

A)14 B)13 C)1i2 D)10 E)8 A)275 B)28 C)282 D)285 E)287
1E 2E 3E 4B 5.B 6E 7E 8B 9.C 10.B 11.B 12.C 13.B 14.A 15C 16C

A)20

Kesir Problemleri
_ RELBER SORU 7

—— A Cozim
r"éayinln_ yarisinin ~§— iile 71— {in(in toplami 84 ise bu Zarekakﬂnﬁ aradigimiz say x olsun.

E X X
yinin karekdkd kagtir? 5.—2‘47 =84 = x=1H

E)9 AN
13 B) 12 c)n D) 10 ) = /X =12 bulunur.
Yamit: B
REHBER TEST - 7

2 Bir sayinin 2 U ile ayni sayinin A sinin farki 91

3 12
ise bu say! kactir?
“A)78 B)104 C)128 D)156 E)162

2. Toplamlari 76 olan iki sayidan birinin 2 si digeri-

6
nin yanisinin 10 fazlasina esittir. Bu sayilardan
kieugl kaghir?

B)24 C)28 D)30 E)36

. Bir sayinin % iile % G arasindaki fark 6 oldugu-

. na gbre, ayni sayinin —gi iile —} dnn toplami

kagtir?

D)24 E)30

ESEN YAYINLARI "W

W

4. Bir gémlegin fiyati bir pantolonun fiyatinin 1—52- si

kadardir. Pantolon gdmlekien 84 TL daha pahali
olduguna gobre, pantolonun fiyati kac TL dir?

A)144 B)160 C)180 D)184 E)200

5. Bir kesrin degeri —2— dir. Bu kesrin payina 2 eklenip

paydasindan 4 cikarilirsa degeri g— oluyor.

Buna gore, ilk kesrin pay ve paydasinin toplami
kagtir?

A) 24

6. 3Alira 8 kisiye esit olarak paylastiriliyor. EGer bu
para 4A lira olup 6 kigiye paylastinisaydi kisi ba-
sina diisen pay kag A lira artardi?

e
24

5
E)E

A)% B) C)% D)—g-

1D 2E 3E

4A 5C 6.B
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Test -3 KL

5.

Bir siniftaki kiz ve erkek &grencilerin sayilarini gos-
teren bir daire grafigi ciziliyor. Grafikte kiz 6gren-
cilerin sayisint gésteren dilimin merkez agisy, erkek
6grencilerin sayisini gésteren dilimin merkez aci-
sinin 3 katina egittir.

Kiz 6grencilerin sayisi erkek 6grencilerin sayl-
sindan 20 fazla olduguna goére, sinifin mev-
cudu kactir?

A)24 B)28 C)32 D)36 E)40

Kaian su(litre)

360
320N

Zaman (saat)

0 a g

Yukarnida bir su deposunda kalan su miktar ile za-
man arasindaki iligkiyi gosteren dogrusal bir gra-
fik verilmistir.

Verilen grafige gore, a kactr?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Bir daire grafigindeki dilimlerin merkez acgilarinin
olgileri (derece birimine gore) tam sayidir. Bu di-
limlerden birinin merkez acist 100° dir.

Bu grafikte en cok kac¢ dilim olabilir?

A)259 B)260 C)261 D)262 E)263

b WY A%

Zirve

10.

Bir daire grafigindeki dilimlerin merkez acilarnp

Slctileri (derece birimine gore) birbirinden farky;
tam sayilardir. Bu dilimlerden birinin merkez acig
200° dir.

Bu grafikte en cok ka¢ dilim olabilir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

Asagida beg ayn su deposunda kalan su miktar
ile zaman arasindaki iligkiyi g6steren dogrusal
grafik verilmistir. Baglangicta depolarda 400 litre sy
vardir.

A deposu B deposu

Kalan su Kalan su
(litre) (litre)

400
360}

400
340

C deposu D deposu

Kalan su Kalan su
(litre) (litre)
400

810 ; Zaman

i (saat) i
10 2

Zaman
(saat)

Depolar ayni anda bosalmaya baslarsa hangi
depo daha ¢abuk bogalir?

A) A
B) B
0 C
D) D

E) Hepsi ayni stirede bosalr.,

Bir daire grafidinde (g dilim vardir. Dilimlerin mer-
kez acilan 2, 3, 4 ile orantilidir.

En bilyiik dilimin merkez acisi kag derecedir?

A)120 B)140 C)160 D)180 E) 200

ey d P o

A) 40 B) 60 C) 80

Sayi Problemleri

N
/

Ug katinin bir eksigi, iki katinin 7 fazlasina esit
olan sayi kactir?

A6 B8 C10 D12 E)14

Hangi sayinin 4 katinin 1 eksiginin yarisina 4
eklenirse 5 eder?

A)3 B)% C)% D) 8

3
7 97

Toplami 200 olan iki sayidan blyidi kiigGginin
2 katindan 20 fazladur.

Buna gore, kiiciik say1 kagtir?

D) 100 E) 140

Toplamiar 420 olan Gg sayidan ikincisi birincinin
4 kati, Gglinciisii de ikincininin 4 katidir.

Buna gére, bu sayilann en kiicigi kactir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

Ardisik iki pozitif tek sayimin kareleri farki 104
olduguna gore, biiyiik say: kagtir?

A)25 B)27 C)29 D)31 E)33

Zirve

Bir kumbaraya a TL atilirsa kumbarada x TL ola-

caktir. Eger kumbaraya para atiimayip kumbaradan
a TLalmrsa kumbarada y TL kalyor.

X-y=3

olduguna gére, a kachir?

A)0,50 B)1 C)150 D)2 E)250

Bir pul koleksiyoncusu 10 Kr lik ve 15 Kr lik pullarin
30 tanesine 3,5 TL 6demistir.

Kag tane 10 Kr lik pul almistir?

A)15 B)18 C)20 D)22 E)25

A kéyinin niifusu, B kéyiinln nifusunun 3 katidir.
A kbyin(in nirfusu yilda 300 kisi, B kdyinin nifu-
su ise yilda 100 kisi artiyor.

Buna gore, 10 yil sonra A kdyiindn niifusunun
B koyiiniin niifusuna orani kac olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir kap 8 bardak su almaktadi. Eger bir bardaga
10 gr su eksik konursa, bu kap 12 bardak su ala:

caktrr. &

Buna gore, kabin tamami kag gr su alir?

A)130 B)240 C)360 D)480 E)720

AT an~




>>> Sayi Problemleri
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10.

11.

12.

13.

Su dolu bir bidonun agirid 80 kg dir.

Bu bidondaki suyun agilii bos bidonun
agirh@min 7 kat olduguna gére, bos bidonun
agirhg: kag kg dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

X, ¥, z takimlarinin diizenledigi (icli turnuvada top-

lam 20 gol atiliyor. x, y den 5 fazlave y, z den 3 ek-
sik gol atmistr.

Buna gdre, x takimi kag gol atmigtir?

!A)5 B) 6 C)7 D)8 E)o

Orhan'in parasi Mehmet'in parasinin iki katidir.
Mehmet, Orhan’a 2000 TL. verirse Orhan’in parasi
Mehmet'in parasinin dért katina esit oluyor.

Buna gére, Orhan’in baslangicta kag TL si
vardi?

A) 8000 B) 10 000

D) 15 000

C) 12 000
E) 18 000

Hilya'nin parast 36 TL artinlirsa Hllya’nin parast Ah-
met'in parasinin ¢ katna esit olacaktr. Eger Hal-
ya'nin parasi artirimayip Ahmet'in parast 5 TL
azaltiinca Ahmet’in parast Hiillya'min parasinin
yarisina esit oluyor.

Buna gére, Ahmet'in parasi kag TL dir?

A)36 B)26  C)42

Zirve

14,

15.

16.

17.

Bir radyo, bir pili 24 giinde tiiketiyor. Giinde 2 sa.

at fazla galishidinda ayni pili 18 giinde tiiketiyor;

Radyo son durumda giinde kag saat galigmak-
tadir?

A) 4 B) 5 C)e D)7 E) 8

Kilogrami 60 Kr den alinan 40 kg domatesin bir

kism giirlik giktigindan saglam domateslerin kilo-
grami 80 Kr ye gelmistir.

Buna gdre, kac kg domates ciiriik ctkmigtir?

A) 5 B) 6 C)s D)9 E) 10

Bir kimesteki tavuk ve érdeklerin sayilan toplami
40 tir.

Tavugun tanesini 10 TL den, érdegin tanesini
10,5 TL den satan saticinin eline 405 TL gec-
tigine gore, kiimeste kag tavuk vardir?

A) 10 B) 15 C) 20

D)25  E)30

10 tane 6rgli yumagi 1 kg dir. Bu yumaklarin 4 ki-
logramt 40 TL dir.

Buna gére, 2 tane 6rgii yumagh kag TL dir?

A1  B)1,9 C©C2 D)24 E)S38

|

1.

Sayi Problemleri >

Hangi pozitif sayinin karesinin 21 eksiginin ka-
rekokii 10 olur?
A) 11 B) 12

C) 13 E) 15

iki parga kablonun uzunluklan toplami 70 m dir. 1.

pargadan 10 m kesiliyor. |. pargadan geriye kalan
kisim Il. parganin g katl oluyor.

Buna gére, 1. parcanin ilk vzuniugu kag m dir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)55

Bir siniftaki 6grenciler siralara {igerli otururlarsa 10

- 6grenci ayakta kaliyor. Eger 6grenciler siralara

dérderli otururlarsa sonuncu siraya 2 dgrenci otu-
ruyor.

Buna gobre, bu sinifta kag sira vardir?

A)10  B)11  C)12 D)13  E) 14

Bir gruptaki erkeklerin sayisi kadiniann sayisinin 4
katidir.

Gruptan 6 evli ¢ift ayrilinca erkeklerin sayisi
kadinlarin sayisinin 6 kati olduguna gore, ilk
durumda grupta kag erkek vardi?

A) 40 B) 44 C) 52 D) 60 E) 64

- yYr Y. .,

Zirve

Bir kova icinde belli bir miktar su vardir. Kovadan
2 litre su alirsak geriye x litre su kaliyor. Kovaya 2
litre su koysaydik kovada 2x litre su olacakti.

Buna gore, x kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

Bir merdivenin basamaklarini ticer Gger ¢itkan bir
adam dérder dorder inmistir.

Bu adam cikista inisten 10 adim fazla athiina
gore, merdiveni ka¢ adimda gikmistir?

Ali, Hasan’a 4 TL verirse paralan esit oluyor. Eger

Hasan Ali'ye 5 TL verirse Ali'nin parasi Hasan'in
parasinin 2 kati oluyor.

Buna gére, Ali ile Hasan'in paralari toplami kag
TL dir?

A)23  B)31

Omer 12 kalem alirsa parasindan 1,6 TL artiyor.
Eger 10 defter alirsa parasi 1 TL eksik kaliyor.

iki kalem ve bir deftere 4,1 TL verdigine gé‘)ré{‘
bir kalemin fiyat ka¢ TL dir?
A)08 B)1 C)1,.2

D) 1,4 E) 1,7

e L ey e
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9.

10.

1.

Ali, cevizlerini kardesleriyle esit olarak paylasirsa
her birine 20 ceviz dislyor. Eger kardeslerine
15 er ceviz verseydi kendisine 50 ceviz kalacakt.

Buna gére, Ali'nin ka¢ cevizi vardir?

A)100 B)120 C)140 D)160 E)180

Bir sinavda 6grenciler siralara beger beger oturun-
ca 3 sira bosg kaliyor. Gger Uger oturunca 5 6gren-
ci ayakta kahyor.

Buna gore, sinava giren 6grenci sayist kactir?

A)14 B)18  C)20

Aralarinda anlagan 6grenciler 6gretmenlerine bak-
lava almak istiyorlar. Baklava almak igin 50 ger Kr
toplamalan gerekiyor. Ancak aralarina 5 kigi daha
alirlarsa baklava i¢in 10 ar Kr daha az toplamalan
gerekecektir.

Buna gore, baklavanin fiyati ka¢ TL dir?

A5 B)7 €10 D)12 E)125

12. 100 soruluk bir sinava giren bir 6grenci her dog-

ru soru icin 3 puan aliyor. Her yanlis soru igin 2 pu-
an siliniyor. Ogdrenci tiim sorulan cevaplandirarak
120 puan aliyor.

Buna gore, 6grenci kag soruyu dogru olarak
cevaplandirmigtir?
A) 64

B)68 C)72

3> 250 3>

Zirve

13.

14.

15.

16. Bir otobiisteki erkeklerin sayisi kadinlarin sayisinin

San, kirmizi ve mavi bilyelerden olusan 3 ayritor. =

ba vardir.

Sirasiyla her bir torbadaki bilye sayisi bir son.
raki torbanin bilye sayisinin yarist kadar oldy.
funa gore, torbalardaki toplam bilye sayig,
agagidakilerden hangisi olabilir?

A25 B)30 C)35 D)40  E)4s

Selguk bir saatte 40 sayfa kitap okumaktadir, Sel-
cuk bir kitabin 60. sayfasini bitirdiginde Cengiz de
ayni kitabi okumaya basliyor ve ikisi ayni anda ve
5 saat sonra bitiriyor.

Cengiz bir saatte kag sayfa kitap okumaktadir?

A)51 B)52 C)53 D)54 E)S55

Ciltlerdeki sayfa sayis! esit olan 15 ciltlik bir ansik-
lopedi, eger 18 cilt olsayd! her bir cilde 24 sayfaaz
diigecekti.

Buna gobre, bu ansiklopedi kag sayfadir?

A) 2160 B) 2180

D) 2220

C) 2200
E) 2270

3 katidir. Bu otob(sten 7 evli gift inince erkeklerin
sayisi kadinlarin sayisinin dért kati oluyor.

Baglangicta, otobiisteki yolcu sayisi kagtir?

A48 B)56 C)64 D)72  E)84

&« YGS

R »

Sayi Problemleri >

Bir sayinin 280 eksigi ile ayni sayinin 460 faz-

lasinin toplami bu sayinin iki katindan kag faz-
ladir?

A)S0 B)140 C)180 D)190 E)260

Salih bir a sayisina 4 eklemek isterken, yanlighk-
la a sayisini 4 ile garpmstir.

Bulmasi gereken sonucun 3 katini elde ettigine
gdre, a sayistnin rakamlarinin toplami kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

.. Toplamlar: 78 olan Ug¢ sayinin; birincisi, ikincisin-

den 9 fazla ve G¢linclsiinden 6 eksiktir.

Buna gére, bu sayilarin en biiviigii kactir?

A)27 B)33 ()35 D)36 E)39

Bir bilet kuyrugunda Ali 6nden 11. sirada, Mehmet

ise sondan 12. siradadr. Ali ile Mehmet arasinda
iki kisi vardir.

Mehmet, Ali'den 6nde olduguna gére, bilet ku-

yrugunda kag kisi vardir?
A) 24 B) 23 C) 20 D) 19 E) 18
YGS >

Zirve

6.

Muzun bir kilograminin fiyati kirazin bir kilogrami-
nin fiyatindan 2 TL fazladir.

5 kg elma fiyatina 1 kg muz ve 3 kg elma fi-
yatina 1 kg kiraz alinabildigine gére, 1 kg mu-
zun fiyati kag TL dir?

A) 5 B)6 C7 D)8 E)9

Bir torbada 5 Kr lik ve 25 Kr lik paralardan 120 adet
vardir.

5 Kr liklerin tutari ile 25 Kr liklerin tutan birbi-
rine esit olduguna gore, torbadaki paralarin
toplam degeri kag TL dir?

E) 12

Bir bakkal a tane yumurtayi toplam x TL ye sat-
mayi digtniyor. Ancak, b tane yumurta kirthyor.

Buna gére, bakkalin eline gegecek paranin de-
gismemesi icin kalan yumurtalarin tanesi kag
TL den satilmahdir?

A) x mg q% D)

Bir torbada bulunan demir ve aliiminyum bilyele-
rinin toplam a@irhgi 27 gramdir.

Her bir demir bilye 3 gram, her bir alummyum
bilye 2 gram olduguna gére, bu bilyelerin en &> a? ‘
kag tanesi aliminyumdur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

&< IR1 &€
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9.

10.

Bir miktar geker bir grup &grenciye ikiser ikiger
dagitildiginda 20 seker artiyor; dérder dérder
dagrildiginda 1 kisiye seker kalmiyor.

Buna gore, gruptaki 6grenci sayisi kagtir?

A8 B)10 C)12 D)14 E)24

Dért 6grencinin matematik derslerinin notlar top-
larmi 28 dir. ikinci 6grencinin notu birinci 6grenci-
nin notundan 2 fazla, Gctinciindn notu dérdinci
6grencinin notundan 2 eksik, dérdiincl 6grenci-
nin notu biringi égrencinin notundan 6 fazladir.

Buna gdre, lg¢iinc dgrencinin notu kagtir?

L A2 B) 4 C)6 D)8

11.

12.

E) 10

Bir miktar ¢ikolata 50 6grenci arasinda paylastinla-

caktir. Ancak 5 6grenci paylasmaya katiimayinca
herkese 16 sar ¢ikolata fazla dlismiigtir.

Buna gore, paylasilacak cikolata sayisi kagtir?

A) 10 500 B) 7200

D) 1800 E) 900

C) 3600

Bir bakkal, kilosu 10 TLye mal ettigi fistdin kar 6l-
¢lstnd “1 kilogramindan 5 TL kar” olarak belirli-
yor.

Buna gébre, bu bakkaldan 150 gram fistik alan
bir kisinin ka¢ TL 6demesi gerekir?
A)2 B) 2,25

)23 D)2,75 E)3

>> 252 2>

Zirve

13.

14

15.

16.

Test - 3 {({

Her adimi 50 cm olan Ahmet, dogrusal yol boyUn-'

ca 9 adum ileri 3 adim geri atarak yariyor.

Toplam 238 adim athigina gore, baslangi¢ nok. -

tasindan kac metre ilerlemis olur?

A)61 B)60 C)59 D)58  E)s7

Belli bir sayida yumurtayla pazara gelen satic
bunlarin 20 tanesinin kinldigini gdriyor. Kiriklanin
tanesini 1,5 TL. zarar ile 'sadlamlann tanesini 1 TL
kér ile satiyor.

Satici toplam 50 TL kar ettigine gore, pazara
kac yumurta ile gelmistir?
A) 70 B) 80 C) 90

D)100  E) 110

Mehmet pazardan 3 kg elma, 3 kg armut aliyor ve

1,4 TL ddlyor. 2 kg elma ve 3 kg erik alsaydi 1,5
TL édeyecekdi.

Buna gére, 9 kg erik fiyati 6 kg armutun fiyatin-
dan kacg TL fazladir?
A) 2 B) 1.8 C)1,7

D)1,6 E)1,4

40 soruluk bir sinavin puan degerlendirmesi goy-
ledir: 4 yanlis bir do@ruyu géttirmekte olup geriye
kalan her dogru cevaba 12 puan verilmektedir.

Bir &drenci sorularin hepsini cevapladiginda
120 puan aldigina gore, kag soruyu dogru ce-
vaplamigtir?
A) 16 B) 18 C) 20

D)y22  E)24

&K YGS
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Ardisik {i¢ pozitif ¢ift sayimin karelerinin toplami

308 olduguna gére, bu ii¢ sayinin toplami
kagtir?
A) 10 B) 20 C) 30

D)40  E)50

Bir siniftaki erkeklerin sayisinin 3 kati kizlarin sayi-
sinin 5 katina esittir.

Buna gére, simifin mevcudu asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)16 B)24 C)40 D)80 E)100

Bir kumbarada bulunan 24 adet madeni paradan
bir kismi 25 Kr lik diger kismi 50 Kr liktir,

Acilip sayildiginda kumbaradan 8 TL ciktigina

* gbre, kag adet 25 Kr lik madeni para vardir?

A6 B)10 C)12 D14 E)16

Degisik hacimde A ve B kaplan vardir. A kabindan
a litre suyu B kabina dékersek kaplardaki su mik-
tani esit olacaktir. Eger B kabindan a litre suyu A
kabma dokersek A kabindaki suyun miktari B
kabindaki suyun miktarinin iki katina esit olacaktr.

Buna gére, baglangigta A kabindaki suyun hac-
minin B kabindaki suyun hacmine orani kagtir?

A2 B)—:- C)g— D)-::_i E)—f:
2> YeS D

Zirve

5.

Bir sepette elma, portakal ve muz vardir. Bu sepet-
teki elmalarin sayisi, portakallarin sayisinin ya-
risindan 5 fazla, muzlann sayisindan 6 eksiktir.
Sepetten 4 muz, 2 portakal aldifinda sepette 42
meyve kahyor.

Buna goére, sepette kag elma vardir?

A)19  B)18 C)13 D)y12  E)10

Bir kitapg! bir rafa 9 matematik ve 13 kimya kitabi

veya § matematik ve 29 kimya kitabi koyunca raf
doluyor.

Kitapei ayni rafa sadece kimya kitabi koysaydi,
raf kag kitap alirdi? (Matematik ve kimya kitaplar
kendi aralarinda ayn kalinliktadir.)

A) 49 B) 50 C) 51

D)52  E)53

Ali, Ahmet'e Ahmet'in cebindeki kadar para veri-
yor. Daha sonra da Ahmet Ali'ye, Ali'nin cebinde-
ki kadar para verince, Ali'nin cebindeki para Ah-
met'in cebindeki paranin yarisi kadar oluyor.

Buna gore, baslangigta Ali’'nin parasinin Ah-
met'in parasina orani kagtir?

A) 3 3
5

B) C) 7

w|;m

Oy 97

Iginde bir miktar para bulunan bir kumbaraya, her

glin, bir éneeki giin kumbarada bulunan paranin
2 katindan 10 Kr eksigi atiiyor.

3. glin sonunda kumbarada biriken para, kum-
barada basglangigta var olan paranin 14 kati ol-

duguna gére, kumbaraya birinci giin kag K.jL

atilmigtir?

A6 B8 010 D)12  E)20

&K 1/m3 K
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Test-4 <K

9. Belli bir yolu 200 adimda yiir{iyebilen bir kisi adim-
larint 10 em kisalthginda aymni yolu 240 adimda al-
1yor.

Buna gore, bu yol kac metredir?

A)40 B)60 C)80 D)120 E) 150

10. Tanesi x TLya da 3x TL dederinde olan 45 ta-

ne kalemin tutart 65x TL dir.

Buna gore, degeri x TL olan kalemlerin sayisi

kactir? ,
A) 23 B) 27 C) 30 D) 33 E) 35
11. 23 kitap soldan sada dogru inceden kalina olmak

izere siralaniyor. Her kitap bir éncekinden 10 sa-
yfa fazladr.

En sagdaki kitabin sayfa sayisi tam ortadaki ile
en soldakinin sayfa sayilarinin toplamina esit
olduguna gore, en ince kitap kac sayfadir?

A)90 B)100 C)110 D)120 E)130

12.

Bir 6grenci bir testi gbzmeye baghyor ve her saat
bir 8nceki saatten 8 soru fazla ¢dziiyor. 2 saatin
sonunda testin {cte birini, d&rdiincli saatin sonun-
da testin tamammi bitiriyor.

Buna gore, 6drenci sadece dordiincii saatte
kac soru ¢cozmiistiir?

A)28 B)33 C)36 D)42 E)48

3 254 >

Zirve

13. Mehmet Bey bir oduncuya gidiyor ve normalde to.
nu 20 TL olan odunlan yagmurda kald: gerekee.
siyle 18 TL ye aliyor. :

Mehmet Bey'in zararll ¢tkmamasi igin odun.
larin gn fazla kacta kag agirlasmis olmas: gere.
kir?

1 1
A— B —
) 1o )3

1

05 Do Bl

14.

Bir tuhafiyeci tanesini a TL den aldii b tane
mendilin tanesini ¢ TL den satarsa 2 TL kér edi-
yor. Eger mendillerin tanesini d TL den satarsa 1
TL zarar ediyor.

Buna gére, ¢ ~d en cok kag olabilir?

A1 B) 1.5 C)2 D) 2,5 E)3

15.

Evli bir ¢iftin x tane ¢ocugu olmustur. Evlenen bu

cocuklarin da herbirinin x sayida cocugu olmus-
tur.

Meydana gelen biiyiik aile toplulugundaki bii-
tiin bireylerin sayist 37 olduduna gore, x in
degeri kactir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9

16. 2 kravatve 4 kazagin fiyah 568 TL, 1 kravat

ve 2 gomledin fiyati 220 TL olduguna gore, 1
kazak, 1 gomlek ve 1 kravat kag TL dir?

A)200 B)212 C)226 D)234 E)252

& Yas <K
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i. Hangi sayinin 907 kati 709 katindan 3960 faz-
ladir?
A) 40 B) 35 C) 30

D)25  E)20

2. Ardigik iki pozitif tek sayinin toplamu, farkinin 100
katidir.

Buna gébre, kiiciik sayi kactir?

A)99 B)i101t C)103 D)105 E)107

3. Kantinde gay igen bir gruptan 12 kisi hesap 6de-
memistir. Bu yiizden, 6tekilerden her biri 400 Kr
~ &deyecekken 800 Kr 6demistir.

Buna gébre, cay icen grup kag kisidir?

A)20 B)22 C)24 D)25 E)28

4, 25 kilogram tereyadindan 250 gramlik paketler
olusturulacaktr.

Bir paketin maliyeti 75 Kr olduguna gére, 25 ki-

logram tereyad@min paketleme maliyeti kag TL
dir?

A) 100 B) 80 C)75 D) 60 E) 50

2> YGS D

Zirve

5. Bansg, Sevgi'ye 150 TL verince Barig'in parast Sev-
gi’nin parasina esit oluyor.

Buna gore, ilk durumda Barig’in parasi Sev-
gi'nin parasindan kag TL fazladir?
A)50 B)75 C)150

D)250 E) 300

6. Toplami 2004 olan iki dogal sayidan biiyiik olani
kiigigiindn 3 katindan 4 fazladir.

Buna gore, kilciik sayi kacgtir?

A)400 B)500 C)600 D)700 E) 750
7. Ardigik iki ift sayinin toplami 1802 dir.

Buna gére, biiylik say1 kagtir?

A)800 B)902 C)904 D)906 E)908

8. Bir8grenci elindeki parayla, 12 tam bilet ile 50 8-

renci bileti ya da 36 tam bilet ile 10 Ogrenci bileti
alabiliyor.

s 7

Odrenci, bu parayla kag tane tam bilet alabilir?

A) 40 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44

& 185 K
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| Test -5 &K

9.

10.

11.

12.

Bir salona, 2 erkek ve 6 kadin gelirse, salondaki
kadin sayis! erkek sayisinin 4 kati olacaktir.

Salondaki erkek ve kadin sayisi toplami 52 ol-
dufjuna gore, kadin sayisi erkek sayisindan
kac fazladir?

A) 30 B) 32

C)36 D)38  E)40

Bir satict a TL ye aldigi bir mali b TL ye satiyor.
2a+ b =120

olduguna gore, saticinin zarar etmemesi igin b
en az kac TL olmalidir?
A) 35

B)36 C)40 D)41  E)45

Mutlu’nun 20 tane madeni parasi vardir.

10 ve 50 kurusglardan olusan bu paralarin top-
lami 8 TL olduguna goére, Mutlu’nun 10 kurug-
larinin sayisi kachir?

A5 B) 6 C)8 D) 9 E) 10

Bir bilgi yangmasinda, kurallara gére, yanigmacilar
her dogru cevaptan 30 puan kazaniyor, her yan-
lis cevaptan 20 puan kaybediyor.

Bir yarigmaci 13 soruda 140 puan kazandigina
gére, cevapladigi dogru sayisi agagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 10 B) 9 C)8 D) 7 E) 6

> 256 3>

Zirve

13.

14.

5 kg erik, 4 kg seftali ve 2 kg kayisinin toplam fi-

yatt 30 TL ; 2 kg erik, 2 kg seftali ve 1 kg kayisinin
toplam fiyatt 14 TL dir.

Buna gore, 1 kg erik kag TL dir?

A1,8 B2 C21 D22 E25

Metin'in bilyelerinin sayist Ahmet'in bilyelerinin sa-
yisinin yarisina esittir. Getin'in bilyelerinin sayisi ise
Metin'in bilyelerinin sayisinin 3 katina esittir. Getin
bilyelerinin 10 tanesini Ahmet'e veriyor. Bunun
{izerine Ahmet de tim bilyelerinin yarisim Metin'e
veriyor.

Son durumda Cetin ile Metin’in bilyelerinin sa-
yisi esit olduguna gore, Ahmet'in kag bilyesi
katmigtir?
A) 15

B)20 C)25

15. icinde a kg su bulunan bir kovaya x kg su ilave

edilirse kovanin agirhd m kg oluyor. Eger kovaya
su ilave edilmeyip kovadan x kg su'bogaltilirsa, ko-
vanin agirhé n kg oluyor.

Buna gére, bos kovanin agirh@: asagidakiler-

den hangisiyle ifade edilir?

Al m+n-a By m+n+a

C) 05-(m +n-a) D) 05-(m +n-2a)
E) 0,5- (m + n + 2a)

&« ves KK

Dort dogal sayinin birincisi; ikincisinden 20 fazia,
ticlinclisiinden 20 eksik ve dérdiinciisiinden 50
fazladir.

Birinci sayi dordiinci sayinin iki katina egit ol-
duguna gore, en kiiciik sayi kagtir?

A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90

Ali bir miktar cevizi, kardesleri ile esit olarak pay-
lagirsa herkese 30 ceviz diigiiyor. Eger kardesle-
rine 32 ser ceviz verirse kendisine 20 ceviz kaliyor.

Buna gore, toplam ceviz sayisi kagtir?

A)200 B)180 C)150 D)120 E)100

. Bir siniftaki siralara 6grenciler ikiser ikiser oturur-

larsa 14 kisi ayakta kaliyor. E§er {icer ticer oturur-
larsa 2 6grenci ayakta kalyor.

Buna gbre, sinifta kag 6grenci vardir?

A)36 B)38 C)40 D)42 E)44

A, B, C bitkilerinin boylar sirasiyla 30 cm, 45 cm,
50 cm dir.

Her bitki bir ayda ortalama 5 cm uzadigina gé-
re, kac ay sonra bitkilerin boylarinin toplami
230 cm olur?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

22> YeS »

Zirve

6.

Sayi Problemleri > I

Toplami 384 olan Uc sayidan ikincisi, birincisinden
20 fazla ve Ggiincistinden 8 eksikiir.

Buna gbre, bu sayilardan en biiyiiga kactir?

A)120 B)132 C)1386 D)138 E) 140

150 gram fistik 3 TL olduguna gore, 350 gram
fishk kag TL dir?
A)5 B) 6 c)7

D)72 E)75

Nazan’in parasinin 4 kat;, Canan'in parasinin 2 ka-
tinin 2 TL fazlasina esgittir.

Nazan ile Canan'in paralar toplami 62 TL oldu-
duna gore, Canan'in kag TL. si vardir?
A) 21 B) 27

C)35 D)39 E)4i

Bir kisi, kilogrami 4 TL den 16 kg ceviz aliyor. gin-

deki gurikleri atilinca kalan cevizlerin kilogrami 5
TL ye geliyor.

Buna gdre, alinan cevizin kag kilogrami giirik -
%
15

cikmugtir?

A3 B)32 ©)35 D)36 E4

K257 K
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9. Bir manav, 4 tanesini 60 Kr tan aldii limonlarin 3
tanesini 81 Kr tan sahyor.

Manav, aldig tim limonlarn satarak 9 TL kar et-
tigine gore, kag tane limon satmigtir?
A) 88 B) 84 C) 80

D)78 E)75

10. Bir deponun tamami; A kovasi ile 40 sefer su ta-
ginarak veya B kovast ile 30 sefer su taginarak dol-
durulabilmektedir. Depo bog iken A kovasi ile 12
sefer su taginiyor.

Buna gore, deponun kalan kismini doldurmak
icin B kovasi ile kag sefer su taginmalidir?

A)18 B)20  C)21

11. Bir mikiar para b kigiye esit olarak paylastirilirsa
kisi bagina a TL dislyor.

c>b

olduguna gore, bu para, ¢ kisiye esit olarak
paylastirilirsa kigi bagina diigen para ka¢ TL

azalr?
b a c
A) a(z.—zj B) E(c~b) C) ~a-(b-c)
c c
D) z(b+c) E) q
> 258 2>

Zirve

12.

13.

14.

Bir kutuya birinci kigi 4 kalem birakiyor. ikinci kigi

kutudan 3 kalem aliyor. Birinci olay a defa, ikin-
ciolay b defa tekrarlandiginda, kutudaki kalem
sayisi yariya iniyor.

Buna gore, baslangicta kutuda kac kalem
vardi?

A) 8a - 6b B) 6b - 8a C)8b-6a
D) 6a — 8b E)2(a ~ b)
Tamamen dolu olmayan bir su kabindaki su a It

dir. Bu suyun yarist alinip yerine b |t su eklendi-
ginde kabin yarisi dolmaktadir.

Buna gére, kabin alabilecegi su miktar: asa-
gidakilerden hagisi ile ifade edilebilir?

2

) —

B) ..._2_
2+a

2+b
E)a+2b

A) a+b

D)2a+b

Bir satici a tane yumurtay: tanesini b TL den sat-

mayt diiglinmiistr. Ancak yumurtalarin 4 tanesi
kirlmistir,

Disiiniilen karin elde edilmesi igin kalan yu-
murtalanin her birinin fiyat: kag TL artiriimalidir?

a-b a-b a-4

AN ara B) a2 iy
D)5 B o

K V6 &K
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q1. Hangi sayinin 83 katina 102 eklenirse, o sayl-
nin 86 kati elde edilir?
A) 34 B) 35 C) 386

D) 37 E) 38

2. Toplami 960 olan iki dogal sayidan biiylik olanin
3 kati kiiglik olanin 5 katina egittir.

Buna gore, kiiciik sayi kactir?

A)120 B)240 C)360 D)400 E) 480

3. asayisinin 3 katinin yanisinin 32 eksigi, ayni say!-
nin 4 fazlasinin 6 katina esittir.

a sayisini veren denklem asagidakilerden han-
gisidir?

3a-32
A =
) 2

6a+4  B) 3a;32

=6(a+4)

C) 3?3—32=Ba+4 D) 3—23+32=6(a—4)

E) 3—;—32=S(a+4)

4. Carpimlan 5,2 olan iki sayidan biri 0,04 oldugu-
na gore, digeri kagtur?

C)52 D)130 E) 260

Zirve

Ardigik iki pozitif tek sayinin toplami, farkinin 46 ka-
tidir.

Buna gore, kiicik sayi kactir?

A)43 B)45 C)47 D)49  E)51

a, b, c gibi G¢ saymun toplami 144 tir.

a ile ¢ nin toplami, b nin 5 katina esit oldugu-
na gbére, b kactir?

A)18 B)20 C)22 D)24 E)28

m sayisinin 3 kaft, n sayisinin 4 katina; n sayisinin
6 kafi, p sayisinin 4 katina egittir.

Buna gore, p sayisinin 8 kati m sayisinin kag
katina esittir?

A) 10 B) 9 C) 8 D)7 E) 6

Arzu, Beste'ye 6 TL verince Arzu’'nun parasi Bes-
te’'nin parasina esit oluyor.

Buna gére, ilk durumda Arzu’nun parasi Bes- «
te’'nin parasindan kac TL fazladir? -

A) 24 B) 12 C)6 D) 4 Ej 3

K29
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“Test-7 K&K&

9.

10.

11.

12.

13.

Bir salonda 18 erkek ve 7 kadin vardir.

Bu salona kag evli ¢ift (kari - koca) gelirse er-
kek sayisi kadin sayisinin 2 kati olur?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Bir torbadaki mavi bilye sayisi, pembe bilye say-
sinin 4 katina egittir. Bu torbadan 6 mavi bilye ali-
ninca, mavi bilye sayist pembe bilye sayisinin 3 ka-
tindan 7 fazla oluyor.

Buna gére, torbadaki pembe bilye sayisi kag-
tir?

A10 B)12

C)13 D)15 E)16

Ali, 210 kuruga 250 gram bulgur aliyor.

Ayni bulgurun 600 grami kag kuruga ahinabilir?

A)524 B)520 C)510 D)504 E)500

Onur bir banka kuyrugunda bastan (2n + 15). si-
rada, sondan (3n - 3). srradadir.

Onur kuyrugun tam noktasinda olduguna gére,
kuyrukta toplam kag Kisi vardir?

A)18 B)100 C)t101 Dy102 E)103

Ali, bir simit alirsa parasindan 8 TL artiyor; dort si-
mit alirsa 560 kurusu artacaktir.

Buna gére, Ali'nin parasi ka¢ kurustur?

A)920 B)900 C)880 D)860 E)850

>> 260 2>

Zirve

14.

15.

16.

17.

18.

5 tane limonu 1 TL ye alip 3 tane limonu 1 TL ye

satan bir manav kag tane limon satarsa 12 TL
kar eder?
A) 80 B) 88 C) 85

D)80  E)72

Reha, kilogrami 5 TL den 22 kg findik aliyor. igin-
deki ctirikleri atiinca kalan findiklanin kilogrami 5,5
TL ye geliyor.

Buna gébre, alinan findi§in kag kilogram ¢iiriik
cikmighir?
A) 1,8 B) 2 C) 2,1

D) 2,2 E)25

Yesim elindeki paray: kardesleriyle esit olarak pay-
lagirsa her birine 12 TL diiglyor. EGer kardesleri-
nin her birine 10 TL verirse kendisine 32 TL dls0-
yor.

Buna gore, Yesim'in ka¢ TL si vardir?

A)140 B)138 C)136 D)134 E)132

a litre su dolu olan bir depoya x litre su eklenirse

depoda 20 litre su, eder su eklenmeyip x litre su
alinirsa depoda 18 litre su kalyor.

Buna gore, x kachir?

A) 16 B) 12 C)8 D) 4 E) 1

Kilogrami 5 TL olan yas incir kurutulunca kilogra-
mi 7 TL ye gelmigtir.

Buna gore, 84 kilogram yas incirden kag kilog-
ram kuru incir elde edilir?

A)75 B)72 C)68 D)64 E)60

«K Y8 KK

1.
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Farki 8, kareleri fark: 48 olan iki tam sayinin ka-
releri toplam: kacgtir?
A) 24 B) 48 C) 50

D)60  E)72

Bir fabrikada, siparig edilen bir Grlin, her giin bir
dnceki glin Gretilenin 2 katindan 5 tane fazla Gre-
tilerek 6 glinde bitiriliyor.

Bu fabrikada {i¢lincil giin yapilan {riin sayisi
besinci giin yapilan iiriin sayisindan 6000 ek-
sik olduguna gbre, ikinci giin yapilan {riin kac¢
tanedir?

A) 985 B)995 C) 1000 D) 1005 E) 1015

Ay uzuniukta olan iki telden birini Oguz 30 ar cm
lik, digerini Umit 25 er cm lik pargalara ayiriyor.

Bu durumda Oguz’un elindeki pargalarin sayi-
si Umit’in elindeki parcalarin sayisindan 12 ek-
sik olduguna gére, pargalara ayriimadan énce-

- ki tellerden yalnizca birinin uzunlugu ka¢ m

dir?

AY15 B)yi6 C)165 D)18 E)18,5

Bir magazadaki takim elbiselerinden her biri ATL
ye, gomieklerin her biri G TL ye, kravatlarin her bi-
ri K TL ye satilmaktadir.

2A =5G

3G =5K
olduguna gére, 2 takim elbise ve 4 gémlege
édenen toplam paraya kag kravat alinabilir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18

YGS 2>

Zirve

Su dolu bir deponun agiridi x kg dir. Depodaki su-
larin yanst kullanildiginda deponun agirhidi y kg
oluyor.

Buna gére, deponun tamami kag kg su alir?

2X-y
2

A) 2x-2y B) 3x—-2y C)

X-2y
2

D) 2x~y E)

Bir manavda satilan bir malin 150 grami

{m + 17) TL, 250 grami (3m - 15) TL olduguna
gore, m kachr?
A)28 B)30 ()32

D) 32,5 E)345

3 kilogram muz ile 4 kilogram elmanin fiyat: 18 TL.

dir. 2 kilogram muz ile 5 kilogram elmarn fiyati
17,2 TL dir.

Buna gore 1 kilogram muzun fiyati, 1 kilogram
elmanin fiyatindan ka¢ kurus fazladir?
A)B0 B)72 C)80

D)90  E) 100

Bir deponun tamami; A kovasi ile 60 sefer su ta-
sinarak ya da B kovasi ile 51 sefer su taginarak
doldurulabilmektedir. Depo bos iken A kovasi ile
20 sefer su tagmniyor. :

Buna gﬁre, deponun kalan kismint doldurmak
igin B kovasi ile kag sefer su taginmaldir? .- ..~
A) 30 D) 34 E) 35

B) 32 C) 33
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33> Sayi Problemleri

9. Bir manav kilogramini a liraya aldig1 b kilogram
(ziimiin bir kisminin bozuk oldugunu gériyor.
Manav kalan (zimin kilogramini ¢ liraya satarak
ne kér ne de zarar ediyor.

Buna gore, kag kg Giziim bozulmusgtur?

abc—ab ab-c¢

A) B) bc—ab

C)

10. xtane limon ile y tane yumurtanin fiyat 17 TL dir.
y tane limon ile x tane yumurtanin fiyat 18 TL dir.

1 tane limon ile 1 tane yumurtanin fiyah 70 ku-
rus olduguna gére, x +y kactir?
A) 40 B) 50

C)55 D)B0 E)70

11. 4yanligin 1 dogruyu gétirdiigi 45 soruluk bir si-
navda her sorunun degeri 8 puandir.

Bu sinavda 12 soruyu bos birakan bir dgrenci
184 puan aldigina gdre, dogru yaptigi soru sa-
yisi kagtir?

A)26 B)25 C)24

Dy23 E)22

12. Bir hareketli m km lik yolun; 18 km sini giderse ge-
riye (b + 1) km, 12 km sini giderse geriye (2b - 6)
km yolu kaliyor.

Buna gore, m kachir?

A)13 B)20 C)27 D)30 E)32
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Zirve

13.

14

15.

16.

Test - 8 <KL

Bir kutuda kirmizi ve san renkli toplam 77 bilye var-

dir. Sari bilyelerin sayist kirmizi bilyelerin sayisinin -
3 katindan 5 fazladir. Bu kutudan rastgele bir mik-

tar bilye aliniyor.

Kutuda kalan sari bilyelerin sayisi, kirmizi bil-
yelerin sayisinin 4 kati olduguna gore, son du-
rumda kutuda en_cok kac¢ kirmizi bilye kalabj.-
lir?

A12 B)13 C14 D)15 E)1s

Tavgan ve tavukiarn oldugu bir kimeste; tavsan
sayist tavuk sayisinin 2 katindan 3 fazla, tavsanla-
rin ayak sayist tavuklarin ayak sayisindan 84 faz-
ladir.

Buna gore, bu kiimesteki tavgan sayis tavuk
sayisindan kag fazladir?
A) 15 B) 16

)17 D)18 E)19

Bir hesaptaki para her 1 yilin sonunda (¢ katina
cikmaktadir.

Baglangicta 81 TL olan bu hesapta 8 yilin so-
nunda kag TL olur?
A) 3t0 B) gt C) 3t2

D) 313 E) 314

Bir markette, bazi glinler 30 meyve suyu, bazl
glinler 40 meyve suyu satiliyor. 30 meyve suyunun
satildi§i gunlerin sayisi, 40 meyve suyunun
satildigi glinlerin sayisinin 2 katidir.

Marketteki meyve sularimin tamami 21 giinde
bittigine gore, ilk durumda markette bulunan
meyve sularinin sayisi kactir?

A)840 B)820 C)770 D)720 E)700

K Y68 LKL

Kesir Problemleri

1. Bir sayinin yarisinin beg kati ile ayni sayinin ya-

nisinin (i katinin toplami bu sayinin kag katidir?

A)% B)% C)3 D)—;- E) 4

2. % kesrinin payina paydasinin yarisi, payda-

sina da payinin iki kat eklenirse elde edilen ke-
sir agagidakilerden hangisine denk olur?

1 3 5 7 7
L 2 2 L pLl
A 2 B) 10 ©) 7 D) 5 )10

3. 2 sinins eksidi, L sinin 5 fazlasina egit
17 17
olan sayi kactir?

A)20 B)73 C)85 D)87  E)90

4. Bir deponun —;— i su ile doludur. Depoya 126 ton

su ilave edildiginde deponun -g- i doluyor.

Buna gbre, depo toplam kag ton su alir?

A)336 B)420 C)504 D)630 E)720

v

Zirve

orta noktasi ka¢ cm kayar?

A1  B)12 C2 D24 E26

6. Hangi sayinin 5 katinin 1 eksiginin i— 16 eder?

A1 B) 3 C)5 D)6 E)8

7. Birlastik gekilerek 1—_}2- si kadar uzatidiginda uzun-

lugu 19 cm oluyor.

Buna gore, bu lastigin uzunlugu ¢ekilmeden
dnce kag cm idi?
A) 1,4 B) 2 )7

D)i2  E) 14

8. -;— ini‘n 4 eksigininin ~1g i 6 olan sayinin onlar

basamagindaki rakam kagtir? :: ‘

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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I. Dereceden Denklemler YGS - Matematik
. 2 ) H -
2a+5 2043 g olduguna gore, ——+—1— 10. x=y11+6v2 olmak izere, X =6%X+5 jfadesinin Matematik I l ‘
a+2  b+1 a+2 b+1 _ x-3 : l Test 41
degderi kagtir? B
toplami kagtir? a YGS @ -
- B) V3 C) -2 D)1 E) V2 %I I -
NS B4 o5 D6 B7 m-2 B -3 0 ) Problemler - |
) (Sayt Problemleri — )
gwm 5. Kendisi ile 3 katinin toplarm: 80 olan sayi kagtir?
( Jetap1
N L L i A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
a-2b~c=6 1. “Hangi sayinin 4 katinin 5 fazlas) 33'tar?”
a-b+2c=8 11. a, beZ* olmak iizere, YuKaridaki sorunun metamatiksel ifadesi agagida-
- kilerden hangisidir?
2a+b+c=10 2843, p2a-1 _ ob+1 glqu3una gire, b kagtir? _ 4
olduguna gére, a — ¢ farks kagtir? N2 B 4 o5 D) 7 B8 A) 4(x +5) =33 B) 4x~ 5=33 6. Oranlan Ev olan iki pozitif tam sayinin toplami
- X. 5. asagidakil isi olabilir?
3 B4 05 D)7 E) 10 C) 4x +5=33 D) Z+5 -33 sagidakilerden hangisi olabilir
A) 30 B) 31 C) 82 D) 33 E) 34
gy Xt 5 -
) 7 33
(%-2).(%-2).(%-2)...(11%94) iglominin sonu- | 12, ax+y=2 2. “Hangi sayinin 3 eksiginin 4 kati 32.dir?” 7. Toplamlar 200 olan iki sayidan biyiik olan kiigik ola-
19 katidir.
cu kagtir? 9x + ay = -1 Yukaridaki sorunun matematiksel ifadesi asagida- nin 1S Katdr
A)-17 By -1 c)o D) 1 ‘ E)17 denklem sisteminin ¢dzdm kimesinin bog kiime ol- kilerden hangisidir? Buna gére kagik say: kagtir?
mas! igin a kag olabilir? A) 4x— 3=32 B) 4(x — 3) = 32 A5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
A3 B)2 C)1 D-1  B-2 C) 4x+3=32 D) 4(x + 3) = 32
E) X+3 _ a2
‘ 4
(a— b+3)x+(a +b)y = 0 denklemi Vx, y € R igin sag-
hiyorsa, a kagtir?
8.  Ardisik iki tek dogal sayinin toplami 24tiir.
A) 3 B) 1 C) 2 D) 3 E) )
2 2 2 2 2 Buna gore kiilk say! kagtir?
b e 12 A 3. Toplamlar 40 olan iki sayidan biri x olduguna gére,
. . 9.C | 10. . . e A D) 15 E)17
B 8D digeri agagidakilerden hangisidir? )9 B) 11 € 13 ) )1
A) 40-x B)40+x - --C)x=40
D) 2x + 40 E) 2x - 40
2a+b=7 76 | 8B | 9.E | 10.c| 11.A | 12.E
a-2b=1 8. Toplamlan 53 olan iki sayidan bilyiik olan kiigiik olantn
@Em+t)a—-(m-3b=m+2 - 4 katindan 2 eksikir.
1. | 2B | 3A | 4A | 5.C | 6B A
sisterninin ¢dz{im kimesi tek elemanl ise, m kaghir? 4. 3 katiile 5 katinin toplami 80 olan sayi kagtir? Buna gore kigiik sayinin 2 kati kagtir?
7.C 8.D 9.E 10.C 1.D 12.A
A) -5 B) 4 C)-3 D) -2 E) -1 A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10 A) 11 B) 15 C) 22 D) 27 E) 34
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YGS - Matematik

10.

1.

12.

Ardigik iki dogal sayinin kareleri farki 11 olduguna

gbre, toplamiari kagtir?

A) 10 B) 11

Birinin 5 kat digerinin 3 katina esit olan iki sayinin top-

lamu 64'tir.
Buna gdre blyiik say! kagtir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 40 E) 48

Ardisik i¢ tek sayinin toplami ortanca sayimin 4 katinin
11 eksigine esittir.

Buna gdre kiiglik say1 kagtir?
C)7

D) 9 E) 11

A) 3

B) 5

2.

Kiz &grenci sayisinin erkek 6grenci sayisindan 20 faz-

la oldugu bir sinifta tim 6grencilerin sayist 60°tir.

Buna gore bu siniftaki kiz 6grencilerin sayisi kag-

tir?

C) 30 D) 40 E) 50

200 kg'lik piring 5 kg'lik paketlerle pogetlenecektir.
Buna gore, bu is i¢in kag paket gereklidir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

168

12 tane bankin oldugu bir parkta, her bankta 3 kisi otur-
makta ve 4 kigide parkia gezinmektedir.

Buna gbre, bu parkta toplam kag kisi vardir?

A)36  B)38 C)40  D)42 E) 44

Ik giin 5 sayfa okunan bir kitaptan her giin bir 6nceki

glinden 4 sayfa fazla okunmaktadir.
Kitap 6 ginde bittigine gore toplam kag sayfadir?

A) S0 B) 100 C) 110 D) 120 E) 130

Bir dikddrtgenin uzun kenannin uzunlugu kisa kenari-

nin uzunlugundan 4 cm fazladir.

Bu dikdortgenin gevresi 32 cm olduguna gébre, ala-
nt kag cm? dir?

C)60  D)70 E) 80

5 tanesinin 10 TL oldugu kalemlerden 50 TL'ye kag
tane alinabilir?

A)10  B)15 E) 30

5 tane 10 Kr, 6 tane 25 Kr ve 7 tane 50 Kr toplam kag
TL eder? ’

A)5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7

it
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8.

10.

1.

12.

Bir yarigmada her dogru cevap icin 10 puan veriliyor,
her yanlis cevap igin ise 5 puan siliniyor.

12 soruyu dogru, 3 soruyu yanlig cevaplayan bir ya-
rigmacinin puani kagtir?

A)100 B)105 C)110 D)115  E)120

Bir araba saatte 4 litre benzin harcayarak deposundaki

benzinin yarisini 8 saatte bitiriyor.

Buna gdre en bagta aracin deposundaki benzin kag
litredir?

A)i6  B)24 C)32  D)48 E) 64

1993 yilinda yag1 dogdugu yilin rakamlari toplamina
esit olan Kiginin dogum yil agagiidakilerden hangi-
sidir?

A)1968 B)1971 C)1973 D) 1980 E) 1981

2

X+ x + 3 sayist 5 + x? sayisindan 14 fazladir,

Buna gére 3x sayisi 20°den kag fazladir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40

Ali'nin cebinde 5 TL'si vardir. Ahmet'in paras! Ali'nin pa-
rasimin 2 kati, Hasan'in parast da Ali'nin parasinin 3 ka-
tt kadardir.

Buna gére 3 kiginin toplam parasi kag TL'dir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

169

Bir baloda 9 bayan 21 erkek vardir.

Bu baloya kag evli ¢ift gelirse erkek sayisi bayan
sayisinin 2 kat olur?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

Mehmet'in parasi, Selim'in parasinin 4 kati ve Adem'in
parasinmin 20 TL fazlasidir.

UglinGn paralar toplami 70 TL olduguna gére,
Adem'in kag TL'si vardir?

A) 10 B) 15

Bir gocuk her giin 5 TL harcayarak parasini a glinde bi-
tiriyor.

Eger her giin 2 TL daha fazla para harcarsa parast a—4
glnde bitecedine gére, bu gocugun parasi kag
TL'dir?

A) 30 B) 40 E) 70

160 grami 80 kr olan kuruyemigten 40 TL'ye kag ki-
logram alinabilir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

Bir salonda bir kismi 2 kigilik digerleri 3 kisilik olan top-
lam 13 koltuk vardir.

Bu salonda toplam 34 kigi oturabildigine gére 3 ki-
gilik koltuk sayisi kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

:
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6.

Bir miktar ceviz 8 kigiye esit paylagtirihyor. Eger 2 Kisi
hi¢ ceviz almasayd: cevizler digerlerine 2'ser tane daha

fazla digecekti.
Buna gére toplam ceviz sayisi kagtir?

A)36  B)42 C)48 D) 60 E) 72

Bir &grenci elindeki para ile 10 defter 7 kitap ya da 5
defter 12 kitap alabiliyor.

Ogrenci parasiyla kag tane kitap alabilir?

A1 B) 13 C) 15 D) 17 E) 19

Kemal ile Tahir'in paralan toplami 30 TL dir. Kemal, Ta-

hir'e 4 TL verirse paralart egit oluyor.
Buna gdre Kemal'in kag TL'si vardir?

A) 11 B) 13 C) 15 D) 17 E) 19

4 gikolata 3 sakiz, 2 gofret 7 TL, 3 gikolata 2 sakiz, 1
gofret 4 TL olduguna gore, 2 ¢gikolata, 2 sakiz, 2 gof-
ret alan birisi kag TL 6der?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

10.

11.

Bir kirtasiyede 3 kitap, 5 silgi 14,25 TL ve 2 kitap 3 sil-
gi 10,75 TL olduguna gére, 2 kitap 4 silgi alan birisi
kag TL dder?

A) 3,5 B) 4,5 C)6 D) 6,5 E)7

3 kedi 3 dakikada 3 fare yerse , 9 kedi 9 dakikada
kag fare yer?

A)9 B) 18 C) 27 D) 36 E) 45

12. 3 kedi 3 fareyi 3 dakikada yerse 18 kedi 18 fareyi

kag dakikada yer?

A)1 B)3 C)9 D) 18 E) 27

1.C 2.B 3.A 4.E 5.D 6.E

7.B 8.B 9.C 10.B | 11.D | 12.D

7.B 8.B 9. E 10.C | 11.B | 12.C

7.D 8.E 9.D 10.E | 11.C | 12.B

170

Matematik

YGS

Bir kitap parasi ile 3 defter, 2 defter parasi ile 7 kalem
alinabiliyor.

Buna gdre 63 kalem parasi ile kag kitap alinabilir?

A) 6 B)7 C)s8 D)ys E) 10

Bir siniftaki 6grenciler siralara tger figer otururlarsa iki
sira bog kaliyor. Odrenciler siralara ikiser ikiser oturur-
larsa 12 &grenci ayakta kaltyor.

Buna gdre siniftaki 6§renci sayisi kagtir?

A) 36 B) 39 C) 42 D) 45 E) 48

Riza bir merdivenin basamaklarini 2 ser 2 ser ctkip, 3
er 3 er inmigtir.

- Riza toplam 55 adim attifina gére, merdivenin ba-

samak sayisi kagtir?

A) 56 B) 60 C) 66 D) 72 E) 78

Ugur elindeki misketleri arkadaglarina 8 er tane dagitir-

~ sa kendisine 10 misket kaliyor. Eger 7 ser tane dagitir-

sa kendine 18 tane misket kaliyor.
Buna gére Ugur'un kag arkadag! vardir?

A7 B)8 C)s D) 10 E) 11
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Test 42

Problemler - Il
(Say: Problemleri - 1)

Kilosu 5 TL olan fistik ile kilosu 8 TL olan findiktan 5 kg
itk karigim alan birisi 34 TL ddiyor.

Buna gére fistiktan kag kg alinmigtir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

Bir ip 9 esit pargaya ayriliyor. Eger 12 esit parcaya ay-
rilsaydi her parganin uzunlugu 2 cm daha kisa olacak-
tt.

Buna gére ipin bélinmeden 8nceki boyu kag cm
dir?

A)56  B)60 C) 64 D) 68 E) 72

Bir banka kuyrugunda Salih bastan 21, sondan ise 17.
dir.

Buna gére kuyrukta kag Kkisi vardir?

A) 34 B) 35 C) 36 D) 37 E) 38

Bir evde kalan 4 kisi kiray1 eit olarak paylasiyorlar. Eve
1 kisi daha gelirse kisi bagina diisen kira gideri 40 TL
azaliyor.

Buna gére bu evin aylik kirast kag TL dir?

A)700 B)750 C)800 D)850  E)900




Sayi Problemleri - Il

YGS - Matematik

9.

10.

11.

i2.

Sigesiyle birlikte 1 kilo olan bal 8,8 TL dir.

Sise 120 gr olduguna gbre, balin kilosu kag TL ye

gelir? (Sige tcretsizdir.)

c)98 D)10 E) 12

Kilograrm: 8 TL peynirden 350 gr, kilogrami 6 TL olan
zeytinden 240 gr alan bir kisi kasiyere & TL veriyor.

Para dstd kag kurugtur?

A)75 B)76 C) 86 D) 92 E) 106

Ardisik {i¢ tek sayinin bily(giinin iki kat ile ortanca sa-
yirun 3 kati foplandifinda kiigik sayinin 6 katinin 7 ek-

sii elde ediliyor.
Buna gdre biyilk say: kagtir?

Ay21  B)23 c)25  Dy27 E) 29

Miray’in gantasinda bir miktar para vardir. Her giin ¢an-
tasina gantasindaki kadar para koyup 4 TL harciyor.
Ugtincii gin paras bitiyor.

Baglangicta cantasinda kag TL vardir?

E) 4,5

A)2 B) 2,5

C)3 D) 35

Ankara - Eskigehir arasi tren Ucreti bliyiikler igin 6 TL

dgrenciler icin 4 TL dir.

58 Tl licret 6deyerek 12 adet bilet alan bir grupta
kag dgrenci vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
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Aysegiil'iin arkadaglan yas giinii icin almay: digiindiik-
leri hediye icin kigi bagina 6 TL toplarlarsa 8 TL. eksik;
kisi bagina 7 TL toplarlarsa 4 TL fazla olmaktadr.

Buna gdre almayi diigiindikleri hediye kag TL dir?

A)72  B)74 C)76 D) 80 E) 84

Saliha ile Burhan birlikte kitap okuyor. Saliha'nin kitabt
107, Burhan'in kitabi 53 sayfadir. Her ikisi de egit say1-
da sayfa okuyor ve kalan sayfa sayilarindan biri, dige-

rinin 3 katina esittir.

Buna gbre Saliha ve Burhan kag sayfa kitap oku-

muglardir?

A)26  B)28 C)32 D)36 E) 46

Ahmet YGS Sinavinda 28 matematik sorusundan Gg¢l-

nil bos birakiyor. Sinavda 4 yanlis 1 dogruyu gétiriiyor.

Ahmet matematikten 17,5 net gikardiina gére, kag
soruyu dogru yapmighir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

1,1, 2, 3, 5, 8... sayi dizisinin 11. terimini bulunuz.

A) 34 B) 55 C) 89 E) 233

D) 144

Sekildeki atig tahtasina
iki degigik atig yapan bir
kisi kag degisik toplam
puan alabilir?

YGS - Matematik

Sayi Problemleri - Il

7.

10.

11.

12,

Bir su tankinin agirhgi bos iken x gram % 25'i su ile do-
lu iken y gramdir.

Bu su tanki tamamen su ile dolu iken kag gramdir?

A) 3x— 4y B) 3x +2y C) 2y — 4x

D) 4y — 3x E) x + 4y

Ardigik 8 pozitif tek tamsay: toplami 96 olduguna
gore, bu sayilarin en biyiga kaghir?

A) 21 B) 19 C) 17 D) 15 E) 13

15 Kisilik bir arkadas grubu birbiriyle tokalagiyor.
Bu sirada kag tokalagma olur?

A)225  B)169 C) 120 D) 105 E) 15

Furkan ile Sultan oyun oynuyorlar. Furkan kazanirsa 2,
Sultan kazanirsa 3 puan aliyor.

15 oyun sonunda puanlari egit olduguna gére, Sul-
tan kag oyun kazanmigtir?

A)S B)6 C)7 D) 8 E)9

Bir arkadag grubu bir kebap salonunda 6 TL ve 8 TLlik
meniilerden birini tercih ederek 54 TLik fatura Gdtiyor.
Fatura tutan herkese egit balindiigiinde 6 TL lik men-
yii tercih edenler 75 kurug daha fazla ddeme yapacagi-
na gére, 8 TL lik mendyi tercih edenler kag kigidir?

A8  B)6 C)5 D)4 E3

15 m® hacmindeki bir bidona her giin 4 m? su dolduru-

luyor. Bidon sizma yaptigji igin su her giin 1 m® azahyor.
Buna gére depo kaginci giinde dolar?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6
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1.

Bir 6diil téreninde 60 adet farkh &diil, 10 dedgisik kisiye,
her birine en az birer adet ve farkii sayida olmak kogu-
luyla dagrtilmak isteniyor.

En ¢ok 6dil alan kiginin aldigi 6dil sayis! en fazla
kag tane olabilir?
A) 14 B) 15 C) 18

D) 17 E) 18

Bir ugak kazasinda, yolcu sayisinin rakamian toplami-
nin 4 fazlasi kadar yoleu kurtulmustur. Slen yolcu sayi-
s1 70'den ¢ok olduguna gére, ugak kaza yapmadan
once ugaktaki yolcu sayisi en az kagtir?

A) 80 B) 85 C) 99

D) 95 E) 90

iki dogal sayinin kareleri farki X, toplamlari ise y dir.
X +y =14 olduguna gore, bu iki dogal sayidan biri
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)8

Dogrusal bir yol boyunca harekete birakilan bir cekirge-
nin 5 defa ileri, sonra 3 defa geri sigrayarak ilerledigi
goriiliyor.

Bir sigramast 50 cm olan bu gekirge eger 350 kez

sigrar ise, baglangig yerinden kag metre uzaklasmig
olur?

A)35  B)40 C)42  D)45 E) 48

Esit ortakh bir sekilde iig kurucusu, fiyatlar ayni olan 5
ihaleyi,

Birinci kurucu: 2 ihale

Ikinci kurucu: 3 ihale

sirket adina satin aliyorlar. Uglinci kurucu ise, arkadas-
larina 140 bin TL borglantyor.

Buna gdre, borcun kag bin TL’'si birinci kurucuya
aittir?
A) 10 B) 36 C) 34

D) 32 E) 28




Sayi Problemleri - li

YGS - Matematik

6.

3 kalem, 2 silgi 1 defter 3 lira 2 silgi 4 defter ise 6 lira-
dir.

Buna gore, 1 kalem, 1. silgi ve 1 defter alan bir kigi
kag lira 6der?

A) 2 B) 2,2 C) 25 D)3 E) 3,2

] [ [ [

Yukanidaki bes kutunun birinde 3 er diderinde 5 er
gramlik giimisgler vardir. Her kutudan kutularin tizerin-
deki say1 kadar glimds aliniyor. Alinan tlim gimisglerin

toplami 92 gr dir.

Buna gére, iginde 3 er gramihik gimisler bulunan

kutunun numarasi kaghir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bir bira mayasi her iki saatte tomurcuklanarak gogaliyor

ve olusan birey ana bireyden ayriliyor.

Bir bira mayas! dmri 8 saat olduguna gére 14 saat
sonra kag bira mayasi olur?

A)29  B)30 C) 58 D) 108 E) 112

PROJE sinifindan eger 3 sira gikarilirsa her iig dgren-
ciye bir sira distiyor. Eger simiftan 15 6grenci ayrilirsa,

kalan her bir 8grenciye {¢ sira diisiiyor.
Buna gore, sinifta kag 6grenci vardir?

A)22  B)21 C) 20 D) 19 E) 18
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10.

11.

i2.

Bir galeride bordo, mavi, beyaz arabalar bulunmaktadir.
Bu galerideki arabalarin bordo olmayanlarla mavilerin
iki katinin toplami 45, mavi olmayanlarla bordolularin

{ic katinin toplami 39'dur.

Bu galeride bordo olmayan 25 araba olduguna go-
re, kag bordo araba vardir?

A) 4 B) 6

Bir arkadas grubu aralarinda A lira toplayacaktir. Eger
aralanina 2 kisi daha katilirsa her biri 2 lira eksik, arala-
rindan 3 kisi ayrilirsa her biri 6 lira fazla para vermesi

gerekiyor.
Buna gore bu arkadas grubu kag kigidir?

A)6 B)7 C)8 D) 9 E) 10

Bir ¢iftcinin defterinde su not bulunmusgtur.

“225 koyun __31_ _ lira" Koyunlarin toplam fiyatini gos-
teren bes rakamdan olusan ve hig bir rakamu sifir olma-

yan sayinin (¢ rakami okunamiyordu.

Buna gbre, bir koyunun fiyat! en az kag liradir?

A) 103

B) 105 C) 120 D) 133 E) 140

7.D 8.C 10.B | 11.C | 12.D

7.D 8.B 10.B | 1.E | 12.D

1.B

2.E

3.B 4.D 5.E 6.A

7.C 8.D 9.E 10.B | 11.C | 12.A

Matematik
il I N Test 43
vas Hl_—

Problemler - lll
(Sayi Problemleri - 1)

5. 1den5s0 ye kadar olan sayilar tablodaki gibi yaziliyor.

(erars

1 2 3 4 5
1. Kasasinda 1, 5, 10 kurugluklar bulunan bir kasiyer 6 7 8 9 10
15 kurugluk para dstind kag degisik sekild i-
' §lukp ¢ degisik gekilde verebi 11 12 13 14 15
lir?
16 17 18 19 20
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

21 22 23 24 25
26 27 28 29 30

2. Bir kitabin sayfa numaralarini gésteren rakamlarin sa- Yukaridaki tabloda Hy ve Hyp saylan verimistir.

yis1 651'dir. Buna gére H,, sayilarinin toplami kagtir?

Buna gbre kitap kag sayfadir? A) 96 B)144 C)188 D)172  E) 180

A) 253  B)254 C) 255 D) 256 E) 257

6. Bir sayinin yarisi ile kendi toplandifinda, sayi kag
katina gikmig olur?

NN

3 4 5 6 7
A) — B) — Cc) = - -
» )3 B3 O3 Dg By
Dért kigilik masalardan 12 tanesi gekildeki gibi yan ya-
na diziliyor.
Bu durumda masalara kaQ ki§i oturabilir? 7. Serpil bir kitabi, her giin bir dnceki giinden 14 sayfafaz-
A) 22 B) 26 c) 32 D) 40 E) 484 la okuyarak 3 giinde bitiriyor.
Ik iki ginde kitabin yansi bittiine gore, kitap kag
sayfadir?
A) 34 B) 44 C) 52 D) 76 E) 84

8. Birsu deposunun «s—'i su ile doludur. Depoya igindeki
Dért kigilik masalar bir davet igin gekildeki gibi yan ya- : 8

1, . -
na diziliyor. suyun 5 i kadar su ilave edilirse, depoda 20 litrelik bog

Davetli sayisi 42 olduguna gbre, yemekli masa sa- yer katacaktr.

yisi kaghir? Buna gdre baglangigta depoda kag litre su vardir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24

Ay 32 B) 40 C) 48 D) 50 E) 64
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Sayi Problemleri - Hi

YGS - Matematik

9.

10.

11.

12.

Hakan bir yolun —3— sini kogsuyor. Eger 3 km daha kos-

mus olsayd, yolun yarisini kosmus olacakti.

Buna gbre, yolun tamami kag km dir?

Tavuklar ve horozlarin bulundugu bir ciftlikte tavuklarin
sayisinin horozlarin sayisina orani % fir.

Buna gore, ¢iftlikteki hayvan sayisi agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 15 B) 20 C) 32 D) 44 E) 85

Bir kasanin agirhg! bogken a kg meyve ile doluyken b

kg gelmekiedir.

Buna goére, kasadaki meyvelerin yarisi kag kg dir?

Mimin bir kasa lokumu, her giin kasadaki lokumlarin

yarnisinin 3 fazlasini yiyerek 3 giinde bitiriyor.
Kasada baglangigta kag tane lokum vardir?

C) 42 D) 18 E)o

1, 10 ve 50 liralik madeni paralarin oldugu bir kumbara-

daki paralarin toplami 373 lira oldugu biliniyor.

Buna gére kumbaradaki madeni para sayisi en az

kag olabilir?

A)20 B)18
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Kenarlart 12 ve 18 cm olan dikddrigen geklindeki bir
tarla 3 x 3'likk karelere ayriliyor ve bu karelerin kdsele-
rine agag dikiliyor.

Bu ig igin kag agag gerekiyor?

A) 35 B) 30

Burcw’nun ¢bzd(gl soru sayisi ab, Sema’nin géqugﬁ
soru sayisi ¢b ve Burcu'nun ¢dzd{i§i soru sayisinin 775
si Sema’nin ¢dzdiigi soru sayisina esit ise Burcu ile
Sema en fazla kag soru ¢ozmustir?

A)38 B)76 C)114 D)152  E) 168

Bir eczaci tanesi 3.500 TL olan ilaca her ay fiyat baki-
mindan bir dnceki ay yaptigi zammin 3 kati kadar zam
yapiyor.

Uglincii ayin sonunda ilacin tanesi 10 000 lira oldu-
guna gére, ikinci ay ilaca kag bin lira zam yapilmig-
tr?

C) 2.000

A) 1.000 B) 1.500

D) 2.500 E) 3.000

Posta ile gonderme {icreti 1 kiloya kadar 200 liradr. ila-

ve her kilo i¢cin 100 lira ahinmaktadir.

Buna gbre x > 1 ve tam sayi olmak (izere x kg gelen

bir koliye kag lira ddemektedir?
A) 2x +100 B) 10x + 100
C) 100x + 1000 D) 50 . (x + 20)

E)100. (x+ 1)

YGS - Matematik

Say1 Problemleri - HI

7.  Bir bitkinin boyu her yil bir yil 8nceki boyunun % U ka-

8. n>1tam say! olmak (izere kenarlari 10 ve 20 cm olan

9. Al L. kumbarasinda 1 liraliklarin

6. Bir beden dersinde 17 6grenci soldan saga, kiigtikten
biiy:de dogru siralaniyor. Her 6grenci bir 6ncekinden 1

cm uzundur.

En sagdaki Ggrenci ortadaki ve onun bir solundaki
boylari toplaminin 112 cm kisa ise en kisa 4. 8§ren-
ci kag cm dir?

A)114  B)115 C)117 D)120 E) 122

dar uzuyor.

Bitkinin boyu 6lgildikien 3 yil sonra 61 cm uzadi-
§ina gore olglilduginde boyu kag cm dir?

A) 32 B) 45 C) 46 D) 50 E) 64

bir bahce n x n lik karelere béliinerek karelerin kisele-
rine agagc dikiliyor.

Segilen farkl kareler igin dikilecek agag sayilarinin
toplami kagtir?

ll. kumbarasinda 10 firaliklarim
lil. kumbarasinda 25 liraliklarim

biriktirmektedir. 1. kumbarasinda 10 lira biriktirdiginde
bunlars biitinleyip bir 10 luk olarak_Il. kumbaraya™at-~
makfa ayni gekilde 1. ve Il. dekilerin toplami 25 lira ol-
dugunda ise bunlan biitiinleyip bir 25 lik olarak Ili. kum-
baraya atmaktadir.

I. Il. ve lll. kumbaralardaki paralar toplami 149 lira
olduunda kumbaralarda toplam kag tane para var-
dir?

A) 149 B)36

10.

11.

12.

4 kath her katinda 4 daire bulunan bir apariman daire-
lere alttan Oste dogru sirasiyla 1 den 16 ya kadar nu-
maralar verilmigtir.

Buna gére agagidaki say: ikililerinden hangisi aym
katta komgu olan iki dairenin numaralar: olabilir?

A) (4,5) B) (13, 11) C) (10, 8)

D) (12, 9) E) (14, 10)

Dakikada otuz tuga basabilen bir yaziei $u anda si-
ze sorulmakta olan bu sorunun giklari harig kismini
kag saniyede yazar?

A)206 B)208 C)244 D)252 E)258

Matematik olimpiyatiarina hazirlanan Can Polat sbyle
bir program uyguluyor; Her giin en fazla 9 soru ¢6zebi-
len Can Polat 5 den fazla problem ¢62dii§i giinden he-
men sonraki iki giinde en fazla 3 er problem gézilyor.

Bu programi uygulayan Can Polat 29 giinde en faz-
la kag problem ¢6zebilir?

A) 149

B) 154

C)180 D)264 E)270

Farklr uzunluktaki iki tel, ug uca eklendiginde olusan te-
lin orta noktastnin, eklemeden énceki parca tellerin or-
ta noktalarina uzakliklar 5 cm ve 7 cm dir.

Buna gére, uzun telin boyu kisa telden kag cm faz-
ladir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

Bir kabin agirh@ su ile doluyken x gr, zeytinyag ile do-
luyken y gramdir.

Kabin yarisi su ile, diger yansi da zeytin yagj ile dol-
durulursa, agirhid kag gr olur?

A) x+y B) 2x -y

D) X+y
2

E)y—x




Sayi Problemteri - i

YGS - Matematik

3.

Bir asansore 50 tugla ile 40 biriket veya 30 tugla ile 70
biriket konabilmektedir.

Buna gbre, asansére en fazla kag biriket konabilir?

A)105  B) 110 C) 112 D) 115 E) 120

350 litrelik pekmez 3, 4, 10 litrelik cam kavanozlara hig

artmayacak bigimde doldurulacakr.

Her kavanozdan en az bir tane kullanmak ve kava-
nozlar tam dolmak gartiyla en gok kag cam kavanoz
gerekir?

A)100 B)110 C)112 D)4  E)116

10 Kiginin katildigi bir dogum giinG partisinde her-
kes birbirine hediye aldifina gére, toplam kag hedi-

ye alinmigtir?

A) 60 B) 80 C) 80 D) 120 E) 180

20 kiginin katildig! bir baloda 1. erkek § kizla, 2. er-
kek 6 kizla, ...., sonuncu erkek tiim kizlarla dans et-
tigine gore baloda kag kiz vardir?

A6 B)8 C) 10 D) 12 E) 16
Boylari esit olan iki mumdan biri 3 saatte diferi 4
saatte yanip bittijine gore, yanmaya bagladiktan

kag saat sonra boylari orani % olur?

Belirli bir yﬁkseklikten. birakilan bir top 6nceki diisiis
yiksekliginin ?13- it kadar zipliyor. 3. kez yere garptigin-
da patliyor ve ziplamiyor.

Bu topun digeyde aldii toplam yo! 204 m oldugdu-

_na gore, top kag m ylikseklikten birakilmigtir?

A)45  B)54 C)63  D)81 E) 108
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10.

11.

12.

A)29

Her dbrt bos kola sigesine karsihik 1 dolu sige alan
bir kigi 100 sise kola aldifinda toplam kag sise dc-
retsiz gise kola alir?

B) 30 C) a1 D) 32 E) 33

5 kalip kuru sabunun agirhg! 4 kalip yas sabunun agir-
li§ina esittir ve 1 kg dir. Yag sabunun kg'ini 8 TLye alan
bir kisi kuruduktan sonra 12 TL ye satarak 80 TL kér el-
de ettigine gore, kag kalip yas sabun almigtir?

A)240  B)200 C) 160 D) 120 E) 80

Bir torbada bulunan 5 mavi, 7 beyaz ve 4 kirmizt bil-
yeden en az kag tane bilye alinmali ki kesinlikle her
renkten en az {g¢ tane bilye bulunsun?

A7 B) 9 C) 12 D) 14 E) 15
Manavdan alinan bir kasa limonun % i ¢iirlik ise,
maliyet hangi oranda artar?
1 1 3
A) — B) — C) 1 D) = E)2
) 3 ) 5 ) ) 5 )

7.E 8.D 11.A | 12.C

7.E 8.A 11.C | 12.A

7.A 8. E 9.E 10.B | H.E | 12.E

-
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Matematik Il
, Test 44
YGS
] Problemler - IV
(Kesir Problemleri - 1)
E ETAP1 5. Alican’in bilyeleri Berk'in bilyelerinin % Katidr.
Berk bilyelerinin kagta kagini Alican’a verirse ikisi-
2 kesrinin pay ve paydasindan kag gikarilirsa nin bilysleri esit olur?
1 2 1 3 7
A) — B) = C) — D) — E) L
kesrin g- kati elde edilmektedir? 5 5 ' P10 B
A) -6 B) 2 C)2 D)6 E) 12
Aysun'un annesi, bir pastayi 12'ye bslerek masaya ge- 6. Bir siniftaki 6grencilerin % si kizdir. Kiz 6grencilerin
tiriyor. T B . .
yarnisi, erkek dgrencilerin 3 it matematik dersinde ba-
Aysun 3 parga, kardesi ise 1,5 parga pasta yiyor. Geri- ud
artair.
ye pastanin kagta kagi kalir? ¥
. . . . . Buna gore, i i
" 1 5 2 o 3 0 1 5 5 gore, sinifin kagta kagt matematik dersinde
3 3 4 5 ry basarisizdir?
1 2 3 4 1
A) = B) = c) = D) = 4
5 ) 5 ) 5 ) 5 ®) 2
Mustafa bey maasinin .;_ ile buzdolabi, kalanin % si
ile bilgisayar aliyor. 7. Mustafa parasinin :1. {inQ verip bir defter aliyor. Geri-
Buna gdre buzdolabin fiyati, bilgisayarin fiyatinin ye defter parasinin 1 ikadar para iistdi altyor.
kag katidir? 2 '
1 1 y Mustafa parasinin tamamiyla kag defter alir?
A) — B) — —
) o )z O 5 Dt E)2 A3 B) 4 C)5 D) 6 E)8
Bir patates Greticisi, Griiniin 1_16— ini kendi tlketimi igin 8. Selin, Selma ve Selim Gdretmenlerine birlikie hediye
SERUTUVINEE E -
ayinyor. Kalanin 1 ini satiyor. Kalani da depoluyor. ahyorlar. Selin cretin 7 {indi Selim ise kalanim 6di-
s yor.
Depolanan patatesin 1 Urddagine gore, Greti-
p 5 ¢ guine gore, dreti Bu durumda Selma'nin Selim’e olan borcu, Selin'in
* cinin zarari, tdm Or@ndn kagta kagidir? Selim’e olan borcunun kag katidir?
1 1 1 1 1
A) -~ B) — C) — D) — —_ 1 1
) B )9 ) 0 ) 2 E) 15 A) 7 B) 3 C)1 D) 2 E)4




Birinci Dereceden Denklem ve Esitsizlikler

11. 2y+[x|=4 16. x.(y +2) carpimindaki her terim 3 arttinlirsa gar-
ox-y=13 pim 6x + 3y + 3 arhyor.
denklemini saglayan x degerlerinin toplami Buna gbre, z kagtir?
kagtir? A)-9 B)-6 C)-5 D)5 E)6
A6 B) 10 C)12 D) 16 E)24
17. 23x—3 - 23x+6
X" +3x—4 x°+6x+8
P denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
12 g X =2 hangisidir?
X" —1
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden AR B){-4,-2, 1}
hangisidir? C)R\{-4,-2, 1} D)@
A{-V242} V2,1 {22} BIR\{4}
p{/22} o
18. y = 6x - 48 bagintisi bir otomobildeki benzin ‘
deposundaki benzinin zamana gére tiiketimini
gostermektedir. -
13. X, y, z rasyonel sayilardr. . -
¥ yonel saytardir. Otomobil ka¢ saat yol aldifinda depodaki
2x -5y =108 g benzin bitmig olur? (x : saat, y : litre)
xV3 +yi2 =a % A)6 B)7 C)8 D)10  E)12
denklemleri veriliyor. 2
i3
Buna gére, Xty orani kactir? §
at+2 S 19, L 2x-4=3-x
-3 B1 02 D4 Be Il 3x=7
Yukaridaki denklemler 6zdestir.
Il. denklemi elde etmek icin I. denklem iize-
rinde asagidakilerden hangisi yapilmalidir?
14. 3x+a-1=bx+3-a A) iki yanina x -3 eklenmelidir.
denkleminin ¢dzlim kiimesi bos kiime olduguna B) Iki yanina x -4 eklenmelidir.
gore, a +b toplami asagidakilerden hangisi - C) Sol yanina x sag yanina 4 eklenmelidir.
2
olamaz? D) Sol yanina 4 sa§ yanina x eklenmelidir.
A)-3 B)O )1 D)3 E)5 E) Her iki yayina x + 4 eklenmelidir.
X.y=6
15. 2x-y+4=0 20. y.z=4 } = 4xyz
X2y +5=0 X.z=24
denklem sisteminin kokleri 2XFY. | g‘—yi% =8 ifadesinin degeri kagtir?
denklemini sagladigina gére, m kagtir? A 246 B) 3V6 C) 4V6
A1 B2 ©3 D5 B7 D) 5v6 E) 6V6
154
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6. Bir adam cebindeki pa 6 1 sini ra
( TEST 1 ) R ir adam cebi elpramlnonce7 ini, son
2 kalanin 1 Und, daha sonra kalanin 1 sini harci-
1. Erke parasinin 5 i ile kitap satin aliyor. Kalan pa- 3 2
yor.
1 .
rasinin — st lle kalem satin aliyor. Cebinde 10 TL si kaldigina gére, baslangicta
Erke’nin kaleme 6dedigi para x lira olduguna kac TL vardi?
gbre, kitaba kag x lira 6demigtir? A) 10 B) 20 )35 D) 40 E) 50
A4 B)5 c7 D)8 E) 10
7. Bir sinifta 2 kisilik ve 3 kisilik siralar bulunmak-
tadir. 2 Kigilik siralanin sayisi, 3 kisilik siralarin

2. atane oyuncunun katildigi bir oyunda, bir oyuncu sayisinin 2 katindan 3 fazladir. 2 kisilik siralarda
diger oyuncularin tiimiyle kargilagarak oyunlarin oturan &grenci sayisi, 3 Kisilik siralarda oturan
hepsini kazaniyor. Her oyundan a lira kazanarak 6grenci sayisinin 2 katindan 8 eksiktir.
toplam 380 lira kazaniyor. Buna gére, sinif mevcudu kactir?

Buna gore, a kagtir? A)23 B)48 C)55 D)58  E)61
A)10 B) 15 C)18 D) 20 E)25
§ . . 3. 3.
T 8. Birdepodakisuyun 6nce r i, sonra kalanin 5 i
5
T

3. Bir arag kent igin de 1 litre benzinle 5 km, kent > kullaniliyor.
disinda 1 litre benzinle 12 km yol ahyor. ';E Toplam kullanilan su 54 ton ise deponun ta-
Bu arag 16 litre benzinle 108 km yol aldigina < mami kag ton su alir?
gbre, yolun ka¢ km si kent disindadir? A) 72 B) 80 C)100 D)120 E)144
A) 24 B) 36 C) 48 D) 50 E) 62

9. Sitten agirhiginin % U kadar kaymak, kaymak-
- 2 . N

4. Bir depo a litrelik kova ile 36 seferde, b litrelik tan agiriginin 9! kadar tereyagi elde edildigine -
kova ile 45 seferde dolmaktadir. gére, 10 kg tereyagi eldé etmek icin kag kg
Aymi depo (a + b) litrelik kova ile kag seferde stit gereklidir?
dolar? A)144 B)156 C)164 D)180 E)240
A) 12 B)19 C) 20 D) 22 E) 24

10. Bir ciftlikteki koyunlann ve tavuklarin sayilan top-
larmi 52 dir.

5.  Bir sayinin karesinin 2 fazlasi ayni sayinin 2 kati- Koyunlarin ve tavukiarin ayak sayilarinin toplami
nin 5 fazlasina esit ise bu sayi asagidakilerden 174 olduguna gore, bu ciftlikte kac tane koyun
hangisi olabilir? vardir?

A)-3 B)-2 Ci1 D)3 E)5 A) 11 B) 23 C) 28 D) 33 E) 35
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Denklem Kurma Problemleri

11.

12,

13.

14.

15.

Bir toplulukta erkeklerin sayisi kadinlarin sayisi-
nin 4 katindan 3 fazladir. Topluluktan 5 evli gift
ayrilinca, erkeklerin sayisi kadinlann sayisinin 5
kati oluyor.

Buna gbre, baslangicta toplulukta kac kadin
vardir?

A23 B)24 C)25 D)26 E)27

—;l si bog olan bir depoya 104 litre su konulunca

deponun -;— i dolu duruma geliyor.

Buna gire, baslangicta depoda kag litre su
vardir?

AB0 B)75 C)9%0 D)120 E) 150

Toplamlari 108 olan ti¢ sayidan, I. sayi Il. sayinin
2 katindan bir fazla, iI. sayi Iil. sayinin 3 katindan
bir eksiktir.

Buna gdre, 1. say ll. sayidan kag fazladir?

A20 B)35 040 D)45 E)54

120 grami x + 10 lira olan bir malin, —;— kilogrami
4x + 75 lira ise 1 kilogrami kag liradir?

A) 1550 B) 1650 C) 1750

D) 1850 E) 1950

Bir telin sagindan a birim,solundan b birim kesi-
lirse telin orta noktasi k br degismektedir.

Ayni telin sagina b birim, soluna a birim tel
eklenirse telin orta noktasi kag br yer degisti-
rir?

Kk k
A) ~ A
)y B3

visalzuy

&l

Forads] 1.

16. Bir kalemin fiyat: bir defterin fiyatinin yanisina, bir
silginin fiyatinin 3 katina esittir.

2 defter, 3 kalem ve 4 silgi 30 lira ise bir defter,
bir kalem ve bir silgi kac liradir?

A12  B)15 C)18 D21 E24

17. Bir 6grenci bir kitaptaki sorularin % Uni glinde

150 tane, kalanini ise glinde 100 tane ¢ézerek 8
gilinde tamamliyor.

Buna gdre, bu kitapta kag soru vardir?

A) 580 B) 720 C) 900

D) 980 E) 1020

18. Bir avcl her isabetli atista 60 lira kazaniyor. Her
isabetsiz atista 50 lira kaybediyor.

40 atig sonunda 240 lira keybettigine gére, kag
isabetli atis yapmistir?

A12  B)16 C)19 D23 F)25

19. Birtel 12 esit pargaya ayriliyor.Eger bu tel 16 esit
pargaya ayrilirsa, her parca dnceki parcalardan 2
cm kisa oluyor.

Bu telin boyunun yansi ka¢ cm dir?

A24  B)3®2 C)40 D)48 E)9%

20. 8san, 4 kirmizi, 14 mavi boncugun bulundugu
bir torbadan bakmadan boncuk alan bir ¢o-
cuk en az kag¢ boncuk almali ki, aldigi bon-
cuklar arasinda kesinlikle her renkten en az
bir tane olsun?

A3 B12 014 D21 E23

156
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e e i 1
400 cm lik bir telin bir ucundan tamaminin — u,

‘ TEST 2 ;3, 6. 10
R e acmmi it
1 .
ig — liyor.
1. Mehmet bir bilet kuyrugunda bastan (n + 1). sira- diger ucundan tamaminin 20 ' kesiliyor.
da, sondan (2n - 4). sradadir. Telin orta noktast ilk duruma gére kag cm ka-
Bilet kuyrugunda 53 kigi olduguna gére, Meh- yar? -
met bastan kacinci kisidir? A) 10 B) 12 )15 D) 20 B 25
A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
7. Bir top belirli bir yukseklikten birakiliyor ve yere
TP, SO .
2, Degeri —2— olan kesrin payina 6 eklenir, paydasin- degdiginde diigtigu yiksekligin Z U kadar yuk-
L 7 ilivor.
dan 5 cikarilirsa kesrin degeri 5 oluyor. selebiliyor.
: . X Bu top yere 3. kez deddigi ana kadar toplam 156
Buna gore, ilk kesrin paydas: kagtir? metre yol aldidina gore, ilk birakildigi yiikseklik
A)10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20 ka¢ metredir?
A) 32 B) 40 C) 66 D) 96 E) 112
3. 5 admm ileri, 2 adim geri giderek ilerleyen Ezgi
adim atarsa 60 adim ilerlemis olur? .
enazkag ? & 8. Sinem ve Kiibra ayni fiyata birer gmlek aliyoriar.
g 3.
A1 B)187 138 D189 B)140 % Sinem’in parasinin % i, Kiibra’nmin parasinin " 0
=
% kahyor.
.§ Buna gdre, baslangicta Kibra’mn parasi
4. Bir su bidonu tamam dolu iken tartildidinda a kg Sinem’in parasinin kag katidir?
2
ir. Bi icindeki suyun — U kulla- 3 5
gelmektedir. Bidonun igindeki suyi 3 A Z2_; B) % . % b) 2 5 5
nildiktan sonra yeniden tartilirsa b kg gelmekte-
dir.
Bos bidonun agirhiginin a ve b tiiriinden esiti
gidakilerden hangisidir? .
apagiced ? 9. 4 yanhgin 1 dogruyu gotirdiigi 60 soruluk bir si-
A) 3b-2a B) 3b-a C) 2a+3b navda her net igin 5 puan verilmektedir.
2 N
2 2 Tum sorulari cevaplayan bir 6grenci 175 puan al-
D) 2= b E) Sa-2b digina gore, kag soruyu dogru cevaplamistir?
2 2
A) 40 B) 42 C) 45 D) 48 E) 50
5. A kabinin hacmi B kabinin hacminin 5 katidir. A
kabinin % si su ile doludur. 10. 90 litrelik bir kap, 2 ve 5 litrelik kovalarla su tasi-
o ‘ 0 seferde doldurulmustur.
A kabindaki su B kabina bosaltildiginda B kabi- narak 30 s o do N
nin dolmasi icin 6 litre suya daha ihtiyag oldugu- Buna gore, 2 litrelik kova ile kag sefer su ta-
na gore, A kabmin hacmi kag litredir? sinmigtir?
A) 24 B) 80 C)iOO D)120 E)130 A 10 B)15 C)18 D) 20 E) 22
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11.

12

13.

14.

15.

Bir fidan her glin bir dnceki glinkii uzunlugu ka-
dar biiytiyor.

27. giin 368 cm olan fidanin 23. giin som_.mda-
ki boyu ka¢ cm dir?

A16 B)18 ©)20 D21 E23

Onder bir bilet kuyrugunda bastan 10., Sevval
sondan 18. siradadir.

Aralarinda 5 kisi olduduna gore, bilet kuyrugun-
da en az kag¢ kisi vardir?

A19  B)21  C)23 D25 E)27

Emir her arkadasina,arkadaglarinin sayisi kadar
oyuncak verdiginde kendisine 12 tane oyuncak
kaliyor. Emir’in oyuncaklarinin sayist, arkadasla-
rinin sayisinin 7 katidrr.

Buna gore, Emir'in en az kag¢ arkadas! var-
dir?

A7 B)6 C5 D)4 E)3

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin karesi, er-
kek 6grencilerin sayisinin karesinden 17 eksiktir.

Bu sinifa kac tane erkek &grenci daha gelirse,
erkeklerin sayisi kizlarin sayisinin 2 kati olur?

A3 B)4 C)5 D)6 By7

Bir telin ucundan —:5— sl kesildiginde orta noktasi

eski duruma gére, 6 cm kayiyor.

Buna gdre, kesilen parca ka¢ cm dir?

A15  B)12 09 D)6 B3

rorimdi yayular

158

16. Bir kitabin sayfalarinin tamamini numaralandir-
mak igin 309 rakam kullanildigina gdre, bu kita-
bin sayfa sayisi kacgtir?

A)103 B)107 C)127 D)139 E)142

17. Bir gruba 20 kisi katilirsa gruptaki kisi sayisi 8x,
eger gruptan 12 kisi aynilsaydi gruptaki kisi sayisi
4x olacakt.

Buna gbre, bu gruba 17 kisi katilirsa grupta
kac kisi olur?

A)51 B)53 C)57 D)6t

18. Bir yolcu gidecegi yolun dnce % ini, sonra kalan

5 .. ..
yolun 7 sini gidiyor.

Geriye 12 km lik yolu kaldigina gore, ilk gittigi
yol ka¢ km dir?

A)20 B)22 C)24 D)2 E)28

19. Her siraya 3 6grenci oturdugunda 8 sira bos ka-
lan bir sinifta, her siraya 2 égrenci oturdugunda
4 6grenci ayakta kalyor.

Her siraya 1 6grenci oturdugunda kag 6gren-
ci ayakta kalir? )
A) 28 B) 30 C)32

D)36  E)40

20. Bir lastik gekildiginde uzunlugunun 12—1 i kadar

uzamaktadir.

Cekilmis halde 78 cm gelen lastigin flk uzun-
lugu ka¢ cm dir?

A56 B)66 )72 D77 E)84
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( ‘ TEST 3 3 6. Bir kabin % { su ile doludur. Kaba 30 litre su
1 ilave edilince dolu kisim bos kismin 4 kati olu-
1.  Bir guvaldaki unun 6nce ) i, sonra da kalanin yor. '
1 Buna gbre, kabin tamami kag litre su alir?
3 i satiliyor. .
- . A)440 B)480 C)520 D)560 E)600
Geriye 84 kg un kaldigina gére, baslangigta ¢u-
valda kac¢ kg un vardir?
A105 B)110 C)112 D)120 E)128
7. Bir merdivenin basamaklarini ikiger ikiger ¢ikip,
2. Bir anne bir miktar parayi cocuklarina 15 er lira tger Uger inen bif kiginin, cikarken attigi adim
dilgecek sekilde dagitirsa 17 lirasi artiyor. Eger sayis! inerken attigi adim sayisindan 8 fazladir.
annenin 39 liras! daha olsaydi her gocuguna 23 Buna gore, merdiven ka¢ basamaklidir?
lira diigecekdi A8  B)16 C24 D)3%2 E)48
Annenin ka¢ gocugu vardir?
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
. 2. » 8. Bir okulda dersler 40 dakika, teneffusler 10 daki-
3. Bir parca telin 5 i kesllince orta noktast 6 cm kadir. Saat 08.30'da derse baglayan bir 6grenci
kayiyor. % 14.10'da dersleri bitiriyor.
g e "
Telin ilk uzunlugu kac cm dir? = Bu &grenci kag saat teneffiis yapmigtir?
- .
A) 60 B)50 C)45 D)40 E)30 3 A1 B11 C12 D13 B15
g ‘
N
&
4, -2— i su dolu olan bir sigenin agirtg: A gramdir.
Sisedeki suyun 1 U icilince sisenin agirhd B
3 9. Cadn 800 sayfalik bir kitabi herglin bir &nceki
gram gelmektedir. : giinden 10 sayfa fazla okuyarak 10 guinde bitiri-
Sigenin tamami su dolu iken agirhginin Ave B yor. . ’
tiiriinden esiti nedir? Buna gore, Cagn birinci giin kag sayfa kitap
okumusgtur?
A) 2B - 3A B) 3A-2B C)AZB |
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60
D) 4A + 2B E)3A +2B
5. Bir market elindeki mallann tanesini a liradan
satarsa b lira kar ediyor, ¢ liradan satarsa d lira
zarar ediyor. 10. X kabinin hacmi Y kabinin hacminin 3 katidir. X
Marketin elindeki mal sayis1 asagidakilerden 4 . 7
hangisi ile ifade edilir? kabinin 5 i, Y kabmmn 10 u bostur.
b+d b—d b+.c Y kabi, X kabina bosgaltilirsa X kabmn kacta
A) a—G B) atc C) a—d kaci dolar?
b-c b+a 3 -7 ‘A 1 1
AA— By-— C)— D) —
D)a+d E)c+d )10 )10 )5 )7 E)S
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11. Bir siniftaki kizlann sayisinin, erkeklerin sayisina

orani —7— tor,
7

Siniftaki 6grenci sayisi 40 ile 50 arasinda oldu-
duna gobre, bu sinifta kizlar erkeklerden kag
fazladir?

A8 B)12 ©)16 D19 E23

12. Bir oduncu 65 tane odunu her (st kattaki odun
sayis! alttakinden bir eksik olacak sekilde dizi-
yor.

En iistte 2 odun olduguna gére, kag kat odun
dizmigtir? S

A) 8 B)9 010 D11 B2

13. Halil'in parasi Abdullah'in parasinin ‘3 katindan
80 TL eksiktir. Havva’nin parasi da Abduliah’in
parasinin 4 katinin Ugte biridir.

Havva’nin 240 TL si olduguna gére, Halil'in pa-
rasi kag TL dir?

A)330 B)360 C)370 D)460 E)470

14. 25 metre derinligindeki kuyunun dibinde bulunan
karinca, her glin 8 metre yukar gikarken, 5 metre
asadi kayiyor.

Buna gére, karinca kag giin sonra kuyudan
cikmis olur?

A5 B)6 Q)7 D)8 E)S

15. Bir memur maaginin -g ini kira, kalan parasinin

?;- ni yaki, kalan parasinin da % ini yol parass

olarak ayirdiktan sonra geriye 90 TL si kalmistir.

Buna gére, yakita 6dedigi para kac TL dir?

A)B0  B)90  C)120 D)150. E)200

Forraiil yaymilar
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16.

17.

18.

19.

20.

Bir topluluktaki erkeklerin sayisi, bayanlarin sayi-

sinin —(21 katidir. Topluluktan 5 evli gift ayrildigin-

da, erkeklerin sayisi, bayanlarin sayisinin 4 kat
oluyor.

Buné gore, baslangicta toplulukta kag kisi
vardir?

A) 25

B)20 C)15 D)14 E12

180 soruluk bir sinavda 4 yanlis cevap bir dogru
cevabi gétiirmektedir.

Her net cevaba 0,6 puan verilen bu sinava giren
bir 8grenci tiim sorular igaretleyerek 90 puan al-
digina gore, ka¢ soruyu dogru cevaplamigtir?

A)148 B)150 C)152 D)154 FE)156

Degeri %— olan bir kesrin payina 15 eklenir, pay-

dasindan 15 gikarilirsa kesrin carpma ‘i§lemine
gore tersi elde ediimektedir.

Buna gbre, ilk kesrin pay ve paydasinin topla-
mit kactir?

A9 B)18 C)27 D)36 E)45

Bir otomobilin deposunun % { benzin doludur.

Otomobil 40 km yol aldiginda deponun -;_— sinin

bos oldugu gortiliiyor.

Bu otomobil bir depo benzin ile kag km yol '

ahr?
A)480 B)400 C)360 D)300 E)240

A kutusunda 90, B kutusunda 10 tane bilye bu-
lunmaktadir. A kutusuna periyodik olarak bir giin
2, diger giin 3 tane, B kutusuna ise periyodik ola-
rak bir giin 4, diger giin 5 bilye atimaktadir.

Kag giin sonra A ve B kutularindaki bilye sayi-
lart esit olur?

A) 10 B)20 C) 30 D) 40 E) 50
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' 6. Bir adamin cebinde 10, 50, 100 TL liklerin her
1N TEST 4 , » birinden en az bir, en gok iki tane vardrr.
4 . . . Adamin cebindeki para miktar agagidakiler-

1. — usudoluolan bir depoya 21 litre su ilave edil- den hangisi olamaz?
diinde deponun —é st bog kaliyor. A)170 B)180 C)210 D)y270 E)320
Baslangicta depoda kag litre su vardir?

A) 15 B) 18 C) 24 D) 30 E) 54
7. 180 soruluk bir sinavda dért yanlis bir dogruyu
gétirmektedir.

2 B ?yl?r.l esit olan ki mt{rﬁdan birincisi 6 saatte, Her net icin 2 puan alan bir 6grenci sorularin
fkincisi 9 saatte yanip bitiyor. %20 sini bos birakip, %20 sini yanlis cevaplar
ikisi aym anda yanmaya basladiktan kag saat ise kag puan alir?

onra birinin boyu digerinin boyunun 2 kat :
:Iunr? e s Y A)194 B)196 (C)198 D)200 E)202
A)3 B) 3,5 C4 D)4,5 E)5
2 . 8. Kenan parasinin 1 i ile defterkalan parasinin
3. Bir su deposunun, A kovasi ile 15 seferde 3 a, 5

3 g 1 i ile kalern, kalanin s si ile kitap satin aliyor.
B kovasi ile 20 seferde — i doldurulabiliyor. .‘.é 8 . 7

5 N Geriye 20 TL si kaliyor.
Buna gore, A kovasinin hacminin B kovasinin g ) ' bas 2 kac TL <
hacmine orami kagtir? 5 Buna gére, Kenan’in bas angi¢ ac

& vardir?
8 10 32 4 40 8

Ag By QO35 Dby B4 = A40  B)45 C)50 D)55 E)60

4. Bir top bir yiikseklikten serbest diigmeye biraki- N

liyor. Yere carpan top, her seferinde distiigi 9. Bir atici hedefe yaptigi her isabetli atis icin 5

ikseklidi 2 . kadar ziBlivor puan kazaniyor. Yaptigi her isabetsiz atis icin de
yHieerdain g = PIVOr 3 puan kaybediyor. '
Top yere 3 defa ?rpt@lnda 87 m y?' ke}'tettig“;irje 50 atis sonunda 170 puan kazanan bu atici
gore, serbest diismeye birakildigi yiikseklik kag tane isabetli atis yapmistir?
kac metredir? ‘

A) 30 B) 35 C)37 D) 40 E) 45

A) 18 B) 21 C)24 D) 27 E) 36

5. Bir fidan her yit bir dnceki boyunun 5! kadar 10. Bir magazada 100 ceket ve 220 pantolon bulun-
uzamaktadir. maktadir.

Dikildikten iki yil sonra boyu 196 cm oldugu- Bunlardan kag¢ takim elbise yapiimalidir ki

na gére, bu fidanin dikildiginde boyu kac cm geriye kalan pantaloniarin sayisi geriye kalan

dir? ’ ceketlerin sayisinin 3 kati olsun?

A9 B)100 C)120 D)150 E)160 A)200 B)30 C)40 D)50 E)60
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11. 6x + 8 tane bilyeyi iki kardes biri digerinin iki
katindan, 1 eksik olmak Gzere aralarinda payla-
styorlar.

Buna gére, fazla alan kardesin bilyeleri kac
tanedir?

A)dx + 3 B)2x + 3

D)4x +5 E) 5x + 3

C)2x+5

12. Biri glinde 12 dakika ileri giden ve digeri giin-
de 8 dakika geri kalan iki saat ayni anda ayar-
landiktan en az kag saat sonra aralarinda 20
dakikalik fark olur?

A)24  B20 )18 D16 E12

13. Bir gocuk dogrusal bir yol boyunca 8 adim ileri 3
adim geri atarak yiiriyor. .

Toplam 97 ‘adim attiginda baglangictan kac
adim uzakta olur?

A48 B)47  C)48 D)49  E)50

14.  Ayni uzuniukta iki mumdan biri 4 saatte digeri 5
saatte bitiyor.

Mumlar saat kacta yakdmaldir ki saat 15.00

de mumlardan birinin boyu digerinin iki kati

olsun?

A)11.40 B) 11.50
D) 12.20

C) 12.00
E) 13.00

15. Bir fabrika aldig sipariglerin -:- {ni glinde 400

adet, kalanini giinde 600 adet (ireterek 13 glinde
tamamliyor.

Fabrika bu siparigleri giinde 240 adet iiretirse
tamamini kag giinde bitirir?

A) 18 B) 22 C)25 D) 30 E)32

Formidl yaymizar
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16. Betlll 369 soruyu hergiin ¢6zdugi soru sayisin

1 U kadar arttirarak 4 glinde ¢ézmektedir.

4
Buna gdre, Betiil’tin 3. giin ¢cozdigii soru sa-
visi kactir?

A) 64 B) 80 C)100 D)125 FE)1e8

17. Bir merdivenin basamaklénm ikiser ikiger cikip,
Uger Uger inen bir kisi toplam 45 adim atiyor.

Buna gbre, bu kisinin merdivenleri cikarken
attig adim sayisi, inerken attigr adim sayisin-
dan kac fazladir?

A9 B) 8 0)7 D)6 )5

18. Bir otoparka 4 minibiis ile 15 taksi yada 9 mini-
bis park edebilmektedir,

Otoparkta 2 minibiis oldugunda kac tane tak-
si park edebilir?

A12  B)17 21 D24 B17

19. Bir sinifta bulunan Ahmet'in erkek arkadaglarinin
sayisi, kiz arkadaslannin sayisindan 3 fazladir.

Ayni sinifta bulunan Ayse’nin 19 tane kiz arkada-
st olduguna gére, sinif meveudu kactir?

A) 40 B) 41 C)42 D)43 . E)44

20. Bir satici tanesini 40 liradan aldii 50 oyuncagi
pazara satmak igin gotiiriirken yolda bir kismini
kirmis ve zarar etmemek igin geriye kalanlarin ta-
nesini 125 liraya satmistir.

En fazla ka¢ tane oyuncak kinlmis olabilir?

A34  B)28  C)24 D15 - F10
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~ N 6. Bir sinavda dogru yaptlan her soru icin 4 puan
\ TESTS ) veriliyor. Yanlis yapilan her soru igin 1 puan silini-
N
5 yor.
1. Bir salondaki kisilerin 2 si bayandir.Salona 4 Bu sinavda 70 soru cevaplayan bir grenci 180
evli ¢ift ve 3 bayan gelince bayanlarin sayis er- puan ﬁdléma gore, kag soruyu yanls cevapla-
3 . . mistir?
keklerin sayisinin — tine esit olmaktadir.
4 A 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 40
Buna gore, baslangicta salonda ka¢ bayan o
vardir?
A) 80 B) 96 C)102 D)120 E)140
7.  Uzun kenar kisa kenarinin 3 katindan 20 m eksik
olan dikdértgen seklindeki bir tarlanin cevresine,
6 ir agac¢ dikmek sarti ile bir kGsesin-
2. Sevval bir kitabi hergiin bir nceki giinden 4 say- her kiseye bir agag f gy
) ik okuyarak 10 giinde bitiriyor den baglayarak 4 metre ara ile agac dikiliyor.

' O ) earw ar -
fa. o ’ . Sre. ilk iki atin top- Toplam 70 tane adag dikildigine gére, bahgenin
Kltai 330 s;fyfa zldug;:uarf ore, fklkig P kisa kenari ka¢ metredir?
lam ka¢ sayfa okumu ?

C)25 D) 30 40
A51  B)63 ©79 D98  E102 A15  B20 ) ) E)
E.
3. Kilosu 15 TL olan ceviz,kilosu 23 TL olan findik- § i "
&deni & i adr.
tan toplam 800 gram alinarak 16 TL &deniyor. § 8 Birotobtiste 44 yolcu bulunma " t
i 3 (i kek, 4 kadin yolcu inince oto-
6 viz alinmistir? 3 Bu otobiisten 10 erkek, . :
Buna gore, kag gram oV ? g busteki erkek ve kadin yolcu sayisi esit olduguna
- A)200 B)300 C)400 D)500 E)600 = gbre, baslangicta otobiiste kac¢ erkek yolcu
vardi?
A) 20 B) 24 C)25 D) 28 E) 30
4. Bir depodaki suya 8 litre su eklenirse suyun yUk-
sekligi 12 cm ylikselmektedir.
Depodan 6 litre su alindidinda suyun yiiksekligi
g . da v _ugs
?.4 Cm.OI?EQUZ?f]ir:' 2:?:?:? su alinmadan 9. * 150 Kisilik bir otelde 3 kisilik ve 4 kigilik ;gplam ,
onceki yiiksekligi kag ? 42 oda vardir |
A) 20 B) 23 ©) 25 D27 B29 Buna gdre, otelde 3 kisilik oda sayisi kagtir?
A) 18 B) 21 C) 23 D) 25 E) 29
5. A deposunun hacmi B deposunun hacminin 3
kati, B deposunun hacmi C deposunun hacminin
yansidrr. -
A deposu 5 litrelik kovayla 12 seferde dolduguna 10. Bir odunu 24 dakikada 4 parga.ya ayiran bl!‘l
gbre, C deposu 4 litrelik kovayla kac seferde ayni odunu 8 parcaya kac¢ dakikada ayirabi-
doldurulur? lir?
A) 10 B)12 C)i15 D) 16 E) 20 A) 44 B) 48 C) 52 D) 56 E) 60
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11. Bir ciftgi 5, 9, 12, 15, 23 ve 45 litrelik alti bido-
nun bes tanesini aycicegi yagi ve zeytinyadi ile
doldurmustur. Bidonlara koydugu aycicedi yagi
miktar zeytinyad miktarinin 4 katidir.

Buna gore, bos kalan bidon kag litreliktir?

A5 B)9 012 D15 E)23

(2010 - YGS)-

12. Bir manay, limonlari, her birinde 12 limon bulu-
nan filelerle almis ve tger lger satrmistir. Manav
bir file limonu 5 TL'ye almis ve 3 adet limonu

2 Tl'ye satmustir.

Bu manav 4 file limonun satigindan kag TL kar

elde etmistir?

A6 B) 8 C)g D) 10 E)12
(2010 - YGS)

13. 5ve 10 TL lik 35 tane kagit paranin tutan 250 TL
dir.

Buna gére, kag tane 10 TL kagit para vardir?

A5 BI10 ©12 D14 B15

14. 60, 150 ve 180 cm uzunluklarinda ¢ tel gubuk
esit boyda parcalara ayrilacaktr.

Bir tel kesim {creti 1 TL ise en az ka¢ TL éde-
nir?

A9 BI10 C)12 D13 E15

15. Bir gubuk 7 esit parcaya béliiniyor. Eger parca-
lardan her biri 9 cm daha kisa olsaydi, 10 esit
parcaya béllinecekti.

Buna gore, cubugun boyu kac cm dir?

A)150 B)180 C)190 D)200 E)210

Fformdil yaymiar
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16. Bos bir havuzun 6nce -§~ si, daha sonra kalanin

—g’— i su ile dolduruluyor. Havuza 30 litre daha su

eklendiginde tamami dolmus oluyor.

Baslangicta havuza kac litre su doldurulmus-
tur?

A)10 B) 20 C)25 D)3 " B35

17. Bir okulun laboratuvarindaki masa ve taburelerin
sayilari toplami 84 diir. Masalar 4 ve tabureler 3
ayakhdir..

Masa vetaburelerin toplam 287 ayagi olduguna
gore, laboratuvarda kag¢ tane masa vardir?

A)35  B)49  C)54 D)63 E70

18. Belli bir yiikseklikten birakilan lastik top yere
carptiginda, her defasinda duistiigii yiiksekliginin

Z} i kadar yilkselmektedir. 4. kez yere carptigi

anda toplam 212 m yol almlgﬁr.

Buna gore, top kac metre yiikseklikten bira-
kilmistir?

A75 B8l C)108 D)112 E) 116

19. Bir sisenin S— U dolu oldugu zaman agirhg x

2 . o -
gram, 3 U dolu oldugu zaman agirhg y gram-
dir.

Bos kabin agirligi x ve y cinsinden asagidaki-

lerden hangisidir?
A)3x -y B) 6y — 5x C) 7y + 3x
D) 9y - 8x E) 17y - 5x

20. Bir tathicr 3 kg baklavaya, kilosu 12 lira olan ce-
vizden 180 gram, kilosu 15 lira olan cevizden
120 gram koymaktadir,

Buna gére,tatlicinin hazirladigi 1 kg bakiava-
da, kag liralik ceviz vardir?

A) 1,80 B) 1,50 C) 1,48

D) 1,32 E) 1,20

Formii l MATEMATIK SORU BANKASI
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YAS PROBLEMLERI

1. Esra’nin bugiinki yas! annesinin bugiinkl yasgi-
nin 1 i dir.
5 ) 1
2 yil sonra Esra’nin yasi annesinin yasinin 7 ¥
olacagina gére, Esra’nin bugiinkii yasi kagtir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

2. Erdal'in buglinki yast, Cem’in 8 yil sonraki yasi-
na esittir.

5 yil sonra Erdal ile Cem’in yaslan toplami 40
olacagina gére, Cem’in bugitinkii yasi kactir?

A1l B14 ©17 D18 EB19

3. Bir baba ile iki cocugunun yaslari toplami 42 dir.
Cocuklarin yaslar toplami babanin bugtinkii ya-
sina geldiginde Uglnin yaslan toplami 66 olu-
yor.

Buna gbre, babanin bugiinkii yas! kactir?

A25 B)27 C)28 D)29 E)32

4. Bir baba ile ti¢ gocugunun buglinkii yaglan top-
lami 80 dir. 3 yil sonra babanin yasi gocuklarinin
yaslar toplaminin 2 katindan 7 eksik olacaktir.

Buna gére, babanin simdiki yasi kactir?

A)52 B)54 C)56 D)58 E)60

5. Bir annenin yas! 4 yil ara ile dogmus li¢ gocugu-
nun yaslan toplamina esittir.

En kilgtik gocuk dogdugunda annenin yagt ¢o-
cuklarinin yaglan toplarminin 3 katina esit oldu-
guna gére, annenin bugdinkii yasi kagtir? ’

A)30 B)36 C)42 D)44 E)48

Fosemdil yaymlzen

10.

Mehmet ile Ezgi’nin yaslan toplami 42 dir.

- 4
7 yil sonra Mehmet’in yas! Ezgi'nin yaginin 3

kati olacadina gére, Mehmet, Ezgi’den kag yag
biiyliktiir?

A10  B)9 C)8 D)7 E)6

66 yagindaki bir dedenin oglu, babasinin yaginin

3 .
2 ne, torunu ise babasinin yasinin FPl {t kadar

yastadur.

Buna gore, torun dogdugunda dede kac ya-
sinda idi?

A)54 B)56 C)58 D)60 E)66

Alper ile Esra’min yaslan toplami 17 dir. Alper,
Esra’nin yaginda iken Esra’nin dogmasina 2 yil
vardir.

Buna gbre, Alper Esra’dan kac yas biiyiiktiir?

A) 10 B)9 cisg D)7 E) 6

Ahmet ile Ya§a‘r’m yaglar farki yaglan ;coplamlnln

1 i kadardrr.
9

Ahmet, Yagar'dan 3 yas bilylik olduguna Agfjre,
Yasar kac¢ yasindadir?

A7 B8 ©9 D10 E12

Bir babanin bugiinkii yas!, oglunun 4 yil dnceki
yaginin 3 katina esittir.

Baba ve oglunun bugiinkii yaslar toplami 52 ol-
duguna gére, babamin bugiinkii yasi kactir?

A43  B)42 C)40 D)37 E)36
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' Cevap Anahtar
TEST - 2 9. BOLUM TEST - 7
1.A 2B 3.C 4E 5D CARPANLARA AYIRMA 1.C 2.E 3D 4.C 5.8

6.A 7.B 8.C 9.E 10.E
11.D 12.A 13.C 14.D 15.E
16.D 17.A 18.B 19.A 20.E

TEST -3

1A 2D 3.B 4B 5D
6.A 7.C 8A 9.D 10.B
11.A 12.C 13.B 14.A 15.B
16.E 17.E 18.D 19.B 20.E

TEST -4

1A 2B 3.C 4D S.E
6.E 7.A 8C 9.B 10.B
11.E 12.C 13.D 14.A 15.B
16.C 17.D 18.D 19.C 20.C

TEST-5

1A 2B 3.C 4D 5.E
6.C 7.A 8B 9.D 10.E
11.B 12.C 13.D 14.C 15.B
16.A 17.B 18.D 19.A 20.D

TEST -6

1.D 2.A 3A 4C 5B
6.A 7.C 8C 9.A 10.D
11.E 12.B 13.C 14.D 15.A
16.E 17.B 18.D 19.E 20.B

TEST -7

1.C 2.B 3D 4E 5.A
6.B 7.D 8.E 9.B 10.D
11.D 12.E 13.A 14.B 15.C
16.A 17.B 18.C 19.E 20.B

TEST-8

1.A 2E 3.C 4B 5D
6.E 7.D 8A 9.C 10.A
11.D 12.A 13.C 14.E 15.B
16.C 17.A 18.C 19.D 20.E

TEST -1

1.C 2.C 38.D 4B s5.E
6.B 7.E 8A 9.C 10.E
11.A 12.C 13.C 14.B 15.A
16.A 17.C 18.C 19.E 20.C

TEST -2

1.B 2E 3B 4.C 5.C
6.D 7.D 8B 8.D 10.A
11.C 12.E 13.D 14.D 15.A
16.C 17.E 18.A 19.B 20.E

TEST-3

1.E 2B 3. A 4A 5B
6.D 7.C .8.C 9.A 10.C
11.C 12.D 13.C 14.A 15.D
16.D 17.A 18.C 19.E 20.C

TEST -4

1.B 2.C 3.A 4B 5.A
6.C 7.B 8D 9.D 10.D
11.C 12.E 13.C 14.A 15.A
16.C 17.D 18.E 19.A 20.C

TEST -5

1A 2.C 3. A 4B 50D
6.C 7.A 8B 9.A 10.A
11.D 12.B 13.D 14.D 15.C
16.C 17.C 18.A 19.B 20.C

TEST -6

1.E 2.C 3.A 4B s5.A
6.D 7.C B8E 9.B 10.C
11.D 12.C 13.D 14.D 15.A
16.A 17.D 18-.B 18.E 20.B

362

6.C 7.D 8B 9.C 10.E
11.A 12.C 13.B 14.B 15.p
16.B 17.E 18.E 19.B 20.C

TEST- 8

1A 2.C 3.C 4.A 58
6.E 7.0 8B 9.D 10.B
11.B 12.C 13.E 14.C 15.E
16.B 17.C 18.C 19.A 20.C

TEST -9

1.B 2.A 8.E 4.B 5.0
6.C 7.C 8.A 9.C 10.C
11.C 12.D 13.E 14.C 15.B
16.C 17.D 18.C 19.A 20.E

10. BOLUM
I. DERECEDEN DENKLEM VE
ESITSIZLIKLER
TEST - 1
1B 2.A 3C 4D 5.E
6.A 7.B 8E 9.B 10.B
11.A 12.A 13.E 14.D 15.B
16.C 17.C 18.A 19.D 20.C

TEST -2
1A 2A 3.B 4D 58
6.E 7.B 8D 9.E 10.C
11.C 12.A 13.C 14.A 15.B
16.B 17.B 18.A 19.C 20.D

TEST- 3
1A 2.C 3.A 4C 5.4
6.E 7.E 8B 9.E 10.A
11.E 12.A 13.D 14.B 15.p
16.D 17.E 18.B 19.A 20.D
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TEST -4

1.E 2.E 3.C 4.E 58B
6.C 7.A 8B 9.A 10.A
11.D 12.D 13.B 14.B 15.D
16.C 17.D 18.E 19.B 20.E

TEST -5

1.B 2.B 3.C 4.B 5.E
6.C 7.A 8B 8.C 10.C
11.A 12.A 13.E 14.E 15.D
16.C 17.C 18.C 19.E 20.A

11. BOLUM
DENKLEM KURMA
PROBLEMLERI

TEST - 1

1A 2.D 3.C 4.C 5.D
6.C 7.C 8A 9.D 10.E
11.A 12.D 13.E 14.C 15.C
16.A 17.C 18.B 19.D 20.E

TEST -2

1.D 2.E 8 A 4B 5D
6.C 7.D 8D 9.A 10.D
11.E 12.B 13.E 14.E 15.B
16.D 17.D 18.E 19.C 20.B

TEST -3
1.D 2D 8.E 4.B 5A
6.E 7.E 8A 9A 10.A
11.B 12.C 13.D 14.B 15.A
16.C 17.E 18.C 19.E 20.D

TEST -4

1.C 2.D 38.E 4D 5.B
6.B 7.C 8C 9.D 10.C
11.D 12.A 13.B 14.A‘15.C

TEST -5

1A 2.D 3.B 4B B&.A
6.C 7.E 8C 9.A 10.D
11.B 12.E 13.E 14.B 15.E
16.D 17.A 18.C 19.D 20.D

12. BOLUM
YAS PROBLEMLERI
TEST - 1

1A 2.A 3.D 4.C B5.E
6.C 7.A 8D 9.E 10.E
11.D 12.D 13.B 14.C 15.B
16.B 17.A 18.B 19.E 20.C

TEST -2

1.C 2.B 3.E 4.D 5.C
6.A 7.C 8A 9.B 10.A
11.E 12.B 13.C 14.D 15.D
16.B 17.A 18.D 19.E 20.E

TEST-3

1.B 2.A 3.A 4 A S5E
6.C 7.D 8B 9.E 10.D
11.B 12.A 13.E 14.C 15.E
16.B 17.C 18.D 19.E 20.C

TEST - 4

1.D 2.A 8. E 4.B B5.E
6.C 7.C 8.C 9.D 10.B
11.C 12.E 13.C 14.A 15.D
16.A 17.A 18.B 19.B 20.E

13. BOLUM
KAR - ZARAR -~ YUZDE - FAiz
PROBLEMLERI
TEST - 1
1.B 2.0 3.E 4.C B5.A
6.D 7.E 8A 9.C 10.D
11.C 12.A 13.B 14.C 15.E

16.C 17.A 18.C 19.E 20.A

16.E 17.D 18.B 19.A 20.E

TEST -2

1.C 2.A 3.D 4.B 5.D
6.A 7.D 8.A 9.B 10.A
11.E 12.A 138.D 14.E 15.E
16.D 17.A 18.A 19.C 20.D

TEST -3

1.A 2.C 3.E 4.D 5.B
6.E 7.B 8B 9.C 10.B
11.A 12.E 13.B 14.C 15.D
16.E 17.C 18.A 19.B 20.D

TEST -4

1.C¢ 2.B 3.D 4.E 5.D
6.A 7.D 8A 9.D 10.C
11.C 12.B 13.C 14.D 15.A
16.A 17.B 18.D 19.E 20.B

14. BOLOM
KARISIM PROBLEMLERI
TEST - 1
1.D 2.B 3.A 4.A 5.C
6.A 7.C 8.C 9.E 10.A
11.C 12.C 13.A 14.C 15.A
16.C 17.B 18.C 19.D 20.B

TEST -2

1.D 2.0 3.B. 4D  5A
6.0 7.B 8.D 9E 10.C
11.B 12.B 13.A 14 A 15.B
16.C 17.B 18.A 19.B 20.A

TEST-3
{.E 2.E 3.B 4.C 5B

6.C 7.C 8.C 9.E 10.B
11.D 12.D 13.C 14.A 15.B

16.C 17.C 18.E 19.E 20.C
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05.6 SAYI ve KESIR PROBLEMLERI

1. Hangl sayinin 3 katinin 5 eksiginin yarisi 23 tir? ; 5, -‘:— i 245 km olan bir yolun % si ka¢ km dir?
A)17  B)18  C)19 D)20 E)21 A)339 B)186 C)168 D)152 E)149
;e
LW ‘
ol .
- 3
W :
O :
m ;
- © 2
e X
-
2. Hangi sayinin 2 katinin 5 eksigl, o sayinin yarisi- 6. Ug sayidan birincisi ikincisinin 3 kati, ikincisi de Gglin-
nin 4 fazlasina esittir? clistiniin 2 katidir,
A)2 B)4 C)6 D)7 E)9 : Bu sayilarin toplami 108 olduguna gére, ikinci say
: kactir?
/ g A) 6 B)y12 C)18 D)24  E)30
3. Yansinin 3 eksiginin 3 kati, 1 eksigine esit olan ' 7. Farklar 92 olan iki dogal sayidan biytgi kiictigiinin
sayi kagtir? 3 2 katindan 7 fazladir,
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 20 : Buna gére, biyiik sayi kactir?
A) 85 B)y92 C)102 D)i70 E)177
4. 19 kat 1789 olan sayimin 38 kat kagtir? : 8. Birtahta 8 esit parcaya béliniiyor. Pargalardan her bi-

rinin uzuniugu 1 metre daha kisa olsaydi tahta 12 esit

) A) 3572 B) 3574
pargaya béllinebilecekti,

C) 3576
E) 3580

D) 3578
Buna gdre, tahtanin boyu kac metredir?

1789 un 2 kati ¢6zimi daha ¢abuk verir deé('/ mi? A) 24 B) 30 C) 40 D) 48 E) 72

9, Her glin bir 6neceki glinden 5 soru daha fazla ¢bzen
bir 6grencinin 17, glinde ¢dzd{igi soru sayisi, 12.
@ glinde ¢dzdiigii soru sayisindan kag fazladir?

= m20 B)25 C)30 D)3  E)45

10, Bir siniftaki 6grenciler siralara 2 ger 2 ser otururlarsa
8 Ogrenci ayakta kaliyor, 3 er 3 er otururlarsa 1 sira
bos kaliyor.

Buna gére, bu sinifta kag égrenci vardir?

A)18  B)20 C)24 D)26 E)30

Fatih, 4 tanesini 15 TL ye aldigl kalemlerin 3 tane-
sini 20 TL ye satiyor.

Fatih, 70 TL kér edebiimek i¢in kag tane kalem sat-
malidir?

1.
P
HOON:

A)24 B)28 C)30 D)36 E)48

Satig fiyati - Alis fiyati = Kar
oldugunu hatirlayalim,

12, Degeri —‘g- olan bir kesrin pay ve paydasinin toplami 30
dur,

Buna gbre, baglangictaki kesrin payi kagtir?
A) 10 B)y12 C)14 D) 16 E) 18

13.

14,

15.

16.

35 kisilik bir gruptaki bayanlarin sayisi erkeklerin sayi-
sinin % idir,

Buna gore, bu gruptaki bayan sayisi kactir?

A) B B) 10 C)12 D) 15 E) 25

2

Selma parasinin 3 U ile etek, _23_ i lle gdbmlek almistir,

Selma'nin kalan parast 14 TL olduguna gore, bas-
langigtaki parasi kac TL dir?

A)75 B)82 C)105 D)115 E)126

Riimeysa, bir yolun dnce —%— ini, sonra da kalan yolun

—23— uni yirGylince geriye 200 metre yolu kaliyor.

Buna gore, bu yolun tamami ka¢ metredir?

"A)180 B)200 C)350 D)450 E)500

Bir benzin deposunun —} U doludur,

Depoya 12 litre benzin ilave edildiginde, deponun
S bos kaldidina gore, deponun tamami kag litre
benzin alr?

A)48  B)72 C)124 D)144 E)168

A-C-D-DIC-D-E-AIB-E-A-BIB-C-E-Df = =~ =




PROBLEMLER

05.7 SAYI ve KESIR PROBLEMLERI

1. 3 katmin 2 eksigi, 2 katinin 3 eksigine esit olan
sayi kachir?

A) 0 B)-1 C)-2 Dy-3 E)-5

2. Birbaloda 15 kadin, 33 erkek vardir.

Baloya kag¢ evli cift gelirse balodaki kadin sayisi er-

kek sayisinin % i olur?

A) 21 By19 C)15 D)1 E)7

3.  Bir bilet kuyrugunda Osman bagtan 12. siradadir.

Kuyrukta Osman'dan sonraki kisi sayisi Osman'dan
J 6neeki kisi sayisindan 13 fazla olduguna gore, kuy-
rukta kac kisi vardir? ’

A)36 B)35 C)34 D)24 E)20

4. Bir cocuk parasiyla, bakkaldan 26 tane gofret alirsa

bakkala 1620 Kr borglaniyor, 18 tane gofret alirsa
780 Kr si artiyor.

Buna gdre, bu cocugun toplam ka¢ Kr si vardir?
A) 6180 B) 6080 C) 5980

D) 5840 E) 5820

Ayse'nin esyalari 8 buylk valizile 15 kiglk valize ya
da 10 blylk valiz ile 12 kiigik valize sigabiliyor.

J Buna gore, Ayse'nin tiim esyalan kag¢ biiyiik valize

sigar?

AYy14 B)16 C)18 D)20 E)22

Bir kesrin payi paydasindan 4 eksiktir. Bu kesrin payina

2, paydasina 3 eklenirse kesrin degeri —%— oluyor.

Buna gére, baslangictaki kesrin pay! kagtir?

A)13  B)14 C)15 D)16 E)17

Bos bir depo esit hacimdeki 15 kova su ile doldurulabi-
liyor. Her kovanin hacmi 4 litre daha az olsaydi depo 19
kova su ile doldurulacaki.

Buna gére, bos deponun tamami kag litre su alir?

A) 19 B) 38 C)175 D)285 E)315

Bir siniftaki kiz 8grencilerin sayisi sinif meveudunun dg

4
kadardir. Sinifa 5 kiz 6grenci gelip 5 erkek 8grenci ay-
rildiginda kizlarin sayisi sinif meveudunun —g— i oluyor.

Buna gore, baslangicta stnif meveudu kactir?

A)15  B)20 C)25 D)30 E)40

10.

.

12,

—.%- si su dolu bir kaba 45 litre daha su konulursa kabin

dolu kismi bos kismunin 3 kati oluyor,

Buna gore, ilk durumda kabin tamamini doldurmak
icin kag litre su gerekir?

A)80  B)60 C)45 D)42  E)38

% si dolu olan benzin deposuna 510 litre benzin ko-

nuldugunda deponun hacminin —2_.,— i kadar benzin tasi-
yor.

Buna gore, baslangicta bu depoda ka¢ litre benzin
vardi?

A)570 B)610 C)750 D)850 E)1050

Bir okuldaki &grencilerin —% i sadece A kitabin, —‘5- i
sadece B kitabini, kalanlar ise sadece C kitabini oku-
mustur.

Bu okulda B kitabin okuyanlar C kitabini okuyaniar-

dan 20 kisi fazla olduguna gire, A kitabini okuyan- ,E

lar kag kisidir?

A)300 B)250 C)200 D)180 E)150
Ahmet'in parasi Cihan'in parasinin ——15- inin % dar,

ikisinin paralan farki 13 TL olduguna gére, parala-
ri toplami ka¢ TL dir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
PSR 1 2 ;n e
xin -inin 5~ U X 7 —é—tur degil mi?

B-A-A-AIC-A-D-El1A-C-C-AIB-C-A-B

13.

14.

15.

187

Bir 6grenci girdigi bir deneme sinavindaki sorularin %

{nl dogru, ’52;“ ini yanhg ¢ézmustir,

Bu égrenci deneme sinavindaki 16 soruyu bog bi-
raktigina gére, dogru ¢dzdiigi soru sayist kagtir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 28

Bir futbol takimi oynadig maglarin —;- sini kazanmisg,

%— {inde berabere kalmigtir,

Bu futbol takiminin yenildigi mac sayisi 3 oldugu-
na gore, oynadigi toplam mac sayist kactir?

A) 77 B) 70 C) 63 D) 62 E) 66

Bir memur, maaginin —g- ini mutfak masrafina, kalanin

Js— {inii ev kirasina ayiriyor.

Bu memurun kalan parasi 250 TL olduguna gore,

" ev kirasi kag TL dir?

A)125 B)150 ©)250 D)500 E)625

1 1

. Bir top kumasin énce 3 {i, sonra kalanin —- U ve son-
ra da kalanin —;— sl satiliyor.

3

/ Toplam 140 metre kumas satildidina gore, geriye

ka¢ metre kumas kalmigtir?

A)20 B)40 C)60  D)80  E).100
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3.

©

4.

05.8 SAYI ve KESIR PROBLEMLERI

Kuru Oztimbn kilosu 1800 Kr ve kuru Inclrin kilosu
1600 Kr dir.

300 gram kuru (iztim ve 400 gram kuru inclir alan bir
kisi kac Kr 6der?

A) 1050 B) 1140 C) 1440

D) 1500 E) 1800

Kuruyemigin 200 grami (a ~ 100) Kr ve 500 gram ise
{(a +200) Krdir,

Buna gére, bu kuruyemisin kilogrami kag TL dir?

A)10  B)125 C)15 D)175 E)185

38 kalem, 2 silgive 5 dosya kagidina ddenen para
miktari ile 2 kalem, 4 silgi ve 6 dosya kagidina 6de-
nen para miktar esittir,

Buna gore, 10 silgi ve 5 dosya ka@idina édenen
para miktari ile kag kalem alinabilir?

A)4 B)5 C)e6 Dy7 ~ E)10

Bir lokantada yemek ylyen bir gruptaki iki kiginin parasi
olmadigi Igin digerlerl 1 er TL fazla para vererek 4 er
TL ddemiglerdir.

Buna gore, bu grupta kag kisi vardir?
B)7

c)8 D)9 E) 10

5.

Bir sinavda her dogru soruya 10 puan verilmekie, her
yanlis soru igin 4 puan geri alinmaktadir.

Bu sinavda 100 soru cevaplayan bir ddrenci 230 pu-
an aldidina gére, kag soruyu dogru cevaplamigtir?

A)85 B)78 C)65 D)49  E)45

Ali'nin bilye sayisi Veli'nin bilye sayisinin 4  katidir,
Eger Ali, Veli'ye 16 bilye verirse, Ali'nin bilye sayis| Ve-

linin bilye sayisinin 2 kat oluyor.
Buna gdre, Ali'nin baslangictaki bilye sayisi kactir?
A) 72 B) 78 C) 84

D)90  E)96

Adnan ile Derya'nin paralarinin farki 39 TL dir, Adnan
5 TL, Derya 8 TL harcarsa, Adnan'in kalan parasi Der-
ya'nin kalan parasinin 2 kati oluyor,

Buna gore, baslangicta Adnan'in kag TL si vardir?

A)50 B)58 C)62 D)75 E)89

Bir otelde 2 veya 3 yatakh toplam 24 oda vardir,

Bu odalardaki toplam yatak sayis| 68 olduguna go-
re, 2 yatakli oda sayisi kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12

10.

T,

11.

12,

Bir yurtta 13 veya 14 vyaslarinda toplam 85 égrenci
kalmaktadir.

Bu &grencilerin yaslar toplami 1165 olduguna gé-
re, 13 yasindaki dgrenci sayisi kactir?

A)25  B)27 C)20 D)32 E)43

a < 3b olmak tzere, bir 6grenci a + b soruluk bir si-
navda a soruyu yanhs, b soruyu dogru cevaplamistir,

3 yanlis bir dogruyu gotiirdiigline ve her net icin 3
puan verildigine gore, 6grencinin aldi§i puan agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 3(b - a) B) 3b - 2a C)b-3a

3b-a

D)3b-a E) =

Bir gubuk 8 esit pargaya bolunlyor. Her parga 6 cm
daha kisa olsayd! gubuk 10 esit pargaya boliinebile-
cekti.

Buna gore, cubugun boyu ka¢c cm dir?

A) 320 C) 260

B) 280 D) 240 E)220

Bir depoda bir miktar su vardir. Depoya 140 litre su ila-
ve edilirse deponun —g— i doluyor. Eger depoya su kon-
mayip 140 litre su bosaltilsaydi deponun —21— ti dolu ola-

cakti,
Buna gore, bos deponun tamami kag litre su alir?

Ay650 B)680 C)800 D)820 E)900

B-A-B-ClE-E-E-AlA-D-D-CID-C-G-B]

3

18. Bir manav limonlarin 5 ini sattiktan sonra kalan limon-

14

lardan 10 tanesinin ¢lrik oldugunu gériyor.

Manav ciriik limonlart atinca geriye 14 limon kaldi-
diina gore, toplam kag limon satmigtir?

A) 60 B) 62 C) 48 D) 36 E)24

Bir 6grenci her giin bir énceki giin ¢dzd{igil soru sayisi-
nin 2 kati kadar soru ¢ézmektedir,

Bu 6grenci 5. giiniin sonuna kadar toplam 620 so-
ru ¢ozdigline gore, 2. giiniin sonuna kadar toplam
kac soru cozmistiir?

A)20 B)40 C)60 D)80  E)100

. Kisa kenari 50 metre ve uzun kenar 150 metre olan dik-

dortgen seklindeki bir arsa etrafina 50 metre aralikiarla

) elektrik direkleri dikilecektir.

Her direkte 4 lamba olacagina gére, bu islem igin

_ toplam kac lambaya ihtlyag vardir?

16.

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40

Bir miktar misket yedi gocuk arasinda paylagtiriidiginda
birinci gocuk misketlerin —16‘ sint, ikineci gocuk 717,_ {n,
—%— Unil aliyor. Diger gocuklarda kalan
misketleri esit olarak paylasiyor.

ticlinctl gocuk

Buna gore, en fazla misket alan cocuk en az misket
alan gocugun kag kati misket almistir?
20 g1

B
3 ) 3

A) C) 4

D)3

E)2

189
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PROBLEMLER

1.

2.

05.9 SAYI ve KESIR PROBLEMLERI

Bir kumbarada 25 Krve 5 Kr liklerden olugan madeni
paralar bulunmaktadir.

Kilogrami 240 Krolan elmadan 240 gram alan Hasan, | 5.
ayni parayla 360 gram mandalina alabilmektedir.

Kumbarada toplam 1.85 TL olduguna gore, kumba-
rada en az kac tane madeni para vardir?

C)9 D) 10

Buna gore, 1 kilogram mandalina kag Kr dir?

A) 120 C) 180 g

E) 186 ! A7

B) 160
B) 8 E) 11
D) 184

6. Ahmet 10 dakikada 7 soru, Cihanise 12 dakikada

5 soru gdziyor.

ordek, 3 ordek parasityla 2 kaz
o tavuls parasila 4 orde P Y Ahmet ile Cihan'in birlikte ¢6zdlikleri toplam 67 so-

alinabiliyor. -
y : rudan kag tanesini Ahmet ¢cézmiistiir?
Buna gore, 40 tane kaz parasiyla kag tane tavuk ali-
nabilirg'7 P y ¢ ! A) 25 B) 32 C) 36 D) 40 E) 42
A) 45 B) 50 C) 60 D) 756 E) 85

7. Birtorbada x tane top vardir. Can her seferinde bu tor-
baya 5 top atiyor, Canan ise bu torbadan 7 top aliyor.

Can bu iglemi a kez, Canan b kez tekrarladiginda
torbada hic top kalmadigina gore, x agagidakiler-
‘ den hangisidir?

Bir salonda {icer ampiillii veya beger amp(illi toplam 21
avize bulunmaktadir.

Bu salonda en fazla 73 ampiil yandigina gére, lg
ampiillii kac tane avize vardir?

A)15  B)16

C)7a-5b
E)2a-b

A) 7b — 5a B) 7a + 5b

D) 5a-7b
C) 17

+ 8. Senaile Sevilay'in toplam toka sayisi, Hacer'in toka sa-
' yisinin iki kat, Sena ile Hacer'in toplam toka sayisi Rey-

Bir oteldeki 2 kigilik veya 4 kisilik odalara toplam 78 han'in toka sayisinin {i¢ katidir. Sena'nin toka say!s!
kisi yerlestiriimek isteniyor. : Hacer'in toka sayisindan 12 eksiktir.

Sevilay'in 30 tokasi olduguna gére, Reyhan'in kag
tane tokast vardir?

A)8

Buna gére, kag farkl yerlesim olabilir?
(Kisilerin yer degistirmesi Gnemsenmiyor.)

A)8 B)10 C)12 D)16  E)20 By1o C)12

10.

1.

% i bos olan bir su deposundaki suyun —g— U kullani-

finca, deponun bos kismint doldurmak igin 57 litre su
gerekmektedir.

Buna gbre, bu su deposunun tamam kac litre su
alir?

A)57 B)68 C)72 D)75 E)80

Borcunun bir kismini édeyen Ali, baslangigtaki borcu-
nun —15- i kadar daha &derse, toplam 6dedigi miktar en
son kalan borcunun yarist olmaktadir.

Buna gore, Ali'nin ilk 6dedigi miktar, borcunun ta-
maminin ka¢ katicir?

1 2

— By = 4 1
15 15

A) C)% Dt B

Sezen her gln, bir 6nceki glin okudugu sayfa sayisinin

% U kadar daha az okumaktadir.

2. glin 36 sayfa okuyan Sezen, 4. giiniin sonunda
toplam ka¢ sayfa okumus olur?

A)72  B)98 C)120 D)130 E)144

Toplam okududu sayfa sayisinin sorulduguna dikkat
edelim.

. Birkutuda 13 beyaz, 12 mavive 10 sari bilye vardir.

Kutudan toplam 24 tane bilye aliniyor.

Buna gére, kutuda en cok kac tane beyaz bilye kal-
mis olabilir?

A)8

B) 9 C) 10

B-D-B-EIC-E-A-AIC-B-D-DID-E-A-B]
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13. Birkutuda 15 tane siyah, 12 tane mavive 8 tane be-
yaz bilye vardir.

Kutudan en az kag tane bilye alinirsa, her renkten en
az bir bilye kesinlikle alinmig olur?

A) 21

B)25 C)27 D)28 E)29

14. Bir isyerinde 5 usta ve 3 giragin yaptig bir isi, 3 usta
ve 10 ¢irak yapabiliyor.

Buna gdre, bu isin 2 katini yapabilmek icin kac ta-
ne cirak calismalidir?

A)33  B)35 C)37

15. 1 den baglayarak 3 er 3 er sayan bir gocuk 4 dediginde
2, 7 dediginde 3 say! saymig oluyor.

Buna gore, bu ¢ocugun saydidi 40. say! kagtir?

A)118 B)119 C)120 D)122 E)124

Son terim— Ik terim
Artt miktan

Terim sayist =

oldugunu hatirladin mi?

16. Bir siniftaki dgrencilerden her biri siniftaki diger 6grenci-

lere hediye alacaktir.

Toplam olarak 210 hediye alindigina gére, 6grenci-
lerden herhangi biri kag hediye almigtir?

A) 15

B) 14 C) 13 D) 12 E) 11
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05.10 SAYI ve KESIR PROBLEMLERI

1. Tavsan, tavuk, civclv ve érdeklerin bulundugu bir k-
mesteki hayvanlarin toplam bag sayisi 70, toplam ayak
sayist 168 dir.

Buna gore, bu kiimestekl tavsan sayisi kagtir?

A)12  B)14 ©C)16 D)18 E)20

Bir terzi 2 giinde bir takim elbise, kalfa ise 5 glnde
 bir takim elbise dikebiliyor.

ikisi birlikte 35 takim elbiseyi kag glinde dikerler?
A)30  B)40 C)50 D)60  E)70

3. Fatih'in cebindeki para, Mustafa'nin cebindeki paranin
3 katidir. Fatih cebindeki paranin —3— {ind, Mustafa ise
cebindeki paranin yarisini harciyor.

Son durumda Fatih'in parasi Mustafa'nin parasinin
kac kati olur?

B2 ) E) 4

00]01
NS

D)

4. Bir bilet kuyrugunda Fatih 6nden onbesinci, Ekrem son-
dan onbesginci stradadir.

ikisinin arasinda 5 kisi olduguna gére, kuyruktaki
kisi sayisi en az kactir?

A) 21 B) 23 C) 27 D) 30 E) 33

Kuyruktaki kisi saytsinin en az olmasi igin Ekrem, Fa-
tih'in éniinde olmaldir. :

: maktadlr

5. Blr sinavda birinci sorudan baglayarak sira lle ¢bzillen
ilk n- sorunun toplam puari A dll‘ ;

Allen arasmda A=nd —5n+6 bagmtnsn oldugunafﬁ
tgiinc sorunun puani. kactir?

6. 390 koli mal, araba ya da hamalla taginacaktir. En gok
9 koll taslyabilen hamal her gidig igin 20 TL, en gok
80 -koli tagtyabnlen araba tse her g!dl$ igm 120 TL al-z

"'una' ore, bu kolilerln ta' am __.__

7. Bir yardim kampanyasi igin siniftaki 28 ogrenciden bir
kismi 8 er TL, bir kisri 4 er TL vermistir.

Ogrencilerden toplam 90 TL toplandigina gére, hi¢
para vermeyen dgrenci sayisi en fazla kag olabilir?

A)8 B)7 c)e D)5 E)4

8. 45 soruluk bir test sinavinda; 4 yanhs cevap 1 dogru ce-

=%, vabi gotirmektedir.
\%

“?";j’ Sinav sonuclarina gore, ikinci siradaki égrencinin

30,75 neti olduguna gore, birinci siradaki grenci-
nin kag farklt neti olabilir?

A)9 B)10  C) 11

9, Idris bir miktar bilyeye 3 bilye ekleyip bilyelerin —%— ind

aliyor. Daha sonra Ahmet kalan bilyelere 4 bilye ekle-
yip —l— ind aliyor. Mehmet ise, en son durumda kalan

bilyelere 7 bilye ekleyip bilyelerin yarisini aliyor.

Geriye 8 bilye kaldigina gore, baslangictaki bilye sa-
yisi kagtir?

A)8 B) 9 )10 D11 E)12

10. Ayse'nin amcalarindan biri Ahmet, halalarindan biri Hil-
ya'dir. Ahmet'in kiz kardeslerinin sayisi erkek kardegle-
rinin sayisindan 4 fazladir. Hillya'nin kiz kardeglerinin
sayisi erkek kardeslerinin sayisinin 3 katindan 6 ek-
siktir.

Buna gore, Ayse'nin kac tane amcasi vardir?

A7 B) 6 C)5 D)4 E)3
Eger cevabi D secenedi bulduysan babanla amcala-

rinin kardes oldugunu hatirla!

11. Bir market 3 gazoz kapagi getirene 1 gazoz bedava

‘tane gazoz |gm|§ olablllr”

V 'A)Jox . 3)1102, ,C) 103 D)104

Es,abfs‘

vermektedir.
¢§ Bu marketten 70 tane gazoz alan Ahmet en cok kag

12. Biitiin koltuklari dolu olan bir otobiiste ayaktaki yolcula-
rin sayist oturan yolcularin sayisinin 2 katindan 8 ek-
siktir. ik durakta ayaktaki yolcularin 4 {i ve oturan yol-
cularin 3 {1 otobiisten iniyor, bos koltuklara oturan olmu-
yor. [kinci durakta ayaktaki yolcularin 2 si ve oturan yol-
cularin 5 i otoblisten iniyor.

Bos verler ayaktakiler tarafindan dolduruldugunda
ayakta 26 Kisi kaldigina gore, baslangicta otobiiste
toplam kac kisi vardi?

A)88 B)78 C)72 D)64 E)60

13.

Bir kutuda bir miktar kalem ile bir miktar silgi vardir.
Bunlardan iginde 1 kalem ve 2 silgi olan paketler ya-
pilirsa 5 kalem artiyor, icinde 4 kalemve 5 silgi olan
paketler yapilirsa 5 silgi artiyor.

Buna gore, bu kutuda kag tane kalem vardir?

A) 12 B) 15 C) 20 D) 30 E) 40

14. Bir havuza icindeki su miktari kadar su ilave edilirse, ha-
vuzun hacminin —15—- i kadar su tastyor.
, Buna gore, baslangicta havuzun kagta kaci su |Ie
dofudur? ,
15

16.

~her iki saat de zamani dogru gosterlr" ,

A

. Hamza, Metin ve Cahit esit hisseli bir fabrika kuruyoriar.

Bu fabrikaya, Hamza 8 makine, Metin 3 makine ala-
rak, Cahit ise 55000 TL sermaye vererek ortak oluyor.

Cahit diger iki arkadasina borglu olmadigina gére,

Metin'in Hamza'ya olan borcu ka¢ TL dir?
A) 25 000 B) 30 000

D) 40 000

C) 35 000
E) 45 000

iki duvar saatinden biri giinde 3 dakika ileri giderken di-
geri glinde 5 dakika geri kalmaktadir.

Dogru bir saate gére ayarlandiktan kag giin sonra.

, 3)80 ~Ce60. D)3 E) 15

B-C-D-BIE-C-D-EIB-E-D-DIC-A-A-A




Genel] Tarama Testi

GTT 1 06

Test : 01

a-b 1
24, =
m~n =_§
3.n 5
olduguna gore, 2. 0E0 itadesinin esit-
ti kactir?
1 17 14
1 g L oo
e B2 o )7 gl

25. a, b, c saylari sirasiyla, 2, 3 ve - 5 ile orantilidir,

a+b-c=70

b-c¢ farki kagtir?
C) 35 )28

olduguna gore,

A)56  B)42 E) 21

26. Geometrik ortalamasi 276 olan ardigik iki po-
zitif gift sayiin aritmetik ortalamasi kactir?

A)2 B) 3 C)4 D) & E)6

Hangi sayinin; 101 kati, 99 katindan 3000 faz-
ladir?

A) 300
D} 1500

27. m # n oimak {izere

m2X +n=n2x+m
B) 900

E) 3000

o C) 1000
denkiemini saglayan x deger aga@dakiigr;.

den hangisidir?

1 i
A) ! B) - C) ——
m+n m+n it
D) ! Eym+n
n-—m
Ardisik iki dogal sayinm toplam 401 dir.
Buna gore, kiiclik say: kactir?
28. (a2 -b2 -5 +{a+b-5Ly=0 A) 200 B) 201 C) 202
D)y 203 E) 204

denklemi biitiin {x, y) ikilileri icin sagiandigi-
na gére, a kagtir? :

Al B2 O3 D) 4 Bs
Ardigik pozifif iki tek sayinin toplams, farkinin 46
Xx+1 x-1 katidir.
b = 2 :
29. -1 x+a

Buna gore, kilgiik sayi kactir?

denkleminin bir kokii 2 olduguna gore, a )
A)45 B)47 C)49 D)5

E) 52

12 3 4 567 8910 11 12 13 14 15
ADB AADD BB A E CD A B

6.

Derya'nin parast, Murat'in parasindan 10 TL
fazladir.

Derya, Murat'a ka¢ TL verirse paralart esit
clur?

A2 B3 C)5 D)ys E)8

100 gram 1,5 TL olan kuruyemisten 9 TL ye
kac gram alinabilir?

A)400 B)}500 C)800 Dy700 E)80O

75 kat ile 325 katinin toplami 1600 olan sayi
kactir?

A3 B4 C)y12  D)20 E)40

Metin cebindeki parayla bir kalem alirsa 5 Tl. si
arimaktadir. Ayni kalemden {i¢ tane alirsa 1 TL
borcianmasi gerekmektedir.

Buna gbre, bir kalem kag¢ TL dir?

Ay 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

kKactir?
A)-3 B)-2 C)-1 D}t 'E)jaj:
30. X—y+2Z=3
2x+3y—z=4 4 6 kilogram peynirden 250 gramiik paketler olug-
-2y +2=5 turutacaklir,
oldujuna giire, X+ 3y kactr? Bir paketin maliyeti 100 kurug olduguna gé-
S re, 6 kilogram peynirin paketleme maliyeti
A)3 B) 4 C)5 D} 6 _ kag kurustur?
- A) 2000 B) 2400 C} 2500
16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 293
A DA CBBE BB A D A C A D) 3000 E) 6000
/’"‘ﬁ
e 223,




Say: Problemleri

9. Toptamian 240 olan iki dogal sayidan biyilk
olan say: klgiik glan sayinin 3 katidr,

Buna gore, kiiclk sayi kaghir?

A)40 B)50 C)80  D)75  E)80

10. Bir sinavda, kurallara gore, her dogru cevap igin
20 puan kazaniliyor, her yanhig cevap igin & pu-
an kaybediliyor.

Bu sinava giren bir ddrenci 40 soruya cevap
vererek 300 puan kazandigina gdre, dogru
cevapladigh soru sayist kagtir?

A) 15 B) 18 C)y20 D)y 29 E} 24

11. Bir kisi elindeki parayla mizik marketten 12 ka-
set ile 10 CD ya da 14 CD alabiliyar.

Bu kisi bu parayla ka¢ tane kaset alabilir?

Ay24 B3 Ci42 D44 E)45

12.

13.

14. Ahmet, bir otobis kuyrugunda bagtan 9. sif

Hah sahada mag yapan 12 Kisilik bir grubun
71 Uyeleri para 6dememistir. Bundan dolayy,
Gerlert 2 TL yerine 3 TL ddemigtir.

Buna gobre, para ddemeyen kac kisi vardir?

A1 B2 C)3 D) 4 £

3 kilogram vigne ile 1 kilogram Kirazin fiyah %
TL dir, 1 kilogram vigne iie 3 kilogram kiraz[n
yat! 5,5 TL dir.

Buna gbre, 1 kilogram vigne ile 1 ki!ograén ki
vazin fiyats kag TL dir?

A2 B25 C)3 D) 3,5 £) .

sondan 11. siradadsr.

Buna gére, kuyrukia kag kisi vard!r?_
AY 17 B) 18 C)19 D) 20

say! Problemleri

Test : 01

‘415. 66 Kisilik bir sinifta, gdzitksiiz dfrenci sayisi

gozlikil 8grendl sayisinin 5 katidir,

Buna gdére bu siniftaki gozlliksiz dgrenci sa-
vis1 kactir?

AY50 B)52 C)53 D)55  E)58

. Bir kova, ayni hacimdeki 4 siirahi ile 15 sefer su

taginarak doldurulabiimektedir.

Bu kovanin 10 seferde doldurulabilmesi igin,
ayn hacimde kac¢ strahiye daha ihtivag var-
dir?

A) B B) 4 )3 D)2 Ey1

- Bir thicear bir kol yumurtay) 24 TL ye alyor. lgin-

deki kink yumurtalart ayinnca kalan yumuriala-
1In bir tanesinin maliyeti 1 TL ye geliyor.

Bir kolide 30 yumurta bulunduguna gore, ali-
nan yumurtatann ka¢ tanesi kinlmistir?

A)2 B) b5 Cye D)8 E) 10

18. Esit kapasiteli ustalann ve egit kapasiteli girakla-
rin bulundugu bir igyerinde bir mali; 5 usta ile 12
ciradin dretebildigi stirede, 8 usta ile 3 girak Ure-
tebilmektedir,

Buna gdre, bu makl ka¢ civak aym siirede {ire-
tebilir?

A}21 B)23 C)25 D)27 E) 30

19. Bir otobiiste 45 tane yoleu vardir. Bu yolcular-

dan FB lilerin sayisi GS lilerin 2 katindan 9
eksiktir.

Buna gbre, bu olobliste kac¢ tane FB li var-
dir?

A) 18 B} 19 )21 Dy 27 E) 36

20. Ardisik iki tek tam sayinin toplami 48 oldugu-
na gobre, biiyiik sayi kagtir?

Ay21  B)23  C)25  D)35 E) 45

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
A A B C ¢ B B C C C¢C D B C€C D D C D D cC
e
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Say1 Problemleri

1.

Bir dgrenci 6 kg muz ve 3 kg poriakal aldijinda
1 TL ye daha ihtiyaci oluyor. Eger 2 kg muz ve 7
kg portakal alirsa 2 TL. si artacaktir.

Buna gore, 1 kg muzun fiyati 1 kg portakalin
fiyatindan kag¢ kurus fazladir?

A)55 B)60 C)65 D70 E)75

A ve B bitkilerinin boylarn sirasiyla 2x cm ve X om
dir. A bitkisi haftada 3 cm, B bitkisi haftada 2 cm
uzamaktadir.

15 hafta sonra boylan farlk 32 cm olduguna
gbre, A bitkisinin basglangi¢taki boyu kac cm
dir?

A17  B)21  C)24  D)30 E) 34

gir rafa 6zdes; 6 matematik, 4 fizik kitabi veya
4 matematik 10 fizik kitabi dizilebiimekiedir.

Bu rafa, sadece fizik kitabindan kag¢ tane yer-
legtirilebilir?

A}18  B)20 C)22 D)24  E)26

300 tane kalem bir simftaki 6grencilere egit ola-
rak paylastiniacaktir. Eger bu siniftan 5 &grenci
ayrilirsa kigi bagina digen kalem sayisi & art-
maktadir.

Buna gore, ilk durumda simif mevcudu kag-
wr?

Aji5 B)i8 C)20 D)25  E)28

226
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gayi Problemleri

Test: 02

Bir dersanadeki her erkek 6gretmenin, dersane
deki erkek meslektaglaninin sayisi, bayan mes
lektagtaninin sayisinin yarisinin 5 eksigine; he
bayan dfretmenin dersanedeki bayan meslek
tastannin sayisi, erkek meslektaglarinin sayis
nin 3 katindan iki fazladir.

Buna gére, bu dersanedeki bayan Sdretmen
sayisi kagtir? :

A)15  B)18

Bir &grenci girdigi bir sinavda; her dofru ce\}ép'
icin 25 TL kazanirken, her yanhs cevap igin 10:
TL kaybediyor.

Bu 6grenci 20 sorunun tamamini cevaplay
rak 290 TL kazandifina godre, Kag soru
dogru cevaplamigtir? '

A)16  By14  Cy12  D)10 'E_):i?’.

Bir agrenci bog olan kumbarasina hergiin bi
dneeki ginden 4 kurus fazia para koymaktad

fik glin kumbarasina 12 kurus koyan bu 04
renci toplam 468 kurusu kag giinde biriktirir?

Ale B)15  C14 D13 B

30 Kisilik sinifta matematik yazilisindan 1, 2,3
4, 5 notlanndan en az birini alan égrenciler
lunmakiadir,

Buna gére, bu yazilida 5 alan en gok kag
renci olabilir? o

A2 B28 C27 D2 E

\

Bir diiflin salonunda, bayan ve bay toplam 161
kisi bulunmaktadir. DUJln salonuna 8 evli gift
{kar - Koca) gelirse bay sayisi bayan sayisinin
iki katl oluyor.

Buna gdre, diidiin salonunda baslangicta
kag bay vardir?

A)89  B)94 C)100 D)104 E) 110

. Esit uzunluktaki iki parga kumastan; birisi 15 di-

geri 10 es pargaya aynliyor.

Parcalardan birinin uzunlugu digerinden 20
cm uzun olduguna godre, bu iki toplam uzun-
lugu ka¢ metredir?

AJ4  BYB cy10 D12 E) 15

. Bir otobls Ankara - Afyan - Antalya aras: ¢alis-

maktadir. 40 Kisitik yolcusu bulunan otchiste Af-
yon'a gidenlerden 10 TL, Antalya'ya gidenlerden
15 TL Ucret alinmakiadir.

Yolculardan toplanan toplam para 540 TL. ol-
duguna gore, Afyon’a giden yolcu sayisi kag-
fr?

Dy20  E)24

- Bir kutu kalemin; tanesi a kurugtan satilirsa b ku-

rug zarar, tanesi b kurustan satiirsa ¢ kurug kar
elde ediliyor.

Buna gbre, bir kutuda kag kalem vardi?

)

13. Bir sayinin 5 fazlasiin 4 kati, aymi sayimun 5

katinin 41 eksidine esit olduguna gére, bu
sayt kactir?

A)50  BY55 C)61  D)B5  E)70

14. Uciin kati olan ardisik ii¢ doial sayinin carp-
mi, en blyiik sayinin 180 katina esit oldudu-
na gore, en biiyiik sayi kactir?

Aj24  B)2t  C)18 D)5 E)9

15. Ahme?in kumbarasinda baslangigta 30 TL,

Mehmet'in kumbarasinda baslangigta 6 TL var-
dir. Ahmet herglin kumbarasina 8 TL, Mehmet
ise hergiin kumbarasina 5 TL. atiyor.

Buna gore kag glin sonra Ahmet'in kubara-
sinda biriken toplam parasi, Mehmet’in kum-
barasinda biriken toplam parasinin iki kat
olur?

A) g B) 8 )7 D)6 E)5

16. Arcigik 10 ¢ift sayimn toplanmu 290 oldufiuna
gore, bu sayilarin en biyiqi kactir?

A) 22 B) 26 C) 30 D) 34 E) 38

\



Sayi Problemieri

Test : 02

17. Dérdiin kat olan ardisik iki ¢ift sayinin kare-
leri farkn 272 dir. Bu iki sayinmn bOytk olan
kactir?

Ay4o B)36 Cyes D24 E)20

18. Agirhigt 425 gr ofan bir sise parftmin  fiyal
48 TL dir.
Bu parfiim sisesinin bogken agrhgi 50 gram
olduguna gdre, parfiimiin 500 gram kag¢ TL
eder?

A) 70 B) 64 C) 60 D} 58 D} 56

49, Kazim bir ekmek kuyrugunda bagtan (n + 1} in-
¢, sondan ise (2n + 1} incl kisidir.

Bu kuyrukta en az 28 kisi bulunduguna gore,
Kazim bagtan en az kaginci Kisi olabilir?

A9 B)10 C15 D19 E)25

20. Hasan bir merdivenin basamaklarim 3 er 3 er'

. Zeynep ile Fatma dogrusal bir yol Gzerindeki

22 Can bir yoi boyunca dnce yedi adim i[eri_sd ;

sayi Problemleri

Test: 03

kip, 2 ser 2 ger indiginde iniste ve gikigta toplah{
150 adim atmig oluyor. o

Buna gdre, Hasan merdivenieri 4 er 4 er [
kip, 3 er 3 er inseydi toplam ka¢ adim atm
olurdu? e

A)105 B)125 C)135

D) 140  E)14

noktadan ayni anda ve ayni ydnde yiirlmey
pagliyoriar, Zeynep once 6 adim fleri sonra
adim geri atiyor, Fatma ise, once 5 adim ik
sonra 2 adim geri atiyor. (Adimlannin boyiari_a
nigir)

Buna gbre, ikisi de 24 adim attiklarinda ara
rincdaki uzakhk en az kag adim olur?

A6 B)7  C)8 D)9 .E); 15

iki adim geri atmaktadir.

Buna gore, Can toplam 55 adim amgmda'_ kat
adim yol almis olur? :

A)30 B)3t  C)32 D) 33 E)3

m
TN
Ow
O b
oo,
javde)]
o~
oo
m
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14 15 16 17 18 19 20 21 22
A E B B B A A B

Bir sayinimn 3 katinin 4 eksiginin begte birinin 6
eksifi, ayni sayinin yansinin 3 fazlasina egittir.

Buna gére, bu sayi kagtir?

A)32 B)48 C)s4 D)76  E)98

Bir sayiin yansinin 2 fazias ile 2 fazlasinin ya-
rist toplami 232 dir,

Buna gdbre, bu say1 Kactir?

A)229 B)230 C)231 D)232 E)233

Ardigik ¢ ¢ift saymm toplami, kGglGk saymm 4
katinin 4 eksidine egittir.

Buna gtre, biyik say kactr?
A8 B) 10 C) 12 D) 14 E)i6

Parka giden bir grup 8frenci, parkta bulunan
banklara dorder, dérder oturursa 3 6grenci ayak-
ta kaliyor, efer banklara beger beger oturursa 2
bank hos kaliyor.

Buna gére, parka giden bu gruptaki égrenci
sayist kactir?

A)30 B)35 )40 D)45  E)S5

Bir cubuk 8 esit pargaya bdl(inilyor. Parcalardan
her birinin uzunlugu 6 cm daha kisa olsayd: bu
gubuk 10 esit pargaya bdliinebilacekh.

Buna godre, cubugun boyu ka¢ cm dir?

A)140 B)150 C)160 D)180 E)240

)

(=]

Bir kasada 20 TL ve 50 TL liklerden toplam 84
adet vardir. Kasada buiunan 20 TL jiklerin tutan
50 TL fiklerin tutarina esittir.

Buna gbre, kasada toplam kag TL vardir?

A) 1200 B) 2000 ©) 2400
D) 3000 £) 3200

Bir pansiyonda; iki kisilik ve (¢ Kigllik toplam 40
oda vardir.

Bu odalardaki toplam yatak sayisi 92 oldugu-
na gore, iki kisilik oda sayisi kactur?

Ay24 B)26 C)28 D)30  E)32

Bir kasada bulunan bir mikiar portakal; her ta-
bakta beger tane olmak Uzere tabaklara konulu-
yor. Daha sonra bu tabaklardan 10 tanesinde
bulunan portakaliar alinip difjer tabaklara akiari-
lyor.

Son durumda her tabakta 10 portakal bulun-
duguna gobre, kasadaki toplam portakal sayi-
st kagtir?

A)60  B)70 C)80  D)s0  E)100

Oguz okulun merdivenlerini ikiger Ikiger gikiyor,
Cem ise ayn merdiverleri Oguz'dan 14 adim az
atarak {iger {ger ¢ikiyor.

Buna gbre, bu okulun merdivenleri ka¢ basa-
makhidir?

A6 BY74 C)78 D)82  E)g4

\




Sayi Probiemleri

Test: 03

10. Fatih cebindeki parasiyla 6 muz alirsa 20 kurusu
artiyor. Fatiivin cebinde 40 kurusu daha olsaydl
6 kivi alabilecekti.

Fatih; 160 kurusa 2 kivi ve 2 muz alabildigi-
ne gére, bir kivinin fiyati kag kurusdur?

A)35 B)40 C)45 D)50  E)55

11. Salin ekmek kuyrugun fam ortasindadir. Salin'in
aniinde bulunan Kisi sayisi arkasinda bulunan
kigi sayisinin altida birinden 15 fazladir.

Buna gore, kuyrukta kag kisi vardir?

A) 19 B) 27 Cy )37 E) 43

12, Bir rafa; 24 gikolota kutusu ile 83 sakiz kutusu
veya 40 gikolota kutusu ile 35 sakiz Kutusu yer-
legtirilebiliyor.

Buna gbre, bu rafa kag saliz kutusu yeriesti-
rilebilir?

A)155 B)165 C)175 D)185 E)195

13. Bir kirtasiyeci elindeki kalemleri n tanesini
130 kurugdan satarsa 210 kurug kar, 80 kurug-
dan satarsa 140 kurug zarar ediyor.

Buna gére, kirtasiyecinin elinde toplam kag
kalem vadir?

AT B) 8 C)9 D) 10 E) 11

14. Bir telin ucundan; (a — b) birim kesilirse agirk
merkezi 1 cm kayiyor, (a + b) birim kesilirse 4
om kaysyor.

Buna gbre, a.b carpimi kagtir?

A) 15 By 20 C) 25 D) 30 E) 356

15. Bir 4grenci bir testteki sorulan goézmeye baéliyo
ve her saat bir énceki saatle ¢ézdlgil soru'say;
sindan 4 soru fazla gzlyor. i

Bu dfrenci, tkinci saatin sonunda testte by
tunan sorulann Ugte birini ve dérdiincii sa
atin sonunda teste bulunan sorularn tama
mini gozdiigiine gére, tglined saatin sonun
da testteki sorularin kag tanesini ¢ozmusti

A) 20 B} 22 C) 24 D) 28 E)3

16. 50 soruluk bir sinavda her net soruya 8 puan'v'e.;
rilmekte ve 4 yanlis 1 dogruyu gétirmektedir.

Biitiin sorulardan sadece 3 soruyu cevapsiz
birakan bir dgrenci 296 puan aldigina gors,
bu égrenci ka¢ tane soruyu dodru cevapla-
mistir? S

A)29  B)32  C)39 D)4 E)43

17. Hah sahada mag yapan 16 kisilik bir grubun ba
zt {iyeleri, misafir oiduklan igin para édememié
fir. Bu yiizden diger oyunculardan her bir, 18
Kr fazla vererek 480 Kr ar para ddemigierdir.

Buna gbre, gruptaki misafir sayisi kag.tir?_ _

N3 B4 OB p)6  E)

18, Tanesi a kurus olan b tane yumur’camh 41a
nesi Kirlhyor. -

Buna gdre, ayni paray elde etmek icin b_il_' yu
murta kag kuruga satiimalidir? .

a a.b
A) a-4 B) b-—-4
4a
D) =g & o

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 3 14 16 16 17 18 i
E A D E E C C E E C D A A A E C D B |
230

say! Problemleri

Test : 04

1.

Hangi sayinin, 6 katinin 4 eksigiinin yansinin
4 eksigi, ayn sayinin 2 katina esittir?

A4 B)5 C) 6 D)7 E) 8

Toplamiar 88 olan iki sayidan birinin & kati, di-
gerinin 3 katina egittir,

Bu sayilardan biylik olani kagtir?
A) 24 B) 33 C) 48 D) 55 E) 66

Herbirinde 8 tane portakal bulunan tabaklardan
2 tanesi kinlinca kalan tabaklarin her birine
10 tane portakal digmektedir.

Buna gbre, toplam portakal sayis kactu?
A) 80 B) 70 C) 80 Dysc  E)100

Bir égrenct bir kitabs her giin bir dnceki glinden
3 sayfa fazla okuyarak 6 giinde bitirebilmektedir.

Bu 6rencinin son glin okudugu sayfa sayisi

- ik giin okudugu sayfa sayisinin 4 kati oldu-

guna gére, bu kitap kac sayfadir?

A)75 B)82 C)94 D)102 E)108

26 kigilik bir simfa 88 kitap; kiz 6grencilere 3 er
tane, erkek dgrencilere 4 er tane verilecek gekil-
de dagitdiyor.

Buna gbre, bu sinifta ka¢ erkek dgrenci var-
dir?

A9 B0 C11 D12 E13

Sadece tavuk ve tavsanlarin bulundugu bir gift-
fikte ayak sayist hayvan sayisindan 26 faziadir.

Buna gore, by ciftlikteki tavuk sayisi en fazia
kac olabilir?

A)16 B)18  ©)21  D)23  E}25

170 TL A, B, C, D kigileri arasinda; A, B nin Ug
kat, B, C nin iki katt ve D, C nin sekiz kall para
alacak gsekilde paylagtirsdiyor,

Buna gbre; A, C den kag TL fazla para alir?
A)35 B)y42 C) 45 D) 48 E) 50

A otobiisiinde 64, B otobilstinde 12 yolcu vardir.

A otobiisiinden B otobiisiine kag yolcu akia-
rilirsa, A otobiisindeki yolcu sayis: B otobii-
sindeki yolcu sayisinin 3 katina esit olur?

A4 B)S c)6 D)7 E) 8




Sayi Problemleri

9. Umutun sinifindaki tim arkadaglarinin sayts,

siniftaki kiz arkadaslarinin 2 katindan 8 eksik,
siniftaki erkek arkadasiannin 3 katindan 6 eksik-
tir.,

Buna gbre, sinif mevcudu kagtr?

A)37 B)38 C)38 D)49  E) 41

. Cebedi ve Sincan arasinda; Cebeci ve Sincan
istasyonlar ile biriikte esit uzakhkta 15 istasyon
vardir. Cebeci ve Sincan arasinda bir istasyon
daha fazla olsayd iki istasyon arasindaki mesa-
fe 100 metre daha az olacaktl.

Buna gbre, Cebecl ve Sincan istasyonlan
arasindaki mesafe kac¢ kilometredir?

A} 18 B) 20 C) 21 Dy 24 E) 26

11. Birbilgi yangmasinda; kurallara gore, yansmact-

lar her dofru cevaptan 30 puan kazaniyor, her
yanhs cevaptan 40 puan kaybediyor.

20 soruya cevap veren bir yarigmaci 180 pu-
an kazandifina gore, dogru cevaplarinin sa-
yist kactir?

AY14  B)13 D)2 511 E10

12. Bir manav kilogrami 80 kurustan bir miktar er

13. Birtatinin 400 gramt a TL, 600 grami  (a+3

14. Burak bir bilet kuyrugunda bastan n. swad

)

V]

aliyor. Bu erlklerin 10 kilograms bozuk gikly’é
Geriye kaian eriklerin kilogrami 1 TL den satar
20 TL kér ediyor. '

Buna gére, bu manavin satin aldigt erik Rak;
kilogramdir? o

A)125 B)130 C)136 D) 142  Ey1sp

TL olduguna gbre, a kactir?

N6 Bes 07 D75 B

sondan (6n — 1). siradadir.

Kuyrukta 61 Kisi olduguna gére, Burak
éniinde kag kigi vardir?

A)B B)7 C)8 D)9

\

Test: 04

5. Bir adam satin aldifi 3 gbémiek ve 1 kravat igin

50 TL ddlyor. Eger gdmledin birini verip bunun
yerine bir kravat almak isterse 4 TL daha az pa-
ra Odeyecektir.

Buna gore, bir gdmlegin fiyat, bir kiravatin fi-
yatindan ka¢ TL fazladir?

A/t B2 C)3 D) 4 E)5

. DOt kisinin esit sermaye ile ortak oldugu bir gir-

kete bir ortak daha kabdinca Kigi basina digen
ayhik kar 10 bin TL azalmaktadir.

Buna gbre, bu girketin ayhk kan ka¢ bin TL
dir?

A)120 B)140 C)160 D)180 E)200

. 100 koltukiu bir sinema solanonun n sayida

koltugia oturuidugunda bog kalan koltuklann sa-
yisl n+2, m sayida koldufa oturuldugunda
ise bog kalan koltuklarin sayist n +10 dur,

Buna gore, m kactir?

AY36 B)39 C)41 Dj44  E)53

18. 480 kasa domates, kamyon ve kamyonet ile ta-

sinacaktir. En_gok 80 kasa gbtirebilen kamyon
her gidisi icin 100 TL, en_¢ok 50 kasa gétiirebi-
len kamyonet ise her gidis icin 40 TL almaktadir.

Buna gore, kasalann timii en az ka¢ TL ye
tasinabilir?

A)320 B)360 C)390 D)420 E)440

. Kilosu 4 TL olan yas sabun kurutuldugunda kilo-

su 6 TL ye gelmekiedir.

Buna gore, 90 kg vas sabun elde etmek icin
kag kg kuru sabun kuruiuimahdue?

A) 50 ) 54 Cy 60 D) &4 E) 68

. Bir okuldaki her bayan dgretmenin; okuldaki ba-

yan meslektaglaninmn sayisi, erkek mesiektagla-
riein sayisinin (¢ katindan 4 eksik; her erkek 6§-
retmenin de okuldaki bayan meslek taslannin
sayist, erkek meslekiaslarun sayisinm iki katin-
dan 3 faztadir.

Buna gore, bu okulda toptam ka¢ dgretmen
vardir?

A)13  BY14 D)16 D)17  E)18§

13 14 15 16 17 18 19 20
A C D E C D C A




955 Matematik Soru Bankasi

Universite Hazipy

13. 4 4x 14X

A)-5  B);

14.a, b ¢ R* olmak lizere,
a?+2a+00=4b?+12b+9

ofduguna goére, a nin b tiriinden degeri agag-
dakilerden hangisidir?

A)b+1 B)2b+2 C)2b
D)2b+3 E)2b-2
15, 2. 1,.3.2
X y 2 3
11 2 1
- 4
x y z 4
3,4,1.2
Xy z 6
olduguna gore, XY*YZEXZ Gran kagtir?
X.y.Z
3 7 7 5 11
A o) RS 5) I E) -en
Al 17 B) 15 ) 24 ) 24 ) 12
16. ! 4 2.3 a
X y z

,235?_% + 3..y._,+_4 — 1 22 + 6 ifade-

olduguna gore,

y z
sinin a tiiriinden esiti asagidakilerden hangi-
sidir?
Ay2a-7 B)a-5 C)2a-12

D)2a—3 E) 2a

_"Her Hakk: Sakidir©®"

17. 32 3 oxd e ax? i 8x 417
X-2

ifadesinin esiti aga@idakilerden hangisidir?

18. a. b« 0, a, b ¢ R olmak Uzere,

(a—b)x +a?=ab - (a+b)x

esitligini saglayan x agagidakilerden hangisi.
dir?

19, xp? —1=pd+xp-x
esitligini saglayan x agagidakilerden hangisi-
dir?
B) p 1 o L
A)pt+1 p oil
1 pt
D) —— S
) p--1 p-
-3b?* - 6x
20. ap? . 3ax = 108307 6%

denkleminin géziim kiimesi, tim reel sayilar

olduguna gore, % orani kag olabilir?

D) 1 E)%

By-1 C)~--

3 1
A - 5

1-cl2c|3El4Cc|5D]|6C|7E]|8A

11-B112-C|13-E|14-B|15-C|16-A{17-B| 18-B

Denklem ¢dzme
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1. Yansimn 2 fazlasi 10 olan sayinin, 2 katinin 2
eksigi kagtir?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

2. Hangi sayinin 10 katinin 10 fazlasinin onda-
birinin 10 eksigi 10 eder?

A) 10 B) 12 C)14 D) 19 E) 20

3. Ardigik iki pozitif tek saymun kareleri farki 40
olduguna goére, bu sayilarin kareleri toplami
kagtir?

A)130 B)150 C)200 D)202 E)290

4 Bir siniftaki égrenciler siralara ikiser Kisi oturursa
bos sira kalmiyor. Eger iicer kisi oturursa 6 sira bos
kalyor.

Bu siniftaki ogrenci sayisi ka§t1r?

A) 40 B) 38 C)y38 D) 32 E) 30

"Her Hakla Sakhdw®"

5. Bir deste parada 50 ve 20 YTL liklerden olusan
toplam 25 adet para vardir.

Bu desteki paralarin toplam degeri 590 YTL
olduguna gére, 20 YTL liklerin sayisi kagtir?

Ay 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

6. 40 Kigilik bir sinifta voleybol takimina 6 kiz ve 6 er-
kek secildiginde siniftaki erkek &grencilerin sayis,
kiz 6grencilerin sayisinin 3 kati oluyor.

Buna gore siniftaki kiz 6grenciler kag tanedir?

A) 6 B)7 C)9 D) 13 E) 15

7. Bir kasaya 6 bilylk sise ve 8 kii¢lik sise sigmak-

tadir.

Ayni kasa 4 biiyiik gise ve 16 kiigiik sise aldig-
na gore, kasa kag tane biiyiik sige alir?

A)7 B) 8 c)9 D) 10 E) 12

8. Adnan, merdivenleri ikiser ikiser ¢ikip, Uger figer

iniyor.

Toplam 30 adim attiina gére merdiven kag ba-
samakhidir?

A)36 B)42 C)45 D)48  E)51
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9. Bir dgrenci parasiyla 4 kitap ve 2 defter ya da 5
kitap alabilmektedir.

Bu paranin tamam ile kag defter alabilir?

A5 B8 C)e D10 E)12

10. Bir otobiiste 36 erkek, 15 bayan vardir.

Otobiise kag evli gift (kari — koca) binerse oto-
biisteki erkek sayisi bayan sayisinin 2 katindan
1 fazla olur?

A)5 B)6 c)y7 D)8 E)9
°
g
i
&
=
&
pu
3
5: -
15. 30 kisilik bir siniftan 4 kiz, 2 erkek 6grenci ayrilirsa,
. erkek dgrenci sayisi kiz 6grenci sayisinin 2 kal
11. Farklari 34 olan iki sayidan biyiik sayr ki- oluyor.
¢iigiiniin 3 katindan 8 fazla olduguna gore, bu N ' .
sayilarin toplami kagtir? Buna gore, siniftaki erkek 6grenci sayisi kaglir?
A) 47 B) 54 C) 60 D)y72 E) 80 A) 16 B) 18 C)24 D) 26 E)30
i
16. Ali, Oya'ya 7 tane jeton verirse, jetonlarinin says
esit oluyor. Oya, Ali'ye 13 jeton verirse Ali'nin jetor- :
larinin sayisi Oya'nin jetonlarinin sayisinin 3 kati |
12. 4 kalem ile 3 silgi alinabilecek para ile 1 kalem ile 1 oluyor. : |
defter veya 1 defter ile 2 silgi alinabiliyor. Buna gére, Ali ile Oya'nin toplam kag jetont ; 
Bu para ife toplam kag silgi alinabilir? vardir?
: 100
AT B)8 C)9 D) 10 E) 11 A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E)
= 262 ¢ Say Problem”
i &=

S

13. Toplamiari 28 olan (¢ sayidan birincisi, ikincisindeﬂ
7 eksik, ilglinclisinden 9 fazladir

Buna gore, en kiiciik say: kagtlr?

A) 1 B)3 C)7 D)9 B 1

14. Bir kéyliiniin, koyunlan 10 hafta besleyecek kada;
yemni vardir. Koyll, bu yemie koyunlar 18 hafis
besleyebilmek icin 60 koyun satiyor.

Buna gére, koyliniin kag koyunu kalmigtir?

A) 60 B)75 C) 100 D) 135 E) 150

_ Say Problemieri
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47. Su ile dolu bir bidonun agirhig: 42 kg dir.

Suyun agirhdi bidonun agirhgmin 6 kati oldu-
guna gore, bidonda kag kg su vardir?

A)32  B)33 C)34 D)35  E)36

18. Bir kirtasiyeci 7 tanesini 200 YKr ye aldifii kalem-
lerin 5 tanesini 200 YKr ye satmistir.

Kirtasiyeci aldigr kalemlerin tiimiinii satarak
1.200 YKr kar ettigine gore, kag kalem sat-
mistir?

A) 15 B) 21 C) 35 D) 70 E) 105

19. Bir kumas 11 esit parcaya béliiniiyor. Parcalardan
herbiri 2m daha uzun olsaydi kumas 9 esit parca-
ya bolinecekti.

Buna gére, kumasgin boyu kag metredir?

- A) 66 B) 77 C) 88 D) 99 E) 110

20. Bir hedefe toplam 50 atig yapan bir atici, her isa-
betli atig igin 10 puan aliyor. Her isabetsiz atis icin
15 puan kaybediyor.

Bu atici toplam 50 puan aldigina gére, kag isa-
betli atig yaprmustir?

A) 24

B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

.

3-D|4C|5E |6D|7-B|8A|9D]|10-A

13-A{14-B|15-B[16-C|17-E

18-E{19-D|20-D

"Her Halda Sekhdw@®"

_ TEsT-2/102

1. Ardigik Gg tek sayinin carpimi, bu sayilarin en
kiigliginiin 63 katidir.

Sayilarin en kiigiigii kagtir?

A)5 B)7 C)o D)y 11 E) 13

2. Dort yanhgin bir dogruyu gdtiirdiigii 60 soruluk bir
sinavda her net 4 puandir.

Tiim sorulan yanitlayip 170 puan alan bir 6g-
renci kag soruyu dogru yanitlamistir?

A) 48 B) 46 C) 44 D) 42 E) 40

3. Bir caydaniikta herkes egit sayida bardak cay ice-

bilecek sekilde 20 kisilik cay vardir.

5 kigi daha olsaydi herbiri birer bardak az gay
icebilecekti. Buna gbre, baslangigta herbiri
kag bardak gay igebilirdi?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 10

4. 48 tane seker belli sayida ¢ocuga esit olarak pay-

lagtiriliyor. Cocuklarin sayisi 4 fazla olsaydi, her-
birine diisen seker sayisi 1 azalacaktl.

Baslangigtaki gocuk sayisi kagtir?

A) 6 B) 8 C) 12 D) 16 E) 24
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5.

Bir 6grenci hergiin bir 6neeki giinden 5 sayfa fazla
kitap okumaktadir. o

4. giin sonunda 158 sayfa okuduguna gbre, ilk
giin kag sayfa okumusgtur?

A) 29 B) 30 C) 31

9. 30 x 25 carpiminda carpaniann herbirinden g,

hangi bir say! ¢tkarthyor.

17 x 22 ¢arpiminda ise garpanlarn herbirin,
bu sayi eklendiginde sonuglar esit O‘duéuna
gore, eklenen sayi kaghr?

A) 8 B)7

C)6 D)5

E)4

10.X, Y, Z T bitkilerinin boylari sirasi ile 39, 6, 5,4 ¢y
dir.

Her bitki yilda 3 cm uzadigmna gore, kag vi

6. Bir gocuk csit adimlarla 7 adim ileri 5 adim geri sonra Y, Z, T bitkilerinin boylari toplam X in
yrtimekiedir, boyuna esit olur?
Ayni sekilde 249 adim atarsa bulundugu nokta- A)7 B) 6 C)5 D) 4 B)3
dan ka¢ adim uzaklagmis olur?
A) 40 B) 42 C) 44 D) 45 E) 48 5
5
=
hd
b
=
(]
T
)
£ 11.Bir ciflikte koyunlarin sayisinin 8 kati sayida fa-
vuk vardir.
Tavuklarla koyunlarnin ayaklarinin toplam
& & v
7. Ahmet faturasini yatirmak igin girdidi kuyrukta bag- sayisi 360 olduguna gbre, tavuk sayisi kaghir?
tan (n -- 1). sondan (2n + 3). ddr. A)144 B)160 C)176 D)288 E)3W
Kuyrukta toplam 61 kisi olduguna gore, Ahmet
kuyrukta sondan kagincidir?
A) 20 B) 21 C) 34 D) 43 E) 45
12. Bir 6grenci cebindeki parayla 3 defter ve 5 kalem
ya da ayni nitelikte 1 defter ve 21 kalem alabi-
mektedir.
. 58 i i ginda
8. 102 sayisim dyle {i¢ parcaya ayirin ki ikinci birin- Bu ogrenci parasiyla bir kalem ?ald'g
ciden 7 fazla ve iiciinciiden 13 eksik olsun. parastnin kagta kagini harcamig olur?
Buna gére, en kiigiik sayi kagtir? A) 219 B) 211 °) 115 D) ; £) ;
A) 21 B) 25 C) 32 D) 45 E) 50
D> 264 <= Sayi Problemeri
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13. Tanesi 40 YKr den ahinan 900 tane yumurtanin bir

miktart kirthyor.

Geriye Kkalanlarin tanesi 50 YKr den satilip

g0 YTL kér edildigine gdre, kag tane yumurta

kintmigtir?

A)80 B)70  C)60  D)50

14.Bir miktar para 8 kigiye paylastinliyor. Eger 12
kisiye paylastinisaydi herkes 6nceki payindan
6 YTL daha eksik alacakt.

Paylasilan para kag YTL dir?

A)1680 B)152 C)148 D)144 E)132

15.8 kg elma ile 14 kg armut alan bir kisi, ayni paray-
la 6 kg armut ile 20 kg elma alacagini hesapliyor.

Aym paranin tiimiiyle kag kilogram elma ali-
nabilir?

C)25 D)27 E)29

16.Bir cocuk kumbarasina hergiin 10 ya da 25 YKr lik

madeni paralardan bir tane atmaktadir.

24 giiniin sonunda toplam 405 YKr si oldugu-
na gére, gocugun kumbaraya attii 25 YKr lik-
lerin sayisi kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D) 11 E) 12

E) 40

"Her Halkki Saklidir©®”

17. 800 litre su alabilen bir depo 12 ve 186 litrelik kovalar-

la su tasinarak doldurulacaktir.

Toplam 58 kova su tagindiinda depo dolduguna
gore, 12 litrelik kova ile kag kova su taginmigtir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 32 E) 36

18. Bir ogrencinin li¢ sinavdan aldi§i notlar 60 tan

yitksek ve notlarimin aritmetik ortalamasi 70
olduguna gore, en viiksek notu kag olabilir?

A)90 B)88 C)82 D)78 E)75

19. Bir siniftaki 6@renciler Beyza &gretmene siirpriz

hediye almak istiyorlar. Eger 1 er YTL verirlerse
hediye igin 6 YTL leri eksik geliyor. 1,5 ar YTL
verirlerse 6 YTL leri artiyor.

Bu sinifta kag 6grenci vardir?

A) 30 B) 28 C)25 D) 24 E) 20

.4 gocuk 120 findigr aralarinda paylasiyorlar.

Her bir gocuga diisen findik sayisi birbirinden
farkh ve en az findid: alanin 25 findig bulun-
duguna gbre, en fazia findig: alanin en cok kag
tane findigi vardir?

A)38  B)40 C)42  D)44  E)46

2-B|3-B|4-C|5D|6-D|7-D|8B|9E

11-A}{12-A|13-C{14-D| 15-E|16-D|17-D}18-B|19-D|20-C
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1. Alti tane ardisik gift tamsayidan ilk dordiiniin
toplami 36 olduguna gére, bu alti tane ¢ift sa-
yinin aritmetik ortalamas: kagtir?

A)7 B)9 c)y 1 D) 12 E) 18

2. Bir davette misafirler masalara 3 erli oturursa 2 kisi
ayakta kalyor. 4 erli olurursa 2 masa bos kaliyor ve
bir masaya 3 kisi oturuyor.

Davete kag kisi katilmigtir?

A) 31 B) 32 C) 33 D) 34 E) 35

3. Bir agagtaki dallara kuglar 2 ser 2 ser dizilirse 12
kus acikta kalyor. Kuglar dallara 3 er 3 er dizi-
lince 5 dal agikta kahyor.

Bu adacta kag kus vardlr’;?

A)60 B)62 C)64 D)B6  E)68

4. Bir kuyrukta Selim bastan 13., Soner sondan 17.
dir.

Aralarinda 5 kisi olduguna goére, kuyrukta en az
kag kisi vardir?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25

"Her Hakk: Sakhdn©"

5. Bir miktar kalem siniftaki 6grencilere dorder dgr.
der dagitihrsa 22 kalem artiyor. Altisar aitisar da.
Gitilirsa 4 kisi kalem almiyor.

Buna gore, simifta kag kigi vardir?

A) 17 B) 18 C) 20 D) 21 E)23

6. Bir sinifta bulunaniann herbiri, birbirlerine birer
hediye verecekiir.

210 hediye dagtildigina gore, sinifta kag kigi
vardir?

A)10  B)12 C) 14 D)15  E)16

7. 40 kg bugdaydan 70 kg un, 14 kg undan da 40 kg
hamur elde ediliyor.

Buna gore, 680 kg hamur elde etmek igin kag kg
bugday gereklidir?

D) 132 E)136

A)120 B)128 C)130

8. Bir bidon 2 litrelik veya 3 litrelik testilerle su tagt
narak tam doldurabilmektedir.

Buna gore, bidonun 5 litrelik testilerle fam
doldurulabilmesi icin hacmi en az kag litre ol-
mahdir?

A)18  B)20  C)30
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g, 208 YTL Ug kisi arasinda paylastinlmistir. Bi-
rincinin aldiginin 2 YTL fazlasi, ikincinin aldiginin
2 kati ve dgtinclinin aldi§inin yarisi birbirine esit-
fir. '

En fazla pay alan kag YTL almigtir?
A}120  B)122 C)124

D) 126 E) 128

10. Bir oduncu bir agaci 11 parcaya 10 dakikada ayi-
rabiliyor.

Buna gbre, bu oduncu bu agaci 21 pargaya
kag dakikada ayirabilir?

A)10  B)12 C)16 D)18  E)20

11. Bir pozitif tamsay ile bu sayinin karesinin toplami
A sayisina esittir.

A sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)8 B) 24 C) 35 D) 58 E)72

12.frem kitaplarini her grupta esit sayida kitap olmak
lzere 9 gruba ayiriyor.

Eger her grupta e§it' sayida kitap bulunan 12
gruba ayirsaydi her grupta kitap sayis1 bir
Oncekine gore 3 eksik olacaktl. Buna gbre
irem’in toplam kag kitab: vardir?

A)56  B)74 C)9 D)108 E)126

"Her Hakki Saklidnr®"

13. Bir arabanin tekerleklerinin yarigaplarn 2 ve 5 ile
orantiidir. 120 = cm uzunlugundaki yolda teker-
teklerden biri digerinden 6 kez fazla doniiyor.

Buna gére kiigiik tekerligin yarigapi kag cm dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)6 E) 15

14. Bir kdylll pazara iki sepet yurnurta getiriyor. Ikinci
sepetteki yumurtalarin sayisi, birinci sepetteki yu-
murta sayisinin 3 katinin 15 fazlasidir. Eger kéylil
ikinci sepetten 10 yumurta alir birinci sepete
koyarsa, birinci sepetteki yurnurtalarin sayisi ikinci
sepetteki yumurta sayisinin yarisi kadar oluyor.

Buna gére, birinci sepette kag yumurta vardir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 45

15. On kisilik bir grupta iki kigi birbirine dargindir.

Dargin olaniar birbirleriyle tokalagsmamak kosu-

luile grupta en cok kag farkl tokalagma gergek-
lesir?

A) 42 B) 44 C) 48 D) 52 E) 56

16. Alani 96 birimkare ve kenar uzuniuklan tam-

say! olan dikdortgenierden gevresi en kiiciik
olaninin gevresi kag birimdir?

A) 194 B) 192 C)70 D) 56 E) 40

e 267 <=m



0SS Matematik Soru Bankast

Universite Hazipy

17.Bir simifta her dgrenci diger arkadaglarina birer

hediye vermigtir.

Toplam 552 hediye dagrtildifina gére, sinif kag
kisidir?

A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26

18. Bir kumasin 680 cm si x YKr, 90 cm si 3x — 75 YKr

dir.

Buna gore, x kagtir?

A) 25 B) 50 C)y75 D) 100 E) 125
19. Bir grup ddrenci bir miktar bilyeyi esit sekilde pay-
fastyor. Eger dgrenci sayisi 3 fazla ve bilye sayisi

12 fazla olsaydi her bir 6grenciye diigen bilye mik-
tar degismeyecekii.

Bilye sayisi 6grenci sayisinin kag katidir?

A)2 B)3 .Cy4 D)5 E)6

20. Bir 6@renci her Tirkge sorusunu 45 saniyede, her
Matematik sorusunu 70 saniyede yanitlamaktadir.

80 dakikada toplam 90 soru yanitladigina gore,
kag Matematik sorusu yanitiamigtir?

A)70  B)55 C)40 D)30 E)78

1-C|2-E|3-Dj4-C|5E|6D 8-C | 9-A |10-E

11-E|12-D|13-D[14-A| 15-B 16~E 17-C|18-B{18-C|20-D

“Hear Hakk: Saklidi©"

1. Bir kuyruktaki Ali &niindekine, oniinde kag gy

2. 40 ton koémir, 7 ton ve 3 ton kapasiteli kamyonla:

oldugunu sordugunda “2n+2 Kigi var” yanitin g
yor. Arkasindakine, arkasinda kag Kisi oldugyy,
sordugunda “6nimdekilerin yarisi kadar” yany,
aliyor. Bu kuyrukta 82 kigi varsa Ali basty
kagmncidir?

A) 25 B) 26 C)52

D)53 By

la tasinacaktir.

Her defasinda kamyonlar tam dolu olmak sar
tiyla en az kag sefer yapilir?

A) 6 By7 C)8 D)9

3. 561 segmenin bulundugu bir segim gevresin
de, segime katilan 5 adaydan biri segimi ena
kag oyla kazanir?

A)116  B)115 C)114 D)113 E)Il

E) |

4. Biri digerinin 2 kati hacminde olan iki depoda |

kiigtigiine bir dakikada, digerinin 2 kati kadar st
dolmaktadir.

Biiyiik depo 24 dakikada dolduguna gére, K
¢iik depo kag dakikada dolar?

A)4  B)6 C)8 py12  B®
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x tane bilye y kisi arasinda esit olarak paylagtirili-
yor. Eger ayni bilyeler y-4 kisi arasinda pay-
lagtinlirsa kigiler ik paylarindan 4 bilye daha fazla
alacaklardir.

Buna gore, x in y tiirlinden esiti agagidakiler-
den hangisidir?

B) y? -4y C)y2+y

D) y2 + 4y E)y*-y

. Caligtigi gn igin Gcret alan bir is¢i, her giin 26

YTL harciyor. 30 glinde 24 is glini ¢alisarak bir
ayda 420 YTL biriktiriyor.

iscinin glinliik kazanci kag YTL dir?

A)50  B)48  C)46  D)44  E)40

. Bir loptanci alinan 40 gémlek veya 20 ceket igin 1

adet egarp hediye veriyor.

Satm|§ oldugu mallar hediyelerle birlikte 498
adet olup, bunlarin 240 tanesi ceket olduguna
gore kag tanesi egarptir?

A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24

Farkli maddelerden yapilmis ama ayni uzunlukta-
ki iki mumdan biri 4 saatte, digeri 3 saatte tama-
men yanmakiadir.

Bu mumlar ayni anda yakildiktan kag saat
sonra birinin yanmamig kismi digerinin yan-
mamig kisminin iki katina esit olur?

Ay16 B)1,8 C)24 D)26 E)28

"Her Hakla Saklidir©”

10

.

12,

| EKRAN ]

1 2 3 4 5

Sekilde bir hesap makinesinin tuslarn ve ekrani
goriilmektedir. Her tus Uzerinde yaptigi islemler
yazilidir. Ali tuslara sirast ile 1, 3, 4, 2, 1, 5 sek-
linde basip ekranda 4 sayisina ulasmistir.

Buna gore, Ali'nin ekrana yazdid ilk sayi kagtir?

A) 1 B) 3 C) 4 D) 27 E) 81

. Alti arkadas belirli bir siire kamp yapmaya karar

verip yiyecek hazirhyorlar. Iglerinden biri gelemi-
yor, fakat hazirladiklarini kamp yapanlara biraki-
yor. Boylece kamp yapanlar yedi giin daha yete-
cek besin sahibi oluyoriar.

ilk planiadiklar kamp siiresi kag giindiir?

A)28  B)35 C)37 D)40  E)42

Birbirinden ve sifirdan farkli (¢ dogal sayidan,
blylk say: diger ikisinin garpimina esittir. Bu
sayilardan her biri 4 artinlirsa en biyligin en
kiicige orani 16 oluyor.

En biiyiik say: 100 den kiigiik olduguna gbre, bu
ii¢ saymnin ilk durumundaki toplamlan kagtir?

A)126 B)134 C)140 D)147 E)152

x birim uzunlugundaki bir ip pargas) 6 esit parcaya
bélintyor. 8 esit parcaya bélinseydi, her parga
bir dncekinden 2 birim kisa olacakti.

Ip 12 pargaya béliinseydi her parga kag birim
uzunlukta olacakti?

A) 2 B)3 Cy4 D)5 E)6

=B 269 <mun



655 Matematik Soru Bankasi

Universite Hazirly,

13. Bir sinav sonucunu dederlendirmekicin 0, 1, 2, 3,
4, 5 notlar kullaniimaktadir.

24 Kisinin katildids bir sinavda bu notlarin herbiri
en az bir kez kullarldigina gore, aynt notu alan
en cok kag ogrenci vardir?

A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

14. x kisi bir lokantada y YTL lik yemegi ortaklaga dde-
mek (zere anlasiyorlar. Ancak 5 kisi yemek
yemedidinden para demiyor.

Buna gbre, digerlerinin herbiri kag YTL fazla
odeme yapar?

1 x-5

A); B) Z=2

2X—y

15. Telefon sirketi konusma cretini t konusulan sire
(dakika), s konusulan merkezler arasindaki uzak-
Ik (kilometre) olmak {izere, (250 12 + st + 30.000)
YTL olarak belirlemektedir. 10.000

4 dakikalik bir konusma igin 3,5 YTL ilicret 6de-
mig olan bir-kigi kag kilometre uzaktaki biri ile

goriigsmustlir?
A)150 B)200 C)250 D)300 E)350
16. o |
112
214 (12
3{61a]72
418124 b 480

Yukaridaki tabloda verilen sayilar belli bir kurala
gore yazilmistir.

Buna gore, b — a farki kaghr?

A) 36 B) 48 C) 64 D) 78 E) 88

“Her Hakki Sakhdir©”
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17.700 paket esya, araba veya hamalla tasnnacaktlr,
En cok 60 paket gétiirebilen araba her gidis igy 3
YTL, en ¢ok 20 paket gotirebilen hamal ise het
gidis igin 3 YTL almaktadir.

Esyanin tiimil en az kag YTL ye tagitilabilir?.

A)88 B)94 C)96 D)105  E)p

18. Bir kuyrukta Melis bastan 17. Hilal sondan 13, di
Hilal ile Melis'in arasinda 3 kisi vardir.

Kuyrukta en az x, en ¢ok y kisi olduguna gére,
x + y toplamu kagtir?

A) 47

B)y51 C)54 D)58  E)g§

19. Bir 6grenci B tane kalem almistir. Bu ogrenciilk 5
kalem icin A lira Odedikten sonra geriye kalan
kalemlerin her biri igin C lira ddemistir.

Ogrenci kalemler igin toplam ne kadar &demig-
tir? (B > 5)

A)AC + B B)(C - 5)A+5

C)A+(B-5)C D) 5B + AC

E) AB - 5C

20. Bir davete 59 kisi katilrmistir. Birinci bayan 8 bayla,
ikinci bayan 9 bayla, Uglincli bayan 10 payla boy-
lece devam ederek sonuncu bayan tiim baylarla
dans etmistir.

Buna gore, davete kag bay katilmigtir?

A)25 B)26 C)33 D)35 E)38

{-E12-C|3-D}|4B|5B|6-A|7-B|8-C|9B

11-C{12-C{13-D|14-E|15-C|{16-D|17-B|18-D{19-C

mie=l> 270 <=

Sayi Pr‘oblem-kzri—LKeii'" Problemleri

< RNt

J/BANKASL

G

4. Binde 4 Ui 7 olan sayi kagtir?

A) 1700 B) 1750 C) 1800

D) 1850 E) 1900

2 § katinin 8 fazlasinin 5 e boliimii 12 olan sayi
kaghir?

A)48  B)50

3. Hangi saymin yarisinin ; ii, sayinin § kati-

nin yarisindan 1 fazladir?

"A-8 B)-6 C)3 D)6  E)8

4 Ardigik iig tek sayidan en kiigiigiiniin g i, en

P - .
biiyiigiiniin 3 inden 3 fazla olduguna goére,

ortanca sayi kacgtir?

Ay71 B) 69 C) 67 D) 65 E) 63

"Her Hakki Sakldn@*

7. 3
7

9
5. 11 kesrinin pay ve paydasina hangi sayi ekle-

nince, kesrin garpma islemine gore tersi bulu-
nur?

A)-20 B)-30 C)--40 D)-48 E)48

6. Bir miktar bilyenin g i, 18 kisi arasinda esit ola-

rak paylastirihiyor.
Kag¢ kisinin payina diisen bilyelerin toplam

tiim bilyelerin ; iine esit olur?

A) 15 B) 12 c)9 D)6 E)5

si ile dolu olan bir kaba 5 litre daha su konu-

lursa kabin dolu kismi bos kisminin 2 kati oluyor.
Kap kag litreliktir?

A) 1 B)7 C) 20 D) 21 E) 28

8. Siit dolu bir sisenin aguhi@ 950 gramdir. Sisedeki

siitlin % {1 bosaltildiginda 700 gram gelmektedir.

Bos sisenin agirhgr kag gramdir?

A)200 B)Y180 C)150 D)120 E)100

nae> 271 <samn



